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Setup Guide (User's Manual (concise))

Thank you for purchasing this projector.
Please read through this manual before using this product, in order to use safely
and utilize well the product.

AWARNING W Before using this product, be sure to read all manuals for this
product. After reading them, store them in a safe place for future reference.

» Heed all the warnings and cautions in the manuals or on the product.

» Follow all the instructions in the manuals or on the product.

NOTE - In this manual, unless any comments are accompanied, “the
manuals” means all the documents provided with this product, and “the product”
means this projector and all the accessories came with the projector.

Contents
(an] a8
Firstof all......cccovimiiiieie 2 Connecting power supply ......ccccveeeee... 9
Entries and graphical symbols explanation......2  Turning on the power........................ 10
Important safety instruction ...............ccccceeeeee 2 Adjusting the projector's elevator ..... 11
Regulatory notices........cccceeeeiieineene.n. 3 Adjusting the lens position................ 11
About Electro-Magnetic Interference ................ 3 Displaying the picture ....................... 12
About Waste Electrical and Electronic Equipment...4  Turning off the power........................ 14
Contents of package..............cceeeeunnnee 4  Replacing the lamp............ccccvvvnneee. 15
Installing the lens unit......................... 5 Cleaning and replacing the air filter .. 18
Preparing for the remote control......... 5 Replacing the
Arrangement..........ccoeveiiiiiin 6 internal clock battery...................... 20
Connecting with your devices............. 7 Using the CD manual ....................... 21
Ferrite core for HDMI cable................. 7  Specifications .......ccccccceeeeeeicciiiiinnnn, 22
Fastening the adapter cover............... 8 Troubleshooting
- Warranty and after-service............ 24
DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 1

DWUB851/DHD851/DWX851 Setup Guide 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)

ENGLISH .



CHKISTIE
First of all
Entries and graphical symbols explanation

The following entries and graphical symbols are used for the manuals and the product
as follows, for safety purpose. Please know their meanings beforehand, and heed them.

AWARNING This entry warns of a risk of serious personal injury or even death.
ACAUTION This entry warns of a risk of personal injury or physical damage.
NOTICE This entry notices of fear of causing trouble.

Important safety instruction

The followings are important instructions for safely using the product. Be sure to
follow them always when handling the product. The manufacturer assumes no
responsibility for any damage caused by mishandling that is beyond normal usage
defined in these manuals of this projector.

AWARNING P Never use the product in or after an abnormality (ex. giving

off smoke, smelling strange, took a liquid or an object inside, broken, etc.) If an
abnormality should occur, unplug the projector urgently.

» Situate the product away from children and pets.

» Keep small parts away from children and pets. If swallowed, consult a
physician immediately for emergency treatment.

» Do not use the product when there is fear of a thunderbolt.

» Unplug the projector from the power outlet if the projector is not used for the

time being.

» Do not connect the projector to a power supply while no lens unit is attached to it.
» Do not open or remove any portion of the product, unless the manuals direct
it. For internal maintenance, leave it to your dealer or their service personnel.
P Use only the accessories specified or recommended by the manufacturer.

» Do not modify the projector or accessories.

» Do not let any things or any liquids enter to the inside of the product.

» Do not wet the product.

» Do not place the projector where any oils, such as cooking or machine oil, are used.
Oil may harm the product, resulting in malfunction, or falling from the mounted position.
» Do not apply a shock or pressure to this product.

- Do not place the product on an unstable place such as the uneven surface or
the leaned table.

- Do not place the product unstably. Place the projector so that it does not
protrude from the surface where the projector is placed on.

- Avoid from any impact, this projector is made with precision parts.

- Remove all the attachments including the power cord and cables, from the
projector when carrying the projector.

» Do not look into the lens and the openings on the projector, while the lamp is on.
» Do not approach the lamp cover and the exhaust vents, while the projection lamp
is on. Also after the lamp goes out, do not approach them for a while, since too hot.
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Regulatory notices

About Electro-Magnetic Interference

This is a Class A product. In a domestic environment this product may cause
radio interference in which case the user may be required to take adequate
measures.

This product may cause interference if used in residential areas. Such use must
be avoided unless the user takes special measures to reduce electromagnetic
emissions to prevent interference to the reception of radio and television
broadcasts.

In Canada
CAN ICES-3(A) / NMB-3(A).

In the US and places where the FCC requlations are applicable

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject
to the following two conditions: (1) This device may not cause harmful
interference, and (2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired operation.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a
Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.

These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference when the equipment is operated in a commercial environment. This
equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not
installed and used in accordance with the instruction manual, may cause harmful
interference to radio communications. Operation of this equipment in a residential
area is likely to case harmful interference in which case the user will be required to
correct the interference at his own expense.

INSTRUCTIONS TO USERS: Some cables have to be used with the core set.
Use the accessory cable or a designated type cable for the connection. For cables
that have a core only at one end, connect the core to the projector.

CAUTION: Changes or modifications not expressly approved by the party
responsible for compliance could void the user’s authority to operate the
equipment.
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About Waste Electrical and Electronic Equipment

The mark is in compliance with the Waste Electrical and Electronic
Ef Equipment Directive 2002/96/EC (WEEE).
The mark indicates the requirement NOT to dispose the equipment
including any spent or discarded batteries or accumulators as unsorted
municipal waste, but use the return and collection systems available.
If the batteries or accumulators included with this equipment, display
the chemical symbol Hg, Cd, or Pb, then it means that the battery has a
heavy metal content of more than 0.0005% Mercury or more than, 0.002%
Cadmium, or more than 0.004% Lead.

Contents of package

Your projector should come with the items
shown below. Check that all the items are
included. Require of your dealer immediately if
any items are missing.

(1) Remote control (batteries not included)
(2) Power cord

(3) Computer cable

(4) Ferrite core and Band (x2)

(5) Cable tie (x2)

(6) User’s manuals (Book x1, CD x1)

(7) Security label

(8) Application CD

(9) Adapter cover

AWARNING »Keep small parts away from children and pets. Take care
not to put in the mouth. If swallowed, consult a physician immediately for
emergency treatment.

( NOTE - Keep the original packing materials for future reshipment. Be sure
to use the original packing materials when moving the projector. Use special
caution for the lens.
 The projector may make a rattling sound when tilted, moved or shaken, since
a flap to control the air flow inside of the projector has moved. Be aware that

kthis is not a failure or malfunction.

y,
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Installing the lens unit
See the manual of the optional lens.

Preparing for the remote control

Please insert the batteries into the remote control before using it. If the remote
control starts to malfunction, try to replace the batteries. If you will not use the
remote control for long period, remove the batteries from the remote control and
store them in a safe place.

1 Holding the hook part of the battery
" cover, remove it.

2 Align and insert the two AA batteries
* (HITACHI MAXELL, Part No.LR6 or
R6P) according to their plus and minus
terminals as indicated in the remote
control. (Batteries not included.)

3 Replace the battery cover in the direction of the arrow
* and snap it back into place.

AWARNING W Always handle the batteries with care and use them only as

directed. Improper use may result in battery explosion, cracking or leakage,

which could result in fire, injury and/or pollution of the surrounding environment.
» When replacing the batteries, replace both of the batteries with new batteries
of the same type. Do not use a new battery with a used battery.

* Be sure to use only the batteries specified. Do not use batteries of different
types at the same time. Do not mix a new battery with used one.

» Make sure the plus and minus terminals are correctly aligned when loading a battery.
» Keep a battery away from children and pets.

* Do not recharge, short circuit, solder or disassemble a battery.

* Do not place a battery in a fire or water. Keep batteries in a dark, cool and dry place.
* If you observe battery leakage, wipe out the leakage and then replace a battery.
If the leakage adheres to your body or clothes, rinse well with water immediately.
* Obey the local laws on disposing the battery.
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Arrangement

Refer to tables T-1 to T-4 at the back of this manual as well as the following to
determine the screen size and projection distance. The values shown in the table
are calculated for a full size screen.

® @— 0O x [ : Screen size

0 : Projection distance
0 , O : Screen height

\ .
| Projector top
\

Elevator feet Projector bottom

AWARNING »Install the projector where you can access the power outlet easily.
» Install the projector in a stable horizontal position.

» Do not use any mounting accessories except the accessories specified by the
manufacturer. Read and keep the manuals of the accessories used.

* For special installation such as ceiling mounting, be sure to consult your dealer
beforehand. Specific mounting accessories and services may be required.

* Do not set the projector on the terminal side, rear end, or front.

* Do not attach nor place anything on the projector unless otherwise specified
in the manual.

» Do not install the projector near thermally conductive or flammable things.

» Do not place the projector where any oils, such as cooking or machine oil, are used.
» Do not place the projector in a place where it may get wet.

* DLP chip(s) is/are precision-made parts. In rare cases, pixels may be missing
or lit, but this is not a malfunction.

* Direct high-power laser beam onto the lens surface can damage the DLP
chip(s).

ACAUTION »Place the projector in a cool place with sufficient ventilation.

» Keep a space of 50 cm or more between a side of the projector and other
objects such as walls.

* Do not stop up, block nor cover the projector's vent holes.

* Do not place the projector at places that are exposed to magnetic fields, doing
so can cause the cooling fans inside the projector to malfunction.

» Avoid placing the projector in smoky, humid or dusty place.

* Do not place the projector near humidifiers.

NOTICE » Position the projector to prevent light from directly hitting the
projector’s remote sensor.

» Do not place the product in a place where radio interference may be caused.
» Set the ALTITUDE of the SERVICE item in the OPTION menu correctly. It is
recommended to leave it at AUTO usually. If the projector is used with a wrong
setting, it may cause damage to the projector itself or the parts inside.
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Connecting with your devices

Before connecting the projector to a device, consult the manual of the device to
confirm that the device is suitable for connecting with this projector and prepare
the required accessories, such as a cable in accord with the signal of the device.
Consult your dealer when the required accessory did not come with the product or
the accessory is damaged.

After making sure that the projector and the devices are turned off, perform the
connection, according to the following instructions. Refer to figures F-1 to F-9 at the
back of this manual.

AWARNING W Use only the appropriate accessories. Otherwise it could cause

a fire or damage the projector and devices.

» Use only the accessories specified or recommended by the projector’s
manufacturer. It may be regulated under some standard.

* Neither disassemble nor modify the projector and the accessories.

» Do not use the damaged accessory. Be careful not to damage the accessories.
Route a cable so that it is neither stepped on nor pinched out.

» Heat may build up in the USB wireless adapter, to avoid possible burns discon-

nect the projector power cord for 10 minutes before touching the adapter.

ACAUTION »For a cable with a core at only one end, connect the end with
the core to the projector. That may be required by EMI regulations.

» Before connecting the projector to a network system be sure to obtain the
consent of the administrator of the network.

» Do not connect the LAN port to any network that might have the excessive voltage.
» The designated USB wireless adapter that is sold as an option is required to use
the wireless network function of this projector. Before connecting the USB wireless
adapter, turn off the power of the projector and disconnect the power cord.

NOTE - Do not turn on or off the projector while connected to a device in
operation, unless that is directed in the manual of the device.

» Some input ports are selectable in the use.

* Be careful not to mistakenly connect a connector to a wrong port.

Ferrite core for HDMI cable

When connecting a HDMI cable to this projector, attach the ferrite core that is
supplied with the projector to the HDMI cable.

Refer to the following figure to attach the core to the cable nearby one end of the
cable firmly, and secure it using the accessory core band.

Be sure to connect the end of the cable to the projector.

Projector ?‘:ﬁi: HDM|™
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Fastening the adapter cover

When using the USB wireless adapter, use the supplied adapter cover to avoid
possible burns.

USB wireless adapter: USB-WL-11N-NS
Temperature range: 0 ~ 45 °C (Operating)

1 Loosen the screw (marked with triangle) on the bottom left of the WIRELESS port.

2 Insert the tab of the cover into the hole at the upper right of the WIRELESS
* port in the direction of the arrow.

Tab

3 Align the screw holes on the projector and the cover. Then insert the screw
* removed from the projector into the hole and tighten the screw.

AWARNING »Keep small parts away from children and pets. Take care not
to put in the mouth.

» Heat may build up in the USB wireless adapter, to avoid possible burns
disconnect the projector power cord for 10 minutes before touching the adapter.
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Connecting power supply
1 Insert the connector of the power cord into the AC (AC inlet) of the projector.

2 Firmly plug the power cord’s plug into the outlet. In a couple of seconds after
* the power supply connection, the POWER indicator will light up in steady
orange.
Please remember that when the DIRECT POWER ON function activated, the
connection of the power supply make the projector turn on.

AC

& | emag ]

AWARNING
» Do not use
tied power cord.

AWARNING Do not connect the projector to a power supply while no lens

unit is attached to it.

P Please use extra caution when connecting the power cord, as incorrect or

faulty connections may result in fire and/or electrical shock.

* Do not touch the power cord with a wet hand.

* Only use the power cord that came with the projector. If it is damaged, consult
your dealer to get a new one. Never modify the power cord.

* Only plug the power cord into an outlet whose voltage is matched to the power
cord. The power outlet should be close to the projector and easily accessible.
Remove the power cord for complete separation.

* Do not distribute the power supply to multiple devices. Doing so may overload
the outlet and connectors, loosen the connection, or result in fire, electric
shock or other accidents.

 Connect the ground terminal for the AC inlet of this unit to the ground terminal
of the building using an appropriate power cord (bundled).

NOTICE » This product is also designed for IT power systems with a phase-
to-phase voltage of 220 to 240 V.
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Turning on the power

CHxISTIE

1 Make sure that the power cord is firmly and correctly connected to the

" projector and the outlet.

2 Make sure that the POWER indicator is lighted in steady orange.

3 Press the STANDBY/ON button on the projector or the ON button on the

" remote control.

The projection lamp will light up and the POWER indicator will begin blinking in
green. When the power is completely on, the indicator will stop blinking and light

in steady green.

ON
@ ON button

POWER

indicator
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o
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4

STANDBY/ON

STANDBY/ON
button

AWARNING WA strong light is emitted when the projector’s power is on. Do
not look into the lens of the projector or look inside of the projector through any

of the projector’s openings.

NOTE - Please power on the projector prior to the connected devices.
* The projector has the DIRECT POWER ON function, which can make the

projector automatically turn on.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
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Adjusting the projector’s elevator

Lengthening or shortening the
length of the elevator feet shifts
the projection position and the
projection angle.
Turn the elevator feet each to
adjust their length.

ENGLISH .

max. 30 mm

AWARNING » Do not lengthen the elevator feet exceeding 30 mm. The foot
lengthened exceeding the limit may come off and drop the projector down, and
result in an injury or damaging the projector.

ACAUTION » Do not place the projector with an inclination exceeding

5 degrees. The projector leaned exceeding the limit could cause malfunction
and shorten the life of the projector.

Adjusting the lens position
Shifting the lens position shifts the projection position.
After pressing the LENS SHIFT button on the control panel or the remote control,

use the cursor buttons to shift the lens position.

LENS SHIFT |&£
button

LENS SHIFT

LENS SHIFT button

ACAUTION » Do not put your fingers or any other things around the lens. The
moving lens could catch them in the space around the lens and result in an injury.

NOTE - Operations from any button are not available, while the lens is moving.
* Better image quality is displayed when the lens is set to the center.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 11
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Displaying the picture
1 Activate your signal source. Turn the signal source on, and make it send the
" signal to the projector.

2 Press the INPUT button on the projector.
" Each time you press the button, the projector switches its input port in turn.

You can also use the remote control to select an input signal.
Select from the buttons for input ports as the following.
0 DWU951 / DWX951 / DXG1051 / DWU851 / DWX851
COMPUTER 1, COMPUTER 2, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, VIDEO, LAN
[0 DHD951 / DHD851
COMPUTER IN, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, SDI/DIGITAL 1, VIDEO, LAN

INPUT button

DWU951 / DWX951 / DXG1051 /
DWU851 / DWX851

ase \\ j

&
/UsB\  [uss\
%) (8

Buttons for input ports

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 12

DWU851/DHD851/DWX851 Setup Guide 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHxISTIE

3 Press the ASPECT button on the remote control. Each time you press the
button, the projector switches the mode for aspect ratio in turn.

g]
g]

o000 3}5«

ASPECT

ASPECT
button

4 Use the ZOOM + / - buttons on the —
" remote control or ZOOM button and o
<«/» cursor buttons on the projector to
adjust the screen size.
5 Use the FOCUS + / - buttons on the )/ S \\

projector or the remote control to focus
the picture.

oaone@@eﬂwl;‘
100 o8O 0O OF

oo

!

"OQOCEJO@@@%}I
Of 00000

%Eo@@oqye@ee%

FOCUS +/- |5528| ZOOM +/-
buttons ) buttons

ZOOM button

FOCUS -/ + buttons

NOTE -« The ASPECT button does not work when no proper signal is inputted.
» There may be some noise and/or the screen may flicker for a moment when an
operation is made. This is not a malfunction.
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Turning off the power

1 Press the STANDBY/ON button on the projector or the STANDBY button on
" the remote control.The message “Power off?” will appear on the screen for
about 5 seconds.
2 Press the STANDBY/ON or STANDBY button again while the message
" appears.The projector lamp will go off, and the POWER indicator will begin
blinking in orange. Then the POWER indicator will stop blinking and light in
steady orange when the lamp cooling is complete.

Do not turn the projector on for about 10 minutes or more after turning it off.

Also, do not turn the projector off shortly after turning it on. Such operations might
cause the lamp to malfunction or shorten the lifetime of some parts including the
lamp.

POWER
indicator

STANDBY button

[eJeJelels

00y

|0 0O O

500 omo

000> 0O 0

STANDBY/ON

AWARNING » Do not touch around the lamp cover and the exhaust vents
during use or just after use, since it is too hot.

» Remove the power cord for complete separation. The power outlet should
be close to the projector and easily accessible.

STANDBY/ON
button

NOTE - Please power off the projector after any connected devices are
powered off.

* This projector has the AUTO POWER OFF function that can make the
projector turn off automatically.
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Replacing the lamp

A lamp has finite product life. Using the lamp for long periods of time could cause

the pictures darker or the color tone poor. Note that each lamp has a different

lifetime, and some may burst or burn out soon after you start using them.

Preparation of a new lamp and early replacement are recommended. To prepare

a new lamp, make contact with your dealer and tell the lamp type number. .

0 DWU951/DWX951/DXG1051

Type number : 003-004774-010 DT015850]
0 DHD951

Type number : 003-005053-010 DT017350
00 DWU851/DHD851/DWX851

Type number : 003-005080-010J DT017250

1 Turn the projector off, and unplug the power cord. Allow the projector to cool
" for at least 45 minutes.

ENGLISH

2 Prepare a new lamp. If the projector is mounted with specified mounting
* accessories, or if the lamp has broken, also ask the dealer to replace the lamp.
In case of replacement by yourself, follow the following procedure.

3 Loosen the screw (marked by arrow) of the lamp cover and then slide down
* and lift the lamp cover to remove it. The lamp cover is tied to a short wire to
prevent from falling.

Lamp cover
(LAMP2)

@) Lamp cover
(LAMP1)

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 15
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4 Loosen the 3 screws (marked by arrow) of the lamp, and slowly pull the lamp
" out by the handles. Never loosen any other screws.

Handles

VOLTAGE 70V ‘ ©
POWER 365

(<]

LAMP1 UNIT
(in the middle)

LAMP2 UNIT
(on the left side)

Handles

5 Insert the new lamp, and retighten firmly the 3 screws of the lamp that are
" loosened in the previous process to lock it in place.

6 While putting the interlocking parts of the lamp cover and the projector
* together, slide the lamp cover back in place. Then firmly fasten the screw of
the lamp cover.

7 Turn the projector on and reset the lamp time using the LAMP TIME item in
* the OPTION menu.

(1) Press the MENU button to display a menu.

(2) Select as the following using the cursor button.
EASY MENU > ADVANCED MENU > SETUP > LAMP & FILTER

(3) Select LAMP-1 HOURS or LAMP-2 HOURS.

(4) Press the » button to select “OK” on the dialog. It performs resetting the lamp time.

ACAUTION » Do not touch the interior of the projector, while the lamp is
taken out.

NOTE - Please reset the lamp time only when you have replaced the lamp,
for a suitable indication about the lamp.
Lamp cover is assembled with cooling fan, please handle with care.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 16
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/\ HIGH VOLTAGE A\ HIGH TEMPERATURE HIGH PRESSURE

AWARNING W The projector uses a high-pressure mercury glass lamp. The
lamp can break with a loud bang, or burn out, if jolted or scratched, handled
while hot, or worn over time. Note that each lamp has a different lifetime, and
some may burst or burn out soon after you start using them. In addition, if the
bulb bursts, it is possible for shards of glass to fly into the lamp housing, and
for gas containing mercury and dust containing fine particles of glass to escape
from the projector’s vent holes.

» About disposal of a lamp: This product contains a mercury lamp; do not put
it in a trash. Dispose of it in accordance with environmental laws.

* For lamp recycling, go to www.lamprecycle.org (in the US).

* For product disposal, consult your local government agency

or www.eiae.org (in the US) or www.epsc.ca (in Canada).
For more information, ask your dealer.

<

Disconnect
the plug
from the

power
outlet

« If the lamp should break (it will make a loud bang when it does),
unplug the power cord from the outlet, and make sure to request a
replacement lamp from your local dealer. Note that shards of glass
could damage the projector’s internals, or cause injury during handling,
so please do not try to clean the projector or replace the lamp yourself.

« If the lamp should break (it will make a loud bang when it does),
ventilate the room well, and make sure not to inhale the gas or fine
particles that come out from the projector's vent holes, and not to get
them into your eyes or mouth.

* Before replacing the lamp, turn the projector off and unplug the power
cord, then wait at least 45 minutes for the lamp to cool sufficiently.
Handling the lamp while hot can cause burns, as well as damaging the lamp.

O

* Never unscrew except the appointed (marked by an arrow) screws.

* Do not open the lamp cover while the projector is suspended from
a ceiling. This is dangerous, since if the lamp’s bulb has broken, the
shards will fall out when the cover is opened. In addition, working in
high places is dangerous, so ask your local dealer to have the lamp
replaced even if the bulb is not broken.

* Do not use the projector with the lamp cover removed. At the lamp
replacing, make sure that the screws are screwed in firmly. Loose
screws could result in damage or injury.

* Use only the lamp of the specified type. Use of a lamp that does not
meet the lamp specifications for this model could cause a fire, damage or
shorten the life of this product.

« If the lamp breaks soon after the first time it is used, it is possible
that there are electrical problems elsewhere besides the lamp. If this
happens, consult your local dealer or a service representative.

* Handle with care: jolting or scratching could cause the lamp bulb to burst during use.
+ Using the lamp for long periods of time, could cause it dark, not to light
up or to burst. When the pictures appear dark, or when the color tone
is poor, please replace the lamp as soon as possible. Do not use old
(used) lamps; this is a cause of breakage.
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Cleaning and replacing the air filter

Please check and clean the air filter periodically. When the indicators or a
message prompts you to clean the air filter, comply with it as soon as possible.
Replace the filters when they are damaged or too soiled.

Request for a filter set with the following type number from your dealer when
purchasing a new one.

Type number : 003-004775-0100 UX395510 Filter (FIXED)

1 Turn the projector off, and unplug the power 2
* cord. Allow the projector to sufficiently cool i
down.

2 Use a vacuum cleaner on and around the
* filter cover.

3 Slide the filter unit

* downward to the lower
end. Then, slightly lift to
remove it.

4 Take the fine meshed filter out while holding the filter cover. It is
" recommended to leave the coarse meshed filter in the filter cover as it is.

Remove the Filter(fine meshed) either from upper
side or from lower side only.

Do not remove the Filter(fine meshed) from the
other sides to prevent from tearing apart.

4,5 Filter

. (coarse meshed)
5 Use a vacuum cleaner on both sides of Filter

the fine meshed filter while holding it so (fine meshed)
it will not be sucked in. Use a vacuum
cleaner for the inside of the filter cover
to clean up the coarse meshed filter. If
the filters are damaged or heavily soiled,
replace them with new ones.

6 Place the filter back into the filter cover,
" making sure the plastic band is on the
upper side.

7 Install the filter unit back into the projector.

Plastic band
DWU851/DHD851/DWX851 Setup Guide 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)
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8 Turn the projector on and reset the filter time using the FILTER TIME item in
the EASY MENU.

(1) Press the MENU button to display a menu.

(2) Point at the FILTER TIME using the A/V cursor buttons, then press the
» cursor (or the ENTER / the RESET) button. A dialog will appear.

(3) Press the » cursor button to select the “OK” on the dialog. It performs
resetting the filter time.

AWARNING » Before taking care of the air filter, make sure the power
cable is not plugged in, then allow the projector to cool sufficiently.

» Use only the air filter of the specified type. Do not use the projector without
the air filter or the filter cover. It could result in a fire or malfunction to the
projector.

» Clean the air filter periodically. If the air filter becomes clogged by dust or the
like, internal temperatures rise and could cause a fire, a burn or malfunction to
the projector.

NOTE - Please reset the filter time only when you have cleaned or replaced
the air filter, for a suitable indication about the air filter.

» The projector may display the message such as the “CHECK THE AIR
FLOW?” or turn off the projector, to prevent the internal heat level rising.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 19
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Replacing the internal clock battery
Consumption of the battery makes the clock not to work correctly. When the clock

is inaccurate or stopped, please replace the battery according to the following
procedures.

Battery Cover

1 Turn the projector off, and unplug the power cord. Allow the
" projector to cool sufficiently.

After making sure that the projector has cooled adequately,
slowly turn over the projector, so that the bottom is facing.

using a coin or the like, and pick the cover up to
remove it.

Pry up the battery using a flathead screwdriver or the like
to take it out. While prying it up, put a finger lightly on the
battery since it may pop out of the holder.

3 Turn the battery cover fully in the direction indicated “OPEN”

5 Replace the battery with a new HITACHI MAXELL,
" Part No.CR2032 or CR2032H.
Slide the battery in under the plastic claw, and push it
into the holder until it clicks.

6 Replace the battery cover in place, then turn it in the
" direction indicated “CLOSE” using such as coins, to fix.

AWARNING »Always handle the batteries with care and use them only as

directed. Battery may explode if mistreated. Do not recharge, disassemble or

dispose of in fire.

And also improper use may result in cracking or leakage, which could result in

fire, injury and/or pollution of the surrounding environment.

O Be sure to use only the batteries specified.

[0 Make sure the plus and minus terminals are correctly aligned when loading a battery.

[0 Keep a battery away from children and pets. If swallowed consult a physician
immediately for emergency treatment.

00 Do not short circuit or solder a battery.

00 Do not allow a battery in a fire or water. Keep batteries in a dark, cool and dry place.

[0 If you observe battery leakage, wipe out the leakage and then replace a battery. If the
leakage adheres to your body or clothes, rinse well with water immediately.

[0 Obey the local laws on disposing a battery.
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Using the CD manual

The other manuals for this product are written into the included CD-ROM titled
“User’s Manual (detailed)”. Before using the CD-ROM, please read the following
to ensure the proper use.

B System requirements
The system for using the CD-ROM requires the following.

ENGLISH .

Windows®; OS:Windows® XP, Windows Vista®, Windows 7 or later
Macintosh®: 0OS:Mac OS® 10.2 or later

CD-ROM/DVD-ROM drive

Applications: Microsoft® Internet Explorer®6.0 and

Adobe® Acrobat® Reader® 8.0 or later
B How to use the CD
1. Insert CD into computer’s CD-ROM/DVD-ROM drive.

Windows®: In a while, Web browser automatically starts. Start up
window comes up.
Macintosh®: (1) Double-click on the “PROJECTORS” icon appeared on

the desktop screen.
(2) When “main.html” file is clicked, Web browser will start
and Initial window will appear.
2. Click the model name of your projector first, and then click language you want
from the displayed list. The User’s manual (detailed) will open.

ACAUTION » Only use the CD-ROM in a computer CD/DVD drive. The
CD-ROM is designed for computer use only. NEVER INSERT THE CD-ROM
INTO A NON-COMPUTER CD/DVD PLAYER! Inserting the CD-ROM into an
incompatible CD/DVD drive may produce a loud noise, which in turn MAY
RESULT IN EAR AND SPEAKER DAMAGE!

* After using CD-ROM, please put it into CD case and keep it. Please keep
the CD neither in direct sunlight nor in a high temperature and high humidity
environment.

( NOTE - The information in the CD-ROM is subject to change without notice.
Please check our website where you may find the latest information for this
projector. (C24)

* No responsibility is taken for any obstacle and defect to hardware and

software of your computer as a result of the use of the CD-ROM.

* All or Any part of the information in the CD-ROM must not be copied,
kreproduced or republished without notice to our company.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 21
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Specifications

ltem

| Specification

Product name

DLP® projector

DMD

DXG1051:

786,432 pixels (1024 horizontal x 768 vertical)
DWX951/DWX851.:

1,024,000 pixels (1280 horizontal x 800 vertical)
DHD951/DHD851:

2,073,600 pixels (1920 horizontal x 1080 vertical)
DWU951/DWU851.:

2,304,000 pixels (1920 horizontal x 1200 vertical)

Lamp

DWU951/DWX951/DXG1051: 370W P-VIP x2
DHD951: 365W UHP x2
DWU851/DHD851/DWX851: 330W UHP x2

Power supply,
Rated current

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:
AC110-120 V: 10.5A, AC220-240 V: 5.2 A
DWU851/DHD851/DWX851:

AC110-120 V: 8.8A, AC220-240 V: 4.3 A

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:

Power AC110-120 V: 1060 W, AC220-240 V: 990 W
consumption DWU851/DHD851/DWX851.:

AC110-120 V: 860 W, AC220-240 V: 810 W

NORMAL MODE: 0 ~ 45 °C

ECO MODE: 0 ~ 50 °C

HIGH ALTITUDE : 0 ~40 °C

* When the projector is used at high altitudes, the service
;I::;zerature life of the opr‘iicejﬂ components ma;? be reduced by peripheral

temperatures of over about 40°C. It is recommended to
reduce the temperature as far as possible.

* If STANDBY MODE is NORMAL and ambient temperature is
high, cooling fan may run.

Humidity range

0 ~ 80% (no condensation)

537 (W) x 174 (H) x 463 (D) mm

Size * Not including protruding parts. Refer to figure F-10 at the
back of this manual.
Weight (mass) | approx. 17.0 kg

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
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Item | Specification
COMPUTER INT ..cccooiiiiieieeeeeee, D-sub 15 pin mini jack x1
COMPUTER IN2 (R/Cr/Pr, G/Y, B/Cb/Pb, H, V) ... BNC jack x5
HDMIL e HDMI connector x1
Ports HDMI 2 e HDM_I cor?n_e'ctor x1
(DWU951/ MONITOR OUT ... D-sub 15 pin mini J_ack x1
DWX951/ VIDEO ..t BNC jack x1
DXG1051/ DVI-D o DVI conne_ctor x1
DWU851/ HDBaseT .......... RJ45 jack x1
DWX851) WIRELESS ..., Wireless coqnector x1
CONTROL ..ooiiiiiieeeeeee e D-sub 9 pin plug x1
LAN e RJ45 jack x1
REMOTE CONTROL IN ........... 3.5 mm (stereo) mini jack x1
REMOTE CONTROL OUT ....... 3.5 mm (stereo) mini jack x1
COMPUTER IN ..ot D-sub 15 pin mini jack x1
HDMI 1 e HDMI connector x1
HDMI 2 oo HDMI connector x1
MONITOR OUT ..oovvvveeeeeiiiie D-sub 15 pin mini jack x1
AV 415 ] =@ SR BNC jack x1
Ports DVI-D e DVI connector x1
(DHD951/ HDBASET ...ooiiiiieiiiie et RJ45 jack x1
DHD851) WIRELESS ... Wireless connector x1
SDIDIGITAL 1 oo BNC jack x1
CONTROL ..cooiiiiiieeeeeee e D-sub 9 pin plug x1
LAN e RJ45 jack x1
REMOTE CONTROL IN ........... 3.5 mm (stereo) mini jack x1
REMOTE CONTROL OUT ....... 3.5 mm (stereo) mini jack x1
Lamp:003-004774-010 DT015850for DWU951/DWX951/DXG1051
003-005053-011 DT017350for DHD951
Optional parts 003-005080-011 DTO172500for DWU851/DHD851/DWX851
Filter set: 003-004775-011 UX395510
* For more information, please consult your dealer.
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Troubleshooting - Warranty and after-service
If an abnormal operation (such as smoke, strange odor or excessive sound)
should occur, stop using the projector immediately.
If this does not resolve the problem, please consult your dealer or service
company. They will tell you what warranty condition is applied.
Please check the following web address where you may find the latest information
for this projector.

http://www.christiedigital.com

( NOTE - The information in this manual is subject to change without notice.

* The illustrations shown in this manual are one example for explanation. On
your projector, there may be some differences from the illustrations.

» The manufacturer assumes no responsibility for any errors that may appear in
this manual.

» The reproduction, transfer or copy of all or any part of this document is not
kpermitted without express written consent.

Trademark acknowledgment

» Mac®, Macintosh® and Mac OS® are registered trademarks of Apple Inc.

« Pentium® is a registered trademark of Intel Corp.

+ Adobe® and Acrobat®, Reader® are registered trademarks of Adobe Systems Incorporated.
« Microsoft®, Internet Explorer®, Windows®, Windows NT® and Windows Vista® are
registered trademarks of Microsoft Corporation in the U.S. and/or other countries.

« HDMI™, the HDMI logo and High-Definition Multimedia Interface are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
« Blu-ray Disc™ and Blu-ray™ are trademarks of Blu-ray Disc Association.

+ DLP® and the DLP logo are registered trademarks of Texas Instruments.

« HDBaseT™ and the HDBaseT Alliance logo are trademarks of the HDBaseT Alliance.

All other trademarks are the properties of their respective owners.

(End User License Agreement for the Projector Software

» Software in the projector consists of the plural number of independent
software modules and there exist our copyright or/and third party copyrights for
each of such software modules.

 Be sure to read “End User License Agreement for the Projector Software”
kwhich is separated document. (in the CD)

J
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G) ’ ©) | 0 x O : Screen size
‘ O : Projection distance
} Projector top (from the elevator feet)
___________ { I 0 , O : Screen height
Elevator féet Projector bottom
DXG1051 with SD-903X CH (1024 x 768, +£10%)
4:3 16:10
c . . . .
© o || Screen Projection . Screen Projection :
g% size distance Screen height size distance Screen height
N
Blo[@m@mx] & T © [B[0[@n@mx] & T ©
(inchy|[ cm | cm inch inch| cm |inch| cm |inch| cm | cm inch inch| cm |inch| cm |inch

1077 | 673 || 1869 74| 2791 10| 78] 31| -l
1292 | 808 || 2238| 88| 3343 132 94| 37| I3
1508 | 942 || 260.7| 103| 3895 153| 109 43| -I5
1723 | 107.7|| 297.6| 17| 4447| 175| 125 49 -7
1939 | 1212\ 3345| 132| 4998| 197| 141] 55 -19
2154 | 1346 || 3714| 146| 5550 219| 156 61| -22
2585 | 1615 445.1| 175| 665.4| 262 187 74| 26| -10
3231|2019 || 5558| 219| 8310 327| 234| 2| -2| 13
4308 | 2692 || 7403 291|1107.0| 436| 312| 123| 43| 17
2501 508.0{ 381.0|| 8726| 344[13049| 54| 400 158 -19 5385 | 3365 || 9248| 364|13830| 544| 300| 154[ 4| -2
300]( 609.6] 457.2||1046.6| 412|1565.2| 616 480 189 -23 646.2 | 4039 ||1109.3| 437(16589| 653| 468| 184| 65| 25
350(| 711.2| 5334|12206| 481[18256| 719 560\ 221| 27| -I1) 7539 |4712|[12937| 509|19349| 762| 547| 215 75| -30
400|| 8128 609.6 ||1394.7| 549|20859| 821| 640| 252| -30| -12| 8616 |5385|[14782| 582|22109| 870 625| 246| 86| -34
50011016.0| 762.0||1742.7| 686(2606.6| 1026| 800| 315 -38| -15|1077.0|6731|/1847.2| 727|2762.8| 1088| 781| 307( -108| -42
600](1219.2| 9144 1|2090.8| 823|3127.3| 1231| 960| 378| -46| -18)1292.3|807.71|2216.1| 872|33148| 1305 937| 369| -129| 51

50| 10L6| 762 1764| 69| 2634| 104| 80| 3 4
60| 121.9( 914 2112 83| 3155 124| 9| 38 5
70]| 1422 106.7|| 2460 97| 367.6| 145| 112| 44 5
80| 1626 1219 2809 111| 419.7| 165 128| 50| -6
7
8
9

90|| 1829 1372 3157| 124| 4717| 186 144| 57
100|| 2032| 1524 3505| 138| 5238| 206| 160| 63
120|| 2438| 1829 | 420.1| 165| 627.9| 247| 192| 76
150 304.8| 2286|| 5245| 206| 7842 309| 240) 9| I
200 4064| 3048|| 6985| 275[10445| 411 320 126 -15

S N RS

S|l |||l ]

16:9
c . .
2 Sc!'een Prpjecnon Screen height
S > size distance
n
Blo[@mnem:] ® [ ©
(inch)|[ cm | cm inch inch | cm |inch | cm |inch

50(| 110.7| 623 1920 76| 286.7| 13| 77| 30| ~-15 -6
60(| 1328| 747 2299| 91| 3435| 13| 92| 3B| -17 1
70| 1550( 872 2678| 105| 4002 158 108| 42| -20 -8
80| 177.1] 9961 3058| 120| 456.9| 180 123| 48| -2 9
90| 199.2| 112.1]| 3437 135 5137 202| 138| 54| -26| -10
100|| 221.4| 12451| 381.6| 150| 5704| 225 154\ 60| -29| 11
120 265.7| 1494 || 4575| 180| 6838| 269 184 73| 35| 14
150 332.1| 186.8|| 571.2| 225| 8540| 336| 230 91| 44| 17
2001 442.8| 249.1|| 760.8| 300(1137.7| 448| 307 121 58| 28
250|( 5535| 3113 || 950.4| 374(14213| 560 384| 151 73| 29
300(| 664.1| 3736||11400| 449(17050| 671| 461 181 87| -34
350} 7748| 4358|13296| 523(1988.6| 783 538) 212| -102| 40
400|| 8855 498.1||1519.2| 598|2272.3| 895| 614| 242| -116| 46
500|(1106.9| 622.6||1898.5| 747(2839.6| 1118 768| 302| -145| 57
600((1328.3| 747.2||2277.7| 897(3406.9| 1341 921| 363| -174] 69
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DWX951/DWX851 with SD-903W CH (1280 x 800, +10%)
16: 10 4:3

c . . . .
© o | Screen Projection ’ Screen Projection ’
g% size distance Screen height size distance Screen height
n

Bloj@ml@m © [ © [Blo]@m@m: ® | ©
(inch) [ cm | cm inch inch| ¢cm |inch| cm |inch{| cm | cm inch inch| cm |inch| cm |inch

1016 762 2143| 84| 3198| 126 88| 34| -l
1219] 9141 256.7| 101 3831| 151 105| 41| -14
14221 10671 299.0| 118 4464| 176 123| 48| -16
162.6( 12191 3414| 134| 500.7| 201| 140| 55| -18
1829) 137.2|| 3838| 151| 5731| 226 158 62| -20

50| 107.7| 67.3|| 1896 75| 2828| 11| 77| 30| -10
60[ 1292| 808 2270| 89| 3388 133| 93| 37| -12
70| 1508| 942 2644| 104| 3047| 155 108| 43| -14
80| 172.3[ 107.7(| 30.9| 119 4506| 177 124| 49| -16
90( 1939 121.2 | 339.3| 134| 506.6| 199| 139| 55| ~-18
100| 2154| 1346]| 376.7| 148| 5625 221 155 61| -20 2032( 15241 4261 168 6364 251 175 69| -23
120( 2585| 1615|| 4516| 178| 6744| 266| 186 73| -24 243818291 5109| 201 7631| 300 210| 83| 27| U
150( 3231| 201.9|| 5638| 222( 8422| 332 232 91| -30| -12|| 3048|2286| 6380 251| 9530| 375 263 103 34| -13
200 4308] 269.2|| 751.0| 296(1121.9| 442| 309| 122| -40| -16|| 406.4| 3048 || 849.8| 335|1269.7| 500 350| 138 45| -18
250 5385| 336.5|| 938.1| 369(14016| 552| 387| 152 50| -20|| 508.0| 38L0 ||106L.7| 418|15863| 625| 438| 172[ 57| -2
300| 646.2) 4039 ||1125.2| 443|1681.3| 662 464| 183 -60| -24|| 609.6| 457.2||12735| 501(19030| 749 525 207| 68| 27
350 7539| 471.2||13124| 517{196L.0| 772| 541 23| -70| -28|| 7112|5334 ||14854| 585|22196| O874| 613 241| 80| 31
400] 8616 538.5|[1499.5| 590|2240.7| 882| 619| 244| -80| -32|| 812.8| 609.6|[1697.2| 668|2536.2| 999 701 276| 91| -36
500(1077.0| 673.1||1873.7| 738{2800.1| 1102| 774| 305| -100| -40/|1016.0| 7620 ||2120.9| 835|31695| 1248| 876| 345 -114| 45
600]1292.3| 807.7(|22480| 885(33595| 1323| 928| 365| -121| -47)|1219.2| 914.4||2544.6| 1002(3802.8| 1497| 1051| 414| -136| -54

5 IES W N N R S

16:9
c . .
2 Screen Prpjecnon Screen height
5> size distance
n
eloj@mnl@mx ® [ ©
(inch)|[ cm | cm inch inch | cm |inch | cm |inch

50| 110.7| 623 1948| 77| 2006 114| 76| 30| -4 5
60(| 1328| 747\ 2332 92| 3481 137 91| 3| 17| T
70| 1550( 872 270.7| 107| 4056| 160{ 106| 42| -19) B
80| 177.1| 9961 3102| 122 4631 18| 122| 48| -2 9
90| 199.2| 112.1]| 3486| 137 5206 205 137| 54| 25| -10
100|| 221.4| 12451| 387.1| 152| 578.1| 228 152\ 60| -28| 11
120 265.7| 149.4|| 4640| 183| 6931 273| 183) 72| -3B8] -3
1501 332.1| 186.8|| 579.4| 228| 8655 341| 228) 90| 41| -16
200 4428| 249.1|| 771.8| 304[11530| 454| 304 120 55| -22
250|( 5535| 3113 || 964.1| 380(14405| 567 380| 150 69| 27
300(| 664.1| 3736||1156.4| 455[17280| 680 456 180 83| -33
350(| 774.8| 4358|13488| 531[20154| 793| 532 210{ 96| -38
400|| 8855 498.1 ||154L1| 607|23029| 907| 608 240| -110| 43
500|(1106.9| 622.6||1925.8| 758(2877.9| 1133 760 299| -138| -54
600|1328.3| 747.2||23104| 910(34528| 1359| 913| 359| -165| 65
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DHD951/DHD851 with SD-903W CH (1920 x 1080, +10%)
16:9 16: 10

c . . . .
© o || Screen Projection ’ Screen Projection ’
8% size distance Screen height size distance Screen height
0

Bloj@mi@rs & [ © |@[@[@n@m! ® [ ©
(inch)J| cm | cm inch inch| ¢cm |inch| cm |inch| cm | cm inch inch| cm |inch| cm |inch

107.7) 67.3| 2004| 79| 2990 18| 77| 30| -10
1292| 8081 2399 94| 3582 11| 93| 37| 12
1508| 9421 2795 110 4174) 164| 108| 43| 14
1723[ 1077 3191 126 4766| 188 124| 49| -16
1939) 1212 || 358.7| 141| 535.7| 211| 139 85| 18

50|| 110.7| 623|| 1855 73| 2768| 109 72| 28| 9
60| 1328( 747 2221 87| 3316 131| 86| 34| -1l
70|| 1550| 87.2|| 258.7| 102 3863| 152| 100 39| -13
80|| 177.1| 99.6|| 2954| 116| 4411| 174 114 45| 15
90|| 199.2| 112.1)| 3320| 131| 49%58| 195 129 51| 17
100 221.4| 1245]| 3686| 145[ 550.5| 217| 143 56| -19 2154|1346 3983| 157 5049| 234 155 61| -20
120|| 265.7| 1494 || 4418| 174| 660.0| 260| 172| 68| -2 2585|1615 477.4| 188| 7133| 281| 186 73| -4
150|| 3321| 1868 || 551.7| 217| 8243 325| 215 85| 28| 11| 3231|2019 5962 235| 8908 51| 232 91| 30| 12
200|( 4428| 2491 || 7348| 289(10980| 432 286 13| 37| 15| 4308|2692 7941| 313|1186.7| 467| 309| 122| 40| -16
2501 5535| 311.3|| 917.9| 361[137L7| 540 358| 141| 46| -18] 5385|336.5|| 992.1| 391|14826| 584| 387| 152 50| -20
300|| 664.1| 373.6||1100.9| 433|16454| 648| 429| 169| 56| -22| 6462|4039 |[1190.0| 468|17785| 700| 464| 183| 60| -4
350|| 7748|4358 ||12840| 506(1919.1| 756 501| 197| 65| -26| 7539|4712|[13879| 546|20744| 817| 541 23| -10| -28
400|| 8855| 498.1||1467.1| 578|21929| 863| 572 225 -7A| -29( 8616|5385|[15858| 624|2370.4| 933| 619 24| 80| -3
5001|1106.9| 622.6||18333| 722{2740.3| 1079 716 282| 93| -37)1077.0|673.1|[198L7| 780|29622| 1166 774| 305 -100| -40
600|1328.3| 747.2||2199.4| 866(3287.7| 1294| 859| 338| -112| -44]12923|807.7|(2377.5| 936|35540| 1399| 928| 365 -121| 47

NSNS
NI ESES NS

4:3
c . N
2 Screen Pr_OJectlon Screen height
5> size distance
n
BlO[@mn@mx] & T ©
(inch)|[ cm | cm inch inch | cm |inch | cm |inch

50|| 100L6] 762|| 2265 89| 3381| 133| 88| 34| Il
60|| 121.9| 914]|| 270.3| 107| 4051| 159 105 41| -14
70|| 1422| 106.7|| 3161| 124| 4721| 186 123 48| -16
80| 1626( 1219 3609 142| 539.1 212| 140| 55| -18
90|| 1829 137.2|| 405.7| 160| 606.1| 239 158 62| -20
100|| 2032| 1524 4506| 177| 6731| 265| 175| 69| -8
120|( 2438|1829 || 5402| 213| 807.1| 318| 210| 83| 27| 11
1501 304.8| 2286 || 6746| 266(1008.1| 397| 263 103 -34| -I3
200|| 4064|3048 || 898.7| 354|13431) 529| 350| 138| 45| -18
250|( 508.0| 3810 ||11228| 442|16780| 661 438| 172| 67| -2
300|| 609.6| 457.2||13468| 530{20130| 793| 525 207| 68| 27
350 711.2| 5334||15709| 618(23480| 924| 613 241| 80| -31
400|| 8128 609.6 ||17950| 707|2683.0| 1056) 701 276 -91| -36
500|(1016.0| 762.0|[22431| 883|33530| 1320 876| 345| -114| 45
600|(1219.2| 9144 |2691.2| 1060{40230| 1584| 1051| 414| -136| -54

B EN PR
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DWU951/DWU851 with SD-903W CH (1920 x 1200, +10%)
16: 10 4:3

c . . . .
© o | Screen Projection ’ Screen Projection ’
g% size distance Screen height size distance Screen height
n

Bloj@ml@m © [ © [Blo]@m@m: ® | ©
(inch) [ cm | cm inch inch| ¢cm |inch| cm |inch{| cm | cm inch inch| cm |inch| cm |inch

101.6| 762( 2040 80| 3046 120/ 84| 33| B
1219] 9141 2444| 96| 3649| 144| 1201| 40| 9
14221 10671 2847| 12| 4252| 167 17| 46| -1l
162.6( 12191 325.0| 128 4855 191 134| 53| -12
1829) 137.2|| 365.3| 144| 5458| 215 151 59| -14
2032 15241 4056| 160 606.1| 239 168| 66| -15

50| 107.7| 67.3|| 1805| 71| 2694| 106 74| 29| 7
60| 1292| 808 2161| 85| 3227 127f 89| 35| B
70| 1508| 942 2507 99| 376.0| 148 104| 41| 9
80| 1723| 107.7|| 2874| 113| 4292| 169 118 47| -1
90| 1939| 121.2|| 3230| 127 4825 190 133 82| -12
100 2154| 1346|| 3586| 141| 5357 211| 148 58| -13
120( 2585| 1615|| 4298| 169| 6423 253| 178 70| -16 2438) 18291 486.3| 191| 7267 286) 201| 79| -I8
150| 3231|2019 536.7| 211| 802.1| 316| 222 87| -2 3048|2286 607.2| 239| 9076| 357| 21| 9| -3
200| 4308|2692 || 7147| 281|1068.4| 421| 296| 17| 27| -11]| 4064|3048 || 8088| 318(1200.1| 476| 33| 132| 30| 12
250 538.5| 336.5|| 8928| 352(13347| 525\ 370\ 146 -34| -13|| 508.0( 3810 |{10104| 398|15106| 595| 419| 165 -38| 15
300 646.2| 403.9(|1070.9| 422{1601.0| 630 444| 175 -40| -16]| 609.6 457.2||1212.0| 477|18121| 713| 503 198 46| -18
350| 7539|4712 |[12490| 492|1867.4| 735 518| 204| 47| -19|| 7112|5334 |[14136| 557|21136 832| 587 231 83| -2
400( 8616|5385 |{1427.0| 562|2133.7| 840| 592| 233| 54| -21|| 8128 609.6||1615.2| 636|24151| 951| 671| 264| 61| 24
500(1077.0| 673.1||17832| 702{2666.3| 1050| 740 291| 67| -26/|1016.0| 762.0|]20184| 795|30181| 1188| 838 330| -76| -30
600)12923| 807.7 ||2139.3| 842|3199.0| 1259| 888| 350| 81| -32(|1219.2| 9144 |[24216| 953|3621.1 1426| 1006 396| 91| -36

ol [en]en]a|ele]ew
Syl |a]a]o

16:9
c . N
2 Screen Pr_OJectlon Screen height
5> size distance
n
Blo]@mn[On] & [ ©
(inchy|[ cm | cm inch inch | cm |inch | cm |inch

50|| 110.7| 623 1855 73| 2768 109| 73| 29| -10
60| 1328( 7471 2221 87| 3316 131 87| 34| -12
70(| 155.0| 87.2| 258.7| 102 386.3| 152| 102| 40| -15
80| 177.1| 996 2953| 116 4411 174 16| 46| -I7
90| 199.2| 112.1]| 33L9| 131 49%5.8| 195 131| 51| -19
100 221.4| 1245|| 3685| 145( 550.6| 217| 145 57| 21
120|| 265.7) 1494 || 441.7| 174| 6600 260 174\ 69| -25| ~-10
1501 332.1| 186.8|| 5515| 217| 8243| 325\ 218 86| 31| -12
200 4428| 249.1|| 7345| 289(1098.0| 432| 291| 14| 42| -16
2501 5535| 311.3|| 917.6| 361[137L7| 540| 363 143 52| -2
300|( 664.1) 373.6(|1100.6| 433|16455| 648| 436 172 62| -25
350(| 774.8| 4358|12836| 505(1919.2| 756| 508 200 73| -9
400|| 8855 498.1 ||1466.7| 577|21929| 863| 581 229| 83| -33
500(|1106.9| 622.6||1832.7| 722{27404| 1079 726| 286| -104| 41
600)(1328.3| 747.2||2198.8| 866|3287.9| 1294| 872| 343| -125| -49
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[DWU951/DWX951/DXG1051/DWU851/DWX851]
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[DWU951/DWX951/DXG1051/DWU851/DWX851 |

External device Computer

RS-232C E RS-232C LAN
e ﬁ? =

<D>Access

point

b USB

wireless
adapter
(optional)

= = o=

vvvvv

RICRIPR o BICBIPB. H v conTROL N our LN

COMPUTERIN2 REMOTE CONTROL

[DHD951/DHD851 |

External device Computer

RS-232C E RS-232C LAN

J)Access

point

“luss
wireless
adapter
(optional)

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 6
020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)

DWU851/DHD851/DWX851 Setup Guide



CHxISTIE

[DWU951/DWX951/DXG1051/DWU8B51/DWX851 |
VCR/DVD/Blu-ray Disc™ player
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[DWU951/DWX951/DXG1051/DWU851/DWX851]
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[DHD951/DHD851 |

Camera for commercial use, etc.

'I;I‘IIT}

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 9

DWU851/DHD851/DWX851 Setup Guide 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHKISTIE

|

1T
I
o e
oo
o o
T

1181

438
463

537

LU |

[mm]

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 10
DWU851/DHD851/DWX851 Setup Guide 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHxISTIE

Projecteur

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
DWU851/DHD851/DWX851

Manuel d'utilisation (résumé)

Merci d'avoir acheté ce projecteur.

Nous vous remercions de lire attentivement le présent manuel avant d'utiliser
le produit afin de respecter toutes les consignes de sécurité garantissant un
fonctionnement optimal.

FRANCAIS .

AAVERTISSEMENT M Avant d'utiliser ce produit s'assurer d'avoir lu tous
les manuels relatifs a celui-ci. Apres les avoir lus, rangez-les dans un endroit
s{r pour pouvoir vous y reporter par la suite.

P Veuillez observer tous les avertissements et les précautions des manuels ou
du produit.

» Veuillez suivre toutes les instructions des manuels ou du produit.

REMARQUE - Sauf mention contraire, “les manuels” désignent ici
I'ensemble des documents livrés avec le produit, et “le produit” désigne le
présent projecteur ainsi que I'ensemble des accessoires livrés avec ce dernier.

Table des matieres

0 a8
PréliminaireS......ccccceeeeeeviecccviviiieneeene. 2 Connexion électrique.......cccccvvveeeeeennnn. 9
Explication des conventions et symboles......... 2 Mise SoUS teNnSioN.......ccccevveeivveeennne 10
Instructions de sécurité importantes................. 2 Rég|age de I'élévateur du projecteur”_ 11
Réglementations.............c.c.ccoeennnnnnee. 3 Réglage de la position de I'objectif... 11
A propos des interférences Affichage de I'image ........cc.cccoveuen.. 12
€lectro-magnétiques .........c....... 3 Mise hors tension ........ocoeeveeeveevenn.. 14
A propos des déchets d’équipements
electriques et lectroniques........ 4 Remplacement de la Iampe....‘...... ..... 15
, Nettoyer et remplacer le filtre a air ... 18
Contenu de I'emballage...................... 4
- e Remplacement de
Fixation de l'objectif..............cccvvvnnneee. 5 L .
< 2 la pile d’horloge interne .................. 20
Préparer la télécommande.................. 5 L
. o Utiliser le manuel sur CD.................. 21
(DS oL 1< 110 o B 6 o .
. Caractéristiques techniques............. 22
Connecter vos appareils............c.c....... 7 !
Noyau en ferrite pour cable HDMI 7 Depannage : \
""" - Garantie Et Service Apres-vente... 24

Attacher le couvercle d’adaptateur-..... 8
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Préliminaires
Explication des conventions et symboles

A des fins de sécurité, les conventions et symboles graphiques suivants sont
utilisés comme suit tout au long des manuels et du produit. Veuillez en prendre
connaissance et les respecter.

AAVERTISSEMENT Cette convention avertit d’'un risque de blessure corporelle
potentiellement mortelle.
AATTENTION Cette convention avertit d’'un risque de blessure corporelle ou
de détérioration du produit.
AVIS Cette convention signale des problémes potentiels.

Instructions de sécurité importantes

Les instructions de sécurité suivantes doivent étre respectées pour une utilisation
sécurisée du produit. Respectez toujours ces instructions lors de la manipulation
du produit. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégats matériels
causeés par une erreur de manipulation ne faisant pas partie de 'usage normal
décrit dans les manuels de ce projecteur.

AAVERTISSEMENT M N'utilisez jamais ce produit en cas d’anomalie (par ex

: émission de fumée, odeurs étranges, projection de liquide ou pénétration d’objets

étrangers etc.). En cas d’anomalie, débranchez immédiatement le projecteur.

» Tenez le produit hors de portée des enfants et des animaux.

» Conserver les petites pieces a I'écart des enfants et des animaux. En cas d'ingestion,

consulter immédiatement un médecin afin qu'il prescrive un traitement d'urgence.

» N'utilisez pas le produit en cas d’orage.

» Débranchez le projecteur de la prise d’alimentation lorsqu’il n’est pas utilisé.

» Ne connectez pas le projecteur a une source d'alimentation sans que la lentille soit installée.
» N’ouvrez jamais le produit et ne tentez pas de le démonter, sauf instruction contraire

dans les manuels. Faites appel a un revendeur ou un centre d’entretien pour toutes les

opérations de maintenance interne.

» Utilisez uniquement les accessoires spécifiés ou recommandés par le fabricant.

» Ne modifiez ni le projecteur ni les accessoires.

» Ne laissez jamais aucun objet ou liquide pénétrer a I'intérieur du produit.

» Ne mouillez pas le produit.

» Ne placez pas le projecteur dans un endroit ou sont utilisées des huiles, comme de
I'huile de cuisson ou de I'huile de machine. L’huile peut affecter le produit, entrainant
undysfonctionnement ou une chute depuis I'emplacement d’installation.

» Ne soumettez le produit a aucun choc ni aucune pression.

- Ne placez pas le produit dans un endroit instable tel qu’une surface inégale ou une table
inclinée.

- Posez le produit de maniére stable. Placez le projecteur de maniére a ce qu’il ne
dépasse pas de la surface sur laquelle il est posé.

- Ce projecteur étant fabriqué avec des composants de précision, protégez-le des impacts.
- Lors du transport, 6tez tous les accessoires, y compris le cordon et les cables
d’alimentation.

» Ne regardez pas a l'intérieur du projecteur ni dans les ouvertures pendant que la lampe
est allumée.

» Ne vous approchez pas du couvercle de la lampe et des orifices d’aération pendant que la
lampe de projection est allumée. De méme, restez a distance pendant quelques minutes apres
I'extinction de la lampe pour lui laisser le temps de refroidir.
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Réglementations

A propos des interférences électro-magnétiques

Le présent appareil est un produit de classe A. En environnement domestique,
ce produit est susceptible de provoquer des interférences radio-électriques,
auquel cas l'utilisateur devra prendre les mesures adéquates.

Ce produit peut provoquer des interférences s'il est utilisé dans une zone
résidentielle. Une telle utilisation doit étre évitée & moins que l'utilisateur ne

prenne des mesures spéciales pour réduire les émissions électromagnétiques afin
d’empécher les interférences nuisibles a la réception d’émissions radio et télévisées.

FRANCAIS .

Au Canada
CAN ICES-3(A) / NMB-3(A).

Aux Etats-Unis et les pays soumis aux réglementations de la FCC

Cet appareil est conforme a la partie 15 des régles de la FCC. Le
fonctionnement est sujet aux deux conditions suivantes: (1) Cet appareil

ne causera pas d’interférences dangereuses (2) cet appareil doit accepter

toute interférence recue, y compris les interférences pouvant entrainer un
dysfonctionnement.

Cet équipement a été testé et est conforme aux limites d'un dispositif numérique
de catégorie A, selon la Partie 15 de la réglementation FCC.

Ces limites ont pour vocation d’assurer une protection raisonnable contre

les interférences nuisibles lorsque I'équipement est utilisé en environnement
commercial.

Cet équipement géneére, utilise et est susceptible d’émettre des radiofréquences.
S'’il n'est pas installé et utilisé conformément au manuel d’instruction, il risque donc
de provoquer des interférences nuisibles aux radiocommunications. Lutilisation

de cet équipement en zone résidentielle est susceptible de provoquer des
interférences nuisibles. Il incombe alors a I'utilisateur de corriger ces interférences.

INSTRUCTIONS AUX UTILISATEURS: Certains cables doivent étre
utilisés avec I'ensemble des noyaux. Utilisez le cable accessoire ou un céble du
type désigné pour le branchement. Pour les cables n’ayant qu’un noyau a une
extrémité, branchez le noyau au projecteur.

ATTENTION: Les changements ou modifications non expressément approuvés par
la partie responsable de la conformité peuvent interdire I'utilisation de I'équipement.
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A propos des déchets d’équipements électriques et électroniques

Le marquage est en conformité avec la directive 2002/96/EC du DEEE

K (déchets d’équipements électriques et électroniques). Ce marquage
indique I'obligation de ne pas déposer cet équipement comprenant des
piles ou batteries déchargées ou usées dans des décharges publiques,
mais d’utiliser les systémes spécifiques de retour et récupération
disponibles. Si les piles ou batteries se trouvant avec cet équipement
portent le symbole chimique Hg, Cd ou Pb, cela signifie qu’elles ont une
teneur en métal lourd de plus de 0,0005% de Mercure, de plus de 0,002%
de Cadmium ou de plus de 0,004% de Plomb.

Contenu de I'emballage

Votre projecteur doit étre accompagné des
éléments qui sont indiqués ci-dessous.
Vérifier que tous les accessoires sont inclus.
Si l'un ou l'autre des accessoires n'est

pas présent dans I'emballage, contactez
immédiatement votre revendeur.

(1) Télécommande (Piles non inclues.) (2)
2) Cordon d’alimentation
3) Cable d’ordinateur

4) Noyau ferrite et élastique (x2) «”M ©) m

(

E

(5) Collier pour cable (x2)

(6) Manuel d'utilisation (Livre x1, CD x1) (4)
(

(1) (6)

[®

7) Etiquette de sécurité
8) CD logiciels
9) Couvercle d'adaptateur

AAVERTISSEMENT bConserver les petites pieces a I'écart des enfants et
des animaux. Ne pas mettre dans la bouche. En cas d'ingestion, consulter
immédiatement un médecin afin qu'il prescrive un traitement d'urgence.

REMARQUE - Conservez l'emballage d'origine pour une ré-expédition
future. Pour déplacer le projecteur, s’assurez de bien utiliser 'emballage
d’origine. Faites particulierement attention a la partie de I'objectif.

* Le projecteur peut émettre un bruit de cliquetis lorsqu’il est incliné, déplacé ou
secoué, si un volet contrdlant le flux de I'air a l'intérieur du projecteur a bougé.
Sachez qu'il ne s’agit pas d’'une défaillance ou d’un dysfonctionnement.
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Fixation de I'objectif
Pour I'objectif en option, reportez-vous au manuel.

Préparer la télécommande

Veuillez placer les piles dans la télécommande avant utilisation. Remplacez les
piles dés les premiers signes de dysfonctionnement de la télécommande. Retirez
les piles de la télécommande et disposez-les dans un lieu slr si vous n'avez pas
l'intention de I'utiliser pendant une période prolongée.

1 Retirez le couvercle a piles en tirant sur
" son crochet.

2 Alignez et insérez les deux piles AA
* (HITACHI MAXELL, n° de piéce LR6
ou R6P) en respectant leurs terminaux
plus et moins, comme indiqué dans la
télécommande. (Piles non inclues.)

3 Replacez le couvercle a piles dans la direction de la
* fleche en le poussant jusqu'au déclic.

1

AAVERTISSEMENT W Manipuler toujours les piles avec soin et les utiliser
uniquement de la maniére indiquée. Un mauvais usage des piles comporte des
risques d'explosion, de fissuration ou de fuite, pouvant causer un incendie, une
blessure et/ou polluer I'environnement immédiat.

* En cas d’'usure, remplacez toujours les deux piles par des piles neuves du
méme type. Ne mélangez pas une pile neuve avec une pile usée.

* S'assurer de toujours utiliser les piles spécifiées. Ne pas utiliser
simultanément des piles de types différents. Ne pas associer une pile neuve et
une pile usagée.

* Lors de l'insertion des piles, s'assurer que les bornes positives et négatives
sont correctement alignées.

» Conserver la pile dans un endroit hors de portée des enfants et animaux
domestiques.

* Ne pas recharger, court-circuiter, souder ou démonter une pile.

* Eviter le contact des piles avec le feu ou I'eau. Conserver les piles dans un
endroit sombre, frais et sec.

* Si vous observez une fuite des piles, essuyez la fuite, puis remplacez la pile.
Si la fuite adhére a votre corps ou a vos vétements, rincez immédiatement et
abondamment a I'eau.

» Respecter les réglementations en vigueur localement concernant la mise au
rebut des piles.
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Disposition
Se reporter aux tableaux T-1 a T-4 au dos de ce manuel, ainsi qu'aux indications

suivantes pour définir la taille d’écran et la distance de projection.
Les valeurs montrées dans la table sont calculées pour un écran de taille compléte.

@) 0 x [0 : Le forma d’écran
. Dessus du 0 : Distance du projecteur a I'écran
| projecteur 0, 0 : Hauteur d’écran

Pieds de I'élévateur Dessous du projecteur

AAVERTISSEMENT W Installer le projecteur a un endroit ou vous avez

facilement accés a la prise de courant.

» Installer le projecteur a I'horizontale et de maniére stable.

* Ne pas utiliser d’accessoires de montage autres que ceux spécifiés par
le fabricant. Lisez attentivement le manuel des accessoires de montage et
conservez-le a des fins de référence.

* Pour une installation spéciale, type montage au plafond, ne pas oublier de consulter d’abord
votre revendeur. Des accessoires de montage et services spécifiques peuvent étre requis.

* Ne réglez pas le projecteur sur le coté borne, I'extrémité arriere ou I'avant.

* Ne rien fixer ni mettre sur le projecteur, a moins que le manuel ne spécifie le contraire.
» Ne pas installer le projecteur a proximité d’objets thermoconducteurs ou inflammables.
» Ne placez pas le projecteur dans un endroit ou sont utilisées des huiles,

comme de I'huile de cuisson ou de I'huile de machine.

» Ne placez pas le projecteur dans un endroit ou il risquerait d’étre mouillé.

* Les puces DLP sont des composants de précision. Dans de rares cas, des pixels
peuvent manquer ou s’allumer, mais ce n’est pas le signe d’'un dysfonctionnement.

* Diriger un faisceau laser tres puissant sur la surface de I'objectif peut
endommager la ou les puces DLP.

AATTENTION W Placez le projecteur dans un endroit frais et assurez-vous

que la ventilation y est suffisante.

* Laissez un espace libre d’au moins 50 cm entre les cotés du projecteur et tout
autre objet tel qu’'un mur.

* Evitez de boucher, bloquer ou recouvrir d’'une autre maniére les orifices de
ventilation du projecteur.

* Ne pas installer le projecteur dans des endroits exposés aux champs
magnétiques. Le faire peut provoquer un dysfonctionnement des ventilateurs
de refroidissement a I'intérieur du projecteur.

» Evitez de placer le projecteur dans des endroits a forte concentration de

fumée, d’humidité ou de poussiére.

* Ne pas mettre le projecteur prés d’humidificateurs.

AVIS P Positionnez le projecteur de sorte que son capteur de signaux distant
ne soit pas exposé directement aux rayons du soleil.

» Ne placez pas le produit dans un endroit potentiellement soumis a des
perturbations radioélectriques.

» Régler correctement le paramétre ALTITUDE de I'élément SERVICE, dans

le menu OPT. En régle générale, il est recommandé de laisser ce paramétre

sur AUTO. Si le projecteur est utilisé avec un mauvais réglage, cela risque

d’endommager le projecteur ou les pieces qui se trouvent a l'intérieur.
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CHKISTIE
Connecter vos appareils

Avant de raccorder le projecteur a un appareil, vérifiez dans le manuel de 'appareil
qu’il est bien adapté a une utilisation avec ce projecteur et préparez les éléments
nécessaires a la connexion, a savoir un cable convenant au signal de I'appareil.
Consultez votre revendeur si 'accessoire nécessaire n’a pas été livré avec le
produit ou s’il est endommagé.

Procédez a la connexion aprés avoir vérifié que le projecteur et les périphériques
sont hors tension, en vous reportant aux instructions suivantes. Se reporter aux
illustrations F-1 a F-9 au dos de ce manuel.

AAVERTISSEMENT» N'utilisez que les accessoires adéquats. Vous risqueriez

autrement de provoquer un incendie ou d’endommager I'appareil et le projecteur.

» Utilisez uniquement les accessoires spécifiés ou recommandés par le fabricant du
projecteur. Il peut faire I'objet d’'une norme.

* Ne pas démonter ni modifier le projecteur et les accessoires.

* Ne pas utiliser d’accessoires endommagés. Veillez a ne pas endommager les accessoires.
Disposez les cables de maniére a ce qu’ils ne puissent étre piétinés ou écraseés.

» La chaleur peut s’accumuler dans I'adaptateur USB sans fil. Pour éviter de possibles

brllures, débranchez le cordon d’alimentation du projecteur pendant 10 minutes avant de

toucher 'adaptateur.

FRANCAIS .

AATTENTIONM Pour un cable qui a une ame uniquement sur une extrémite,
connectez I'dme au projecteur. Les réglementations EMI peuvent I'exiger.

» Avant de connecter le projecteur & un réseau, veillez a obtenir le consentement de
I'administrateur de réseau.

» Ne pas connecter le port LAN a un réseau quelconque qui pourrait avoir une tension excessive.
» L'adaptateur USB sans fil désigné, vendu séparément en option, est nécessaire pour
utiliser la fonction réseau sans-fil de ce projecteur. Avant de connecter 'adaptateur USB
sans fil, éteindre le projecteur et débrancher le cordon d’alimentation.

REMARQUE -+ Ne mettez pas le projecteur sous ou hors tension alors qu’il
est connecté a un appareil en fonctionnement, a moins que le manuel de I'ap-
pareil n'indique de le faire.

« La fonction de certains ports d’entrée peut étre sélectionnée en fonction de
vos besoins d’utilisation.

» Prenez garde de ne pas raccorder par erreur un connecteur a un port erroné.

Noyau en ferrite pour cable HDMI

Lors du raccordement d’'un cable HDMI a ce projecteur, fi xez le noyau en ferrite
fourni avec le projecteur au cable HDMI.

Reportez-vous a la fi gure suivante pour fi xer fermement le noyau en ferrite au cable
a proximité d’'une extrémité du cable et attachez-le a 'aide de I'élastique pour noyau.
Veillez a raccorder I'extrémité du cable au projecteur.

e
Projecteur @-® HDMI™
Elastique m-@-jjﬂ@—

Céable HDMI

Noyau en ferrite

Noyau en ferrite
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CHKISTIE
Attacher le couvercle d’adaptateur

Lorsque vous utilisez I'adaptateur USB sans fil, utilisez le couvercle d’adaptateur
fourni pour éviter des brdlures potentielles.

Adaptateur USB sans fil: USB-WL-11N-NS
Température ambiante: 0 ~ 45 °C (fonctionnement)

1 Desserrez la vis (marquée d’un triangle) en bas a gauche du port WIRELESS.

2 Insérez la languette du couvercle dans l'orifice en haut a droite du port
* WIRELESS dans le sens de la fleche.

Languette

3 Aligner les trous des vis sur le projecteur et le couvercle. Puis insérer les vis
* déposées du projecteur dans le trou et les serrer.

AAVERTISSEMENT W Conserver les petites piéces a I'écart des enfants et
des animaux. Ne pas mettre dans la bouche.

» Pour éviter toute brilure, ne pas toucher I'adaptateur USB sans fil avant 10
minutes apres avoir débranché la prise.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 8
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CHxISTIE

Connexion électrique
1 Connectez le connecteur du cordon d'alimentation a la AC (prise c.a.) du projecteur.

2 Connectez fermement la prise du cordon d'alimentation a la prise. Quelques
* secondes aprés le raccordement de l'alimentation électrique, le voyant POWER
s'allume en continu en orange
Ne pas oublier que lorsque la fonction ALLUM. DIRECT est active, la connexion a
l'alimentation allumera le projecteur.

FRANCAIS .

d'alimentation

AAVERTISSEMENT
» N'utilisez pas un cordon
d’alimentation entortillé.

AAVERTISSEMENT & Ne branchez pas le projecteur a une source d’alimentation

lorsqu’aucun objectif n’est en place.

» Redoubler de prudence lors de la connexion du cordon d'alimentation électrique car des

connexions inappropriées ou défectueuses peuvent provoquer un incendie et/ou un choc

électrique.

* Ne touchez pas au cordon électrique lorsque vous avez les mains mouillées.

« Utiliser uniquement le cordon d'alimentation fourni avec le projecteur. S'il est endommage,
contacter le revendeur pour en obtenir un nouveau. Ne jamais modifier le cordon
d'alimentation.

« Connecter uniquement le cordon d'alimentation a une prise correspondant a sa tension. La
prise électrique doit se trouver a proximité du projecteur et étre aisément accessible. Retirer
le cordon d'alimentation pour une déconnexion totale.

* Ne pas brancher plusieurs dispositifs sur la méme prise électrique. Cela pourrait surcharger
la prise et les connecteurs, ou provoquer un faux contact, un incendie, une électrocution ou
encore d'autres accidents.

* Brancher la prise de masse de I'alimentation de I'unité a la masse du batiment en utilisant
un cable d’alimentation approprié (fourni).

AVIS »Ce produit est également congu pour les systémes électriques de régime IT ayant

une tension phase-phase de 220 a 240 V.
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CHxISTIE

Mise sous tension
1 Assurez vous que vous vous avez solidement branché le cordon
" d’alimentation au projecteur et a la prise.
2 . Assurez vous que le voyant POWER reste constamment allumé en orange.

Appuyer sur la touche STANDBY/ON du projecteur ou sur la touche ON de
" la télécommande.
La lampe du projecteur s'allume ensuite et le voyant POWER commence a
clignoter en vert. Une fois la mise sous tension achevée, le voyant s'arréte de
clignoter et reste allumé en permanence en vert.

Voyant
POWER

ON
E] Touche ON

DODOOOOLY

oD omOOOAPY

Op opoo 0o o

==

[0 o:
0

u
Bl

STANDBY/ON

Touche
STANDBY/ON

AAVERTISSEMENT P Un puissant faisceau de lumiére est émis lorsque
I'appareil est sous tension. Ne pas regarder dans I'objectif ou a I'intérieur du
projecteur a travers un de ses orifices.

REMARQUE - Allumer le projecteur avant de bancher les accessoires.
» La fonction ALLUM. DIRECT active, allumera le projecteur lors du
branchement a I'alimentation.
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CHKISTIE
Réglage de I'élévateur du projecteur

Le fait d’allonger ou de
raccourcir la longueur des pieds 7 N
élévateurs décale la position et @i
I'angle de projection.

Tournez chaque pied élévateur
pour ajuster sa longueur.

FRANCAIS .

max. 30 mm

AAVERTISSEMENT P N'allongez pas les pieds élévateurs au-dela de 30
mm. Au-dela de cette limite, ils risquent de se décrocher en faisant tomber le
projecteur, qui risque d'étre endommagé ou de blesser quelqu'un.
AATTENTION »N'inclinez pas le projecteur a un angle supérieur a 5
degrés. Une inclinaison trop importante peut entrainer un dysfonctionnement et
raccourcir la durée de vie du projecteur.

Réglage de la position de I'objectif
Le fait de décaler la position de I'objectif décale la position de projection.

Apres avoir appuyé sur la touche LENS SHIFT (sur le panneau de commande
ou la télécommande), utilisez les touches du curseur pour décaler la position de
I'objectif.

LENS SHIFT LENS SHIFT

Touche LENS SHIFT

Touche 2
LENS SHIFT

AATTENTION P Ne touchez pas I'objectif et ne placez aucun objet a
proximité. L'objectif en mouvement pourrait entrer en collision avec eux et
provoquer une blessure.

REMARQUE - Le projecteur peut ignorer les indications des touches pendant le
déplacement de I'objectif.
+ En général, le réglage central de I'objectif permet d’obtenir une meilleure qualité d'image.
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CHKISTIE
Affichage de I'image
1 Activer le signal source. Mettre le signal source sous tension et envoyer le signal
" vers le projecteur.

2 Appuyez sur la touche INPUT du projecteur. Chaque pression sur cette touche
" fait commuter le porte d’entrée du projecteur, comme suit.

Il est aussi possible de choisir une entrée signal a partir de la télécommande.
Sélectionnez a partir des touches correspondantes aux ports d’entrée ci-dessous.
0 DWU951 / DWX951 / DXG1051 / DWU851 / DWX851
COMPUTER 1/2, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, VIDEO, LAN.
[0 DHD951 / DHD851
COMPUTER IN, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, SDI/DIGITAL 1, VIDEO, LAN

Touche INPUT

DWU951 / DWX951 / DXG1051 /
DWU851 / DWX851 DHD951 / DHD851

<)

yl
;\\
Y

—
<
n
m
-
<
n
m

.
<
(=
N

g///

/3

BaseT

0000

1l 60f ecbdo oo 0
|0 00000

0|0l o

fa»)
oo
B=s )
EI£ Touches pour les ports d'entrée
{=n[enfnTua]
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CHxISTIE

Appuyez sur la touche ASPECT de la télécommande. Chaque pression sur la touche
fait commuter le mode de rapport de format du projecteur, dans I'ordre.

Bems
Q00
066
—
=k ASPECT
B Touche
0= ASPECT )
89 S
(ol z
O z
o
= L
(S]]
4 Utiliser les touches ZOOM +/ - de la -
" télécommande ou la touche ZOOM et les
touches du curseur «/» du projecteur pour 999
régler la taille de I'écran. 000
JEl
620
, 629
5 Utiliser les touches FOCUS +/ - du EEES
pro;ecteurpu de Ia_telecommande Touches Ltlgig Touches
pour contrbler la mise au point de FOCUS +/ - ZOOM + / -
l'image. —

Touches ZOOM + / -

Touches FOCUS -/ +

REMARQUE - La touche ASPECT ne fonctionne pas si un signal d'entrée
approprié n'est pas émis.
* Des bruits et/ou un clignotement passager de I'écran peuvent étre remarqués
lorsqu'une opération est effectuée. Il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.
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CHKISTIE
Mise hors tension

1 Appuyer sur la touche STANDBY/ON du projecteur ou sur la touche
* STANDBY de la télécommande. Le message “Mise hors tension de
I'appareil?” va apparaitre sur I'écran pendant environ 5 secondes.
2 Appuyer sur la touche STANDBY/ON ou STANDBY de nouveau lorsque les
" messages sont affichés. La lampe du projecteur va s'éteindre et le voyant POWER va
commencer a clignoter en orange. Ensuite, le voyant POWER va s'arréter de clignoter
et s'éclairer en continu en orange quand la lampe se sera complétement refroidie.

Ne pas remettre le projecteur sous tension avant que s’écoulent au moins 10
minutes avant la mise hors tension. Par ailleurs, n’éteignez pas le projecteur juste
apres l'avoir allumé. Cela risquerait de provoquer le dysfonctionnement de la
lampe ou de raccourcir la durée de vie de certaines piéces, y compris la lampe.

Voyant
POWER

HIMOd
sTaoer) Touche !

“ STANDBY

%B
o

omO OO AR

elefelalelels

0/0i¢c 0O O 0 QLY
aod BoP o
oo o

STANDBY/ON

AAVERTISSEMENT P Ne pas toucher les endroits proches de la couverture de
la lampe et de la sortie d'air pendant ou juste aprés ['utilisation a cause de la chaleur.
» Retirer le cordon d'alimentation pour s'assurer que la séparation est compléete.
La prise de courant doit étre a proximité du projecteur et facile d'acces.

Touche
STANDBY/ON

REMARQUE -« Mettre le projecteur hors tension une fois que les accessoires
ont été mis hors tension.

* Ce projecteur est équipé de la fonction AUTO OFF qui le mettra hors tension
automatiquement.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
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CHKISTIE
Remplacement de la lampe

La lampe a une durée de vie limitée dans le temps. L'utilisation prolongée de la
lampe peut rendre I'image plus sombre, ou appauvrir I'intensité des couleurs.
Remarquez que chaque lampe a une durée de vie différente et qu’il arrive que
certaines lampes explosent ou se grillent dés que vous les utilisez.
Il est recommandé de faire en sorte d’avoir une lampe de rechange sous la main
et de ne pas tarder a remplacer la lampe si nécessaire. Pour vous munir d'une
lampe de rechange, veuillez contacter votre revendeur et lui indiquer le numéro-
type de la lampe.

0 DWU951/DWX951/DXG1051

Numéro type : 003-004774-01 (DT01585)

0 DHD951

Numéro type : 003-005053-01 (DT01735)

0 DWU851/DHD851/DWX851

Numéro type : 003-005080-01 (DT01725)

FRANCAIS .

1_ Eteindre le projecteur et débrancher le cordon d’alimentation. Laissez la
lampe refroidir au moins 45 minutes.

Prévoir une lampe de rechange. Si le projecteur est installé avec les accessoires
de montage spécifiés ou si la lampe a cassé, veuillez consulter votre revendeur
pour le changement de la lampe.

Dans le cas ou vous remplaceriez la lampe vous méme, suivez la procédure
suivante.

3 Desserrer la vis (marquée d’une fleche) sur le couvercle de la lampe, puis
faire glisser vers le bas et soulever le couvercle de la lampe pour le retirer. Le
couvercle de la lampe est attaché a un court cable pour 'empécher de tomber.

Couvercle de
la lampe

(LAMPE2) (@ -

= @) Couvercle de

la lampe
(LAMPE1)
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CHxISTIE

Desserrer les 3 vis (marquées d'une fleche) de la lampe et extraire la lampe en tirant
lentement sur les poignées. Ne desserrez jamais les autres vis.

Poignée

UNITE DE LAMPE1
(au milieu)

UNITE DE LAMPE2
(sur le coté gauche)

Poignée

5 Introduisez la lampe neuve et resserrez fermement les 3 vis qui ont
été desserrées a l'étape précédente pour verrouiller la lampe dans son
emplacement.

6 Faites glisser le couvercle de la lampe dans sa position initiale en faisant
" correspondre les parties verrouillantes de celui-ci et du projecteur. Puis,
resserrez fermement la vis du couvercle de la lampe.

7 Mettre le projecteur sous tension et réinitialiser le temps de lampe en utilisant
" la fonction TEMPS LAMPE du menu OPT..

(1) Appuyer sur la touche MENU pour afficher un menu.

(2) Sélectionnez en procédant comme indiqué ci-dessous.
MENU COURT > MENU AVANCE > INSTALLAT® > LAMPE ET FILTRE

(3) Sélectionnez TEMPS LAMPE 1 ou TEMPS LAMPE 2.

(4) Appuyer sur la touche » pour sélectionner “OK” dans la boite de dialogue.
Cela aura pour effet de réinitialiser le temps lampe.

AATTENTION P Ne toucher a aucune partie interne du projecteur lorsque la
lampe est retirée.

REMARQUE - Ne réinitialisez le temps lampe qu'apres avoir remplacé la
lampe. Vous aurez ainsi une information correcte sur cette lampe.

Le couvercle de la lampe étant monté avec un ventilateur de refroidissement,
veuillez le manipuler avec soin.
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CHxISTIE

/N\ HAUTE TENSION A\ HAUTE TEMPERATURE HAUTE PRESSION

AAVERTISSEMENT P Le projecteur utilise une lampe en verre au mercure a haute
pression. Si vous secouez ou que vous éraflez la lampe ou que vous la touchez lorsqu'elle est
chaude ou trop usée, elle risque de se briser en explosant bruyamment ou de griller. Il faut noter
que chaque lampe a une durée de vie différente et qu'il arrive que certaines lampes explosent ou
grillent des que vous les utilisez. En outre, si la lampe explose, il peut arriver que des éclats de
verre pénetrent dans le logement de la lampe et que des vapeurs de mercure et des poussiéeres
contenant de fines particules de verre s’échappent a travers les trous d’aération du projecteur.
»Comment mettre la lampe au rebut : Ce produit contient une lampe au mercure ;
ne la jetez pas avec les déchets ordinaires. Il faut la mettre au rebut conformément
a la réglementation locale s'appliquant a I'environnement.

* En ce qui concerne le recyclage des lampes, consultez le site www.lamprecycle.
org (aux Etats-Unis).

» Pour mettre le produit au rebut, contactez I'administration locale compétente en la
matiere ou www.eiae.org (aux Etats-Unis), ou encore www.epsc.ca (au Canada).
Pour de plus amples informations, contacter votre revendeur.

<

la prise
de
courant,

Débranchez « Sj la lampe se brise (elle explose bruyamment), aérez soigneusement la piéce

» Si la lampe se brise (elle explose bruyamment), débranchez le cordon
électrique de la prise, et demandez une lampe de rechange a votre revendeur
local. Les éclats de verre peuvent endommager les parties internes du
projecteur ou causer des blessures lors de la manipulation de celui-ci, aussi,
n'essayez pas de nettoyer le projecteur ou de changer I'ampoule vous-méme.

et évitez de respirer les vapeurs ou les fines particules qui sortent des trous
d’aération du projecteur, ou de les faire pénétrer dans vos yeux ou votre bouche.
« Avant de remplacer la lampe, mettez le projecteur hors tension et débranchez le cordon
d'alimentation, puis attendez au moins 45 minutes pour que la lampe soit assez refroidie.
Si vous touchez une lampe chaude, vous risquez de vous briler et de I'endommager.

\

» Ne dévissez jamais d'autres vis que celles spécifiées (marquées d'une fleche).
* N'ouvrez pas le couvercle de la lampe lorsque le projecteur est suspendu au
plafond. Cela risque d'étre dangereux, car si la lampe est cassée, des éclats
de verre pourraient tomber lorsque vous ouvrez le couvercle. En outre, comme
il est dangereux de travailler en hauteur, demandez a votre revendeur local de
remplacer la lampe, méme si 'ampoule n'est pas cassée.

» N'utilisez pas le projecteur si le couvercle de la lampe est enlevé. Lors du
remplacement de la lampe, assurez-vous que les vis sont vissées fermement. Les
vis laches peuvent provoquer des dégats matériels ou des Iésions personnelles.

« Utilisez uniquement une lampe du type spécifié. L'utilisation d’une lampe
non spécifiquement congue pour ce modéle peut étre a I'origine d’un incendie,
endommager le produit ou raccourcir sa durée de vie.

« Si la lampe se brise trés vite aprés le premier usage, il peut y avoir un autre
type de probleme électrique. Dans ce cas, contactez votre revendeur local ou
un service apres-vente autorisé.

» Manipulez la lampe avec soin : si vous endommagez la lampe en la secouant
ou en I'éraflant, il existe un risque que I'ampoule éclate durant son utilisation.

» Utiliser de maniére prolongée la lampe peut provoquer un manque de
clarté, une absence totale d'éclairage ou méme casser la lampe. Quand vous
constatez que I'image est sombre ou quand l'intensité des couleurs est trop
faible, vous devez remplacer la lampe le plus t6t possible. N'utilisez pas de

vieilles lampes (ou usagées) ; elles pourraient se briser.
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CHKISTIE
Nettoyer et remplacer le filtre a air
Le filtre a air doit étre vérifié et nettoyé régulierement. Il est nécessaire de nettoyer
le filire rapidement lorsque les voyants ou un message vous le recommandent.
Remplacer les filtres quand ceux-ci sont endommagés ou trop sales.
Commander un ensemble de filtre avec le numéro type suivant auprés de votre
revendeur lors de I'achat d'un nouvel appareil.

Numéro type : 003-004775-01 (UX39551)

Filtre (FIXE)

1 Eteignez le projecteur et débranchez le
* cordon d’alimentation. Laissez le projecteur
refroidir suffisamment.

2 Utilisez un aspirateur sur et autour du
* couvre-filtre.

3 Faites glisser le filtre
* jusqu'en bas. Puis,
soulevez-le légérement
pour le retirer.

4 Sortez le filtre & mailles fines tout en maintenant le couvre-filtre. Il est
" recommandé de laisser en place le filtre a mailles larges dans le couvre-filtre.

Retirez le filtre (a2 mailles fines) par le haut ou le
bas uniquement.

Ne retirez pas le filtre (a mailles fines) par les cbtés
afin d'éviter de le déchirer.

4,5 Filtre
- . L (a mailles larges)
5 Utilisez un aspirateur sur les deux cotés Filtre

du filtre a mailles fines tout en le tenant (a mailles fines)
pour qu’il ne soit pas aspiré. Utilisez un
aspirateur pour l'intérieur du couvre-filtre
afin de nettoyer le filtre a mailles larges.
Si les filtres sont détériorés ou trés sales,
remplacez-les par des filtres neufs.
6 Replacez le filtre dans le couvre-filtre en
" vous assurant que la bande en plastique
est sur la partie supérieure.
7 Installez l'unité de fi Itre dans le
* projecteur.
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CHxISTIE

8 Mettez le projecteur sous tension et réinitialisez le temps de filtre en utilisant
* la fonction TEMPS FILTRE dans le MENU COURT.
(1) Appuyez sur la touche MENU pour afficher un menu.
(2) Pointez sur TEMPS FILTRE a l'aide des touches A/V, puis appuyez sur
la touche » (ou ENTER / RESET). Une boite de dialogue apparaitra.
(3) Appuyez sur la touche » pour sélectionner “OK” dans la boite de
dialogue. Cela aura pour effet de réinitialiser le temps de filtre.

AAVERTISSEMENT M Avant de manipuler le filtre air, s’assurer que le cordon
d’alimentation n’est pas branché et que le projecteur a suffisement refroidi.
» Utiliser uniquement un filtre a air du type spécifié. Ne pas utiliser le projecteur
sans le filtre a air et le couvre-filtre. Ceci peut causer le feu, ou un mauvais
fonctionnement de I'appareil.

P Nettoyer le filtre a air réguliérement. Si le filtre & air commence a étre bouché sous
I'effet des poussieres ou autres, la température interne de I'appareil va augmenter.
Ceci peut causer le feu, des brilures ou un mauvais fonctionnement de I'appareil.

FRANCAIS .

REMARQUE - Réinitialiser le temps filtre seulement aprés avoir nettoyé ou
remplacé le filtre a air, afin d’avoir une indication correcte du temps d’utilisation
du filtre.

« Le projecteur peut afficher un message du type “VER. DEBIT AIR” ou se mettre
hors tension pour empécher la chaleur interne d’augmenter.
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CHxISTIE

Remplacement de la pile d’horloge interne

Lorsque la batterie est usée, cela peut affecter le bon fonctionnement de I'horloge interme.
Lorsque I'horloge est inexacte ou s’arréte, remplacez la pile en procédant comme suit.

Couvercle des piles

1 Eteindre le projecteur et débrancher le cordon d’alimentation.
" Laissez le projecteur refroidir suffisamment.

2 Une fois que vous vous étes assuré que le projecteur a
" suffisamment refroidi, Tournez lentement le projecteur de
sorte que sa face supérieure soit sur le haut.
3 Tourner a fond le couvercle du compartiment des piles dans
" la direction indiquée “OPEN” a l'aide d'une piece de monnaie
et oter le couvercle.
4 Faire levier sur la pile a I'aide d'un tournevis a téte plate ou
d'un outil similaire. Maintenir délicatement la pile du bout du
doigt pour I'empécher d'étre éjectée brusquement du support.
5 Remplacer la pile usagée par une pile neuve modéle
" HITACHI MAXELL, Référence CR2032 ou CR2032H.
Faire glisser la pile sous l'ergot en plastique et la pousser
dans le support jusqu'a I'obtention du déclic.
6 Remettre le couvercle des piles en place, puis tourner le dans
* la direction indiquée “CLOSE”, au moyen d’'une piece de
monnaie par exemple pour bien fermer le couvercle.

AAVERTISSEMENT P Manipulez toujours les piles avec soin et utilisez les
uniquement de la maniére indiquée. Une mauvaise utilisation des piles comporte un
risque d'explosion. Ne pas recharger, démonter ou jeter les piles dans un feu. Une
mauvaise utilisation des piles comporte un risque de fissuration ou de fuite, pouvant
causer un incendie, une blessure et/ou polluer I'environnement immédiat.

[ Assurez-vous que vous utilisez bien les piles spécifiées.Lorsque vous insérez les piles,
assurez-vous que leurs bornes négatives et positives sont alignées dans le bon sens.

[0 Lorsque vous insérez les piles, assurez-vous que leurs bornes négatives et positives
sont alignées dans le bon sens.

[0 Rangez les piles dans un endroit hors de portée des enfants et des animaux domestiques. En
cas d'ingestion, consultez immédiatement un médecin afin qu'il prescrive un traitement d'urgence.
O Ne pas court-circuiter, ou souder les piles.

[ Evitez le contact des piles avec le feu ou I'eau. Conservez les piles dans un endroit
sombre, frais et sec.

[0 Si vous observez une fuite des piles, essuyez la fuite, puis remplacer la pile. Si la fuite adhére
sur votre corps ou sur vos vétements, rincez immédiatement et abondamment avec de I'eau.

[0 Respectez la [égislation locale en matiére d'élimination des piles de batterie.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 20

DWU851/DHD851/DWX851 Manuel d'utilisation (résumé) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHKISTIE

Utiliser le manuel sur CD

Les autres manuels de ce projecteurs ont été inclus sur le CD-ROM intitulé “User’s
Manual (detailed)”. Lire les information suivantes avant d'utiliser le CD-ROM pour
s'assurer d'un fonctionnement correct.

B Conditions requises au systeme

Pour lire le cédérom votre systeme doit remplir les conditions suivantes.

Windows®; SE : Windows® XP, Windows Vista®, Windows 7 ou
suivant
Macintosh®: SE : Mac OS® 10.2 ou suivant

Lecteur de cédérom/DVD-ROM
Logiciels d’application: Microsoft® Internet Explorer®6.0 et
Adobe® Acrobat® Reader® 8.0 ou suivant

B Comment utiliser le CD
1. Insérez le CD dans le lecteur de CD-ROM/DVD-ROM de l'ordinateur.

Windows®: Le navigateur démarre automatiquement apres quelques
instants. La fenétrede démarrage s’affiche.
Macintosh®: (1) Cliquez deux fois sur l'icone “PROJECTORS” qui

s'affiche a I'écran.
(2) Lorsque vous appuyez sur le fichier “main.html”, le
navigateur démarre et la fenétre Initiale s’affiche.
2. Cliquez sur le nom du modéle de votre projecteur, puis sur la langue de votre
choix sur la liste affichée. Le Manuel d'utilisation (détaillé) va s'ouvrir.

AATTENTION » Ne lisez le CD-ROM que sur le lecteur de CD/DVD d'un
ordinateur. Le CD-ROM est congu pour étre utilisé uniqguement sur un ordinateur.
N’INSEREZ JAMAIS LE CD-ROM DANS UN LECTEUR DE CD/DVD AUTRE QUE
CELUI D’'UN ORDINATEUR ! Insérer le CD-ROM dans un lecteur de CD/DVD
incompatible peut produire un bruit strident qui, a son tour, PEUT ENDOMMAGER
L'OUIE ET LES ENCEINTES !

* Veuillez ranger le CD-ROM dans son étui apres utilisation. Veuillez ne pas
exposer le CD a la lumiéere directe du soleil ni dans un environnement a la
température et a I’humidité élevées.

(REMARQUE * Les informations contenues sur ce cédérom peuvent étre h
modifiées sans préavis. Consulter notre site Web internet pour y trouver les
informations les plus récentes relatives a ce projecteur. ([£124)

* Nous n’assumons aucune responsabilité en cas d’obstacles et de défauts
matériels et logiciels de votre ordinateur résultant de I'utilisation du CD-ROM.

» Aucune donnée, méme partielle, du CD-ROM ne doit étre copié€e, reproduite ou
krepubliée sans en informer notre société.republiée sans en informer notre société.

y,
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CHxISTIE

Caractéristiques techniques

Poste

Caractéristiques techniques

Nom de produit

Projecteur DLP®

DMD

DXG1051:

786.432 pixels (1024 horizontale x 768 verticale)
DWX951/DWX851:

1.024.000 pixels (1280 horizontale x 800 verticale)
DHD951/DHD851:

2.073.600 pixels (1920 horizontale x 1080 verticale)
DWU951/DWU851.:

2,304,000 pixels (1920 horizontale x 1200 verticale)

Lampe

DWU951/DWX951/DXG1051: 370W P-VIP x2
DHD951: 365W UHP x2
DWU851/DHD851/DWX851: 330W UHP x2

Alimentation/
Courant nominal

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:
AC110-120 V: 10.5A, AC220-240 V: 5.2 A
DWU851/DHD851/DWX851:

AC110-120 V: 8.8A, AC220-240 V: 4.3 A

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:
AC110-120 V: 1060 W, AC220-240 V: 990 W

Consommation | 1\ g51/DHDB51/DWXE51:
AC110-120 V: 860 W, AC220-240 V: 810 W
NORMAL: 0 ~ 45 °C
ECO.:0~50°C
MODE ECO. : 0 ~ 40 °C
* Lorsque le projecteur est utilisé a une altitude élevée, la
Température dL!rée de vie de:s composgr]ts qpthues pegt_étre régwte en
ambiante raison de températures périphériques supérieures a 40 °C
environ. Il est recommandé de réduire la température autant
que possible.
* Si le MODE VEILLE est NORMAL et la température
ambiante élevée, il se peut que le ventilateur de
refroidissement démarre.
g’lr?griidité 0 ~ 80% (sans condensation)
537 (W) x 174(H) x 463(D) mm
Dimensions

* Sans compter les parties saillantes. Se reporter a l'illustration
F-10 au dos de ce manuel.

Poids (masse)

Approximativement. 17,0 kg
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Poste Caractéristiques techniques
COMPUTER IN1 .....cccocvrnen. D-sub 15 broches mini-jack x1
COMPUTER IN2 (R/Cr/Pr, G/Y, B/Cb/Pb, H, V) .. Prise BNC x5
HDMI 1 e Connecteur HDMI x1
Ports HDMI 2 e Connecteur HDMI x1
MONITOR OUT .....ccccocveiine D-sub 15 broches mini-jack x1
(DWU951/ VIDEO jack BNC x1
DWX951/ | VIDEO o jac X
DXG1051/ DVID.oo e DVI ponnector x1
DWU851/ HDBASET ...ttt Jack RJ45 x1
DWX851) WIRELESS ..., connecteur Wireless x1
CONTROL oo D-sub 9 broches x1
LAN jack RJ45 x1
REMOTE CONTROL IN ........... 3,5 mm (stéréo) mini-jack x1
REMOTE CONTROL OUT ....... 3,5 mm (stéréo) mini-jack x1
COMPUTER IN ..o, D-sub 15 broches mini-jack x1
HDMI 1 o Connecteur HDMI x1
HDMI 2 e Connecteur HDMI x1
MONITOR OUT ....ccccoveirne D-sub 15 broches mini-jack x1
VIDEO ..o jack BNC x1
Ports DVI-D.. e DVI connector x1
(DHD951/ HDBaASET ... jack RJ45 x1
DHD851) WIRELESS ... connecteur Wireless x1
SDIDIGITAL 1 oot jack BNC x1
CONTROL it D-sub 9 broches x1
LAN jack RJ45 x1
REMOTE CONTROL IN ........... 3,5 mm (stéréo) mini-jack x1
REMOTE CONTROL OUT ....... 3,5 mm (stéréo) mini-jack x1

Articles vendus
séparément

Lampe: 003-004774-01 (DT01585) (DWU951/DWX951/DXG1051)
003-005053-01 (DT01735) (DHD951)
003-005080-01 (DT01725) (DWU851/DHD851/DWX851)
Ensembile du filtre: 003-004775-01 (UX39551)
* Pour plus d'informations, consulter votre revendeur.
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CHKISTIE
Dépannage - Garantie Et Service Apres-vente
Si des phénoménes anormaux se produisent (fumée, odeur suspecte, bruit
excessif) cesser d'utiliser le projecteur immédiatement.
Si le probléme persiste, adressez-vous a votre revendeur ou au service aprés-vente.
On vous indiquera quelle condition de la garantie s’applique.
Consulter ce site internet pour y trouver les informations les plus récentes
relatives a ce projecteur.

http://www.christiedigital.com

rREMARQUE * Les informations contenues dans ce manuel peuvent faire h

I'objet de changements sans avertissement préalable.

* Les illustrations de ce manuel sont fournies a titre indicatif. Il est possible qu’elles
différent Iégérement de votre projecteur.

* Le fabricant ne prend aucune responsabilité pour les erreurs qui pourraient se
trouver dans ce manuel.

* La reproduction, la transmission ou l'utilisation de ce document ou de son contenu
_est interdite sauf autorisation spéciale écrite. )

Marques de commerce

+ Mac®, Macintosh® et Mac OS® sont des marques déposées de Apple Inc.

« Pentium® est une marque déposée de Intel Corp.

« Adobe® et Acrobat®, Reader® sont des marques déposées de Adobe Systems
Incorporated.

« Microsoft®, Internet Explorer®, Windows®, Windows NT® et Windows Vista® sont des
marques déposée de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et/ou dans les autres pays.
* HDMI™, |e logo HDMI et High Definition Multimedia Interface (Interface Multimédia
Haute Définition) sont des marques de commerce ou des marques de commerce
déposées de HDMI Licensing LLC. aux Etats-Unis et dans d’autres pays.

* Blu-ray Disc™ et Blu-ray™ sont des marques de fabrique de Blu-ray Disc Association.
+ DLP® et le logo DLP sont des marques déposées de Texas Instruments.

* HDBaseT™ et le logo HDBaseT Alliance sont des marques de HDBaseT Alliance.
Toutes les autres marques de commerce appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

rAccord de licence d’utilisateur final pour le logiciel du projecteur A

* Le logiciel de ce projecteur est composé de plusieurs modules logiciels indépendants
avec des droits d’auteurs nous appartenant et/ou appartenant a des tiers pour chacun
desdits modules logiciels.

* Veillez a lire I'"Accord de licence d'utilisateur final pour le logiciel du projecteur”, lequel
keSt un document séparé. (du CD) )
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CHxISTIE

Projektor

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
DWU851/DHD851/DWX851

Bedienungsanleitung (Kurzform)

Vielen Dank, dass Sie diesen Projektor erworben haben.
Bitte lesen Sie vor Inbetriebnahme des Produkts zun&chst diese Anleitung, um
einen sicheren und vorschriftsmafiigen Gebrauch zu gewéhrleisten.

AWARNUNG »Vor der Verwendung des Produkts lesen Sie immer alle
Bedienungsanleitungen fur dieses Produkt grtindlich durch. Verwahren Sie die
Handbucher nach dem Lesen an einem sicheren Platz.

»Beachten Sie alle Warnungen und Hinweise in den Handblchern oder auf
dem Produkt.

»Befolgen Sie alle Hinweise in den Handbichern oder auf dem Produkt.

DEUTSCH .

HINWEIS - Sofern nicht anders angegeben, bezieht sich in dieser Anleitung
der Begriff ,die Anleitungen” auf alle mit dem Produkt gelieferten Dokumente
und der Begriff ,das Produkt* auf den Projektor sowie alle mit ihm gelieferten
Zubehdrteile.

Inhalt
(a8 0
Einleitende Hinweise ............ccccccconee 2 Stromversorgung anschlief3en............ 9
Erlauterung der Kennwarter und Einschalten des Gerats .................... 10
grafischen Symbole.............. 2 Ausrichten des Projektors
Wichtige Sicherheitsanweisungen.................... 2 Uiber die einstellfiRe .......... 11
Richtlinien und Vorschriften................ 3 Einstellen der Objektivposition ......... 11
Elektromagnetische Vertraglichkeit .................. 3 Anzeige des Bildes..........c.cccoeunnn.... 12
Entsorgung von Elektro- und 5
Elektronik-Altgeréten ............ 4 Ausschalten des Gerats ................... 14
Lief f 4 Austausch der Lampe...........cccceenee. 15
Nlle erum zngObktht """""""" 5 Reinigung und Austausch des Luftfilters ... 18
Vor;)tage;t er q JeF |ve|tn Gl 5 Austausch der internen Uhr batterie... 20
Aor 3re| ung der -ernsteuerung......... 6 Verwendung der CD-Anleitung......... 21
nor nung """"""""""""" Technische Daten..........ccccccceevvvvnnneee 22
Anschliel3en der Gerate...................... 7 Fehlersuche -
Ferritkern fir HDMlkabel .................... 7

- Garantie und Kundendienst.... 24
Anbringen der Adapterabdeckung...... 8

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 1
DWU851/DHD851/DWX851 Bedienungsanleitung (Kurzform) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHKISTIE
Einleitende Hinweise
Erlauterung der Kennwérter und grafischen Symbole

Die folgenden Kennwérter und grafischen Symbole werden aus Sicherheitsgriinden
in den Anleitungen und am Gerat verwendet. Bitte pragen Sie sich ihre Bedeutung
ein und beachten Sie die entsprechenden Hinweise und Anweisungen.

AWARNUNG Dieses Kennwort warnt vor Gefahren, die eine schwere
Verletzung oder sogar den Tod zur Folge haben kénnen.

AVORSICHT Dieses Kennwort warnt vor Gefahren, die eine Verletzung
oder einen Sachschaden zur Folge haben kdnnen.

ZUR BEACHTUNG Dieses Kennwort macht auf Fehler aufmerksam, die eine
Storung verursachen kénnen.

Wichtige Sicherheitsanweisungen

Im Folgenden sind wichtige Anweisungen aufgefihrt, die fir den sicheren Gebrauch
des Produkts zu beachten sind. Achten Sie darauf, dass diese Anweisungen bei

der Handhabung des Produkts befolgt werden. Der Hersteller lehnt jede Haftung fur
Schéden ab, die durch eine falsche Behandlung, die Gber den normalen, in diesem
Handbuch beschriebenen Betrieb hinaus geht, entstehen.

AWARNUNG »Verwenden Sie das Produkt niemals, wenn es ein ungewohnliches
Betriebsverhalten an den Tag legt oder ein Problem vermutet wird (z.B. Rauch- oder
Geruchsentwicklung, Eindringen von Flussigkeiten oder Fremdkdrpern, Geratedefekt usw.). Sollte
ein ungewohnliches Betriebsverhalten oder Problem auftreten, ziehen Sie sofort den Netzstecker.
» Stellen Sie das Produkt auBerhalb der Reichweite von Kindern und Haustieren auf.

» Halten Sie die Kleinteile von Kindern und Haustieren fern. Bei versehentlichem
Verschlucken bitte zwecks Notbehandlung sofort an einen Arzt wenden.

» Sehen Sie bei Blitzschlaggefahr von der Verwendung des Produkts ab.

» \Wenn der Projektor voraussichtlich langere Zeit nicht gebraucht wird, ziehen Sie zur
Sicherheit den Netzstecker.

» Der Projektor darf nicht ohne angebrachte Objektiveinheit an eine Stromversorgung angeschlossen werden.
» Offnen oder entfernen Sie keine Teile des Produkts, wenn dies in den Anleitungen nicht
ausdrucklich angewiesen wird. Uberlassen Sie die Wartung von Teilen im Inneren dem
Fachhandler oder Kundendienst.

» Verwenden Sie ausschlief3lich die vom Hersteller vorgeschriebenen oder empfohlenen Zubehdérteile.
» Nehmen Sie keine Modifikationen an Projektor oder Zubehor vor.

» Achten Sie darauf, dass weder Flissigkeiten noch Fremdkérper in das Innere des Produkts gelangen.
» Schiitzen Sie das Produkt vor Nasse. )

» Stellen Sie den Projektor nicht an Orten auf, an denen Ole wie z.B. Speise- oder
Maschinendl verwendet werden. Ol kann dem Gerat schaden und Fehlfunktionen oder das
Herabfallen des Geréts aus seiner Befestigung zur Folge haben.

» Setzen Sie das Produkt weder Erschutterungen noch Druckeinwirkung aus.

- Stellen Sie das Produkt nicht auf einer instabilen Unterlage auf, wie beispielsweise auf
einer unebenen Flache oder einem schief stehenden Tisch.

- Stellen Sie das Produkt nicht so auf, dass es wackelig steht. Stellen Sie den Projektor
so auf, dass er nicht uber die Standflache herausragt.

- Der Projektor besteht aus Prazisionsbauteilen und darf daher keinen St63en oder
Erschitterungen ausgesetzt werden.

- Bevor Sie den Projektor bewegen, entfernen Sie alle angebrachten Teile einschlief3lich
der Netzleitung und der Verbindungsleitung. )

» Blicken Sie bei eingeschalteter Lampe nicht in das Objektiv oder durch die Offnungen am Projektor.
» Nahern Sie sich Sie bei eingeschalteter Projektionslampe nicht der Lampenabdeckung
oder den Abluftéffnungen. Auch nach dem Ausschalten der Lampe sollten Sie diese
Bereiche meiden, da sie noch eine Weile heil sind.
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CHKISTIE
Richtlinien und Vorschriften

Elektromagnetische Vertraglichkeit

Dies ist ein Produkt der Klasse A. Bei der Verwendung im hauslichen Bereich kénnen
Stérungen des Radio- oder Fernsehempfangs auftreten. Beim Auftreten derartiger
Stérungen hat der Benutzer gegebenenfalls AbhilfemalRnahmen zu treffen.

Bei Verwendung in Wohngebieten kann dieses Produkt Interferenzen
verursachen. Eine derartige Verwendung ist zu unterlassen, es sei denn, der
Benutzer ergreift spezielle MalRnahmen, um die elektromagnetische Strahlung
zu verringern und eine Storung des Radio- und Fernsehempfangs zu vermeiden.

In Kanada
CAN ICES-3(A) / NMB-3(A).

DEUTSCH

In den USA und Orten, an denen die Anforderungen der FCC gultig sind

Dieses Gerat erfillt Teil 15 der FCC Rules. Sein Betrieb unterliegt den beiden
folgenden Bedingungen: (1) Dieses Gerat darf keine schéadlichen Stérungen
verursachen, und (2) dieses Gerat muss jede empfangene Stérung annehmen,
auch solche, die zu einem unerwiinschten Betrieb fiihren kann.

Dieses Gerat wurde getestet und als den Bestimmungen fur ein Digitalgerat der
Klasse A gemal Abschnitt 15 der FCC-Richtlinien entsprechend befunden.

Diese Einschréankungen sollen ausreichenden Schutz gegen schadliche
Stérungen bei kommerziellem Einsatz bieten.

Dieses Gerat generiert und verwendet Funkfrequenzenergie und kann solche
abstrahlen, und wenn es nicht gemaR der Anleitung installiert und verwendet
wird, kann es den Funkverkehr storen. Der Betrieb dieses Geréts in einer
Wohneinrichtung verursacht aller Wahrscheinlichkeit nach Stérungen. Bei
Auftreten solcher Stérungen ist es die Pflicht des Benutzers, auf eigene Kosten
Abhilfe zu schaffen.

INFORMATIONEN FUR NUTZER: Einige Leitungen miissen mit dem Kernsatz
verwendet werden. Verwenden Sie fiir den Anschluss eine Zubehérleitung oder
eine Leitung des bestimmten Typs. Hat die Leitung nur an einem Ende einen Kern,
so schlieRen Sie den Kern an den Projektor an.

VORSICHT: Nimmt der Benutzer Anderungen oder Abanderungen vor, die von
der verantwortlichen Partei nicht als zulassig genehmigt wurden, so verliert er
mdglicherweise das Recht zur Benutzung der Ausriistung.
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Entsorgung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten

Das Symbol ist in Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2002/96/EG uber

K Elektro- und Elektronik- Altgeréate (Elektro- und Elektronik - Altgerate
Richtlinie). Das Symbol weist darauf hin, dass das Gerat einschlief3lich
ge- und verbrauchten Batterien bzw Akkus nicht in den Hausmdill
gegeben werden darf, sondern den hierflr bestimmten getrennten
Sammelsystemen zugeflhrt werden muss. Falls die mit diesem Gerat
mitgelieferten Batterien oder Akkus mit dem chemischem Symbol Hg, Cd
oder Pb markiert sind, bedeutet dies, dass sie einen Schwermetallanteil
von Uber 0,0005% Quecksilber, 0,002% Kadmium enthalten oder 0,004%
Blei enthalten.

Lieferumfang @) (6)

Ihr Projektor sollte mit den unten gezeigten
Teilen geliefert worden sein. Prifen Sie,
ob alle Artikel enthalten sind. Falls Artikel

1
7
fehlen, wenden Sie sich bitte sofort an Ihren ™ I:I
Fachhandler.

8
(1) Fernbedienung 2 // ®) Q
(Batterien nicht im Lieferumfang enthalten.) EF
© (T

(2) Netzleitung

(3) Computerleitung ©)

(4) Ferritkern und Binder (x2)

(5) Kabelbinder (x2) \
(6) Bedienungsanleitung (Buch x 1, CD x 1) @) %‘
(7) Sicherheitsschild
(8) Anwendungs-CD
(9) Adapterabdeckung

AWARNUNG »Halten Sie die Kleinteile von Kindern und Haustieren fern.
Achten Sie darauf, dass Kleinteile nicht in den Mund genommen werden. Bei
versehentlichem Verschlucken bitte zwecks Notbehandlung sofort an einen Arzt
wenden.

(HINWEIS -+ Bewahren Sie das Originalverpackungsmaterial fUr spateren )

Transport auf. Beim Transport des Projektors verwenden Sie immer das
originale Verpackungsmaterial. Seien Sie besonders beim Objektiv vorsichtig.
* Vom Projektor kann ein Klappergerédusch zu héren sein, wenn er geneigt,
bewegt oder geschittelt wird. Das Gerausch wird durch die sich bewegende
Luftstrom-Regelklappe im Projektor erzeugt. Dies sollte nicht als Stérung oder

kFehlfunktion ausgelegt werden.
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CHKISTIE
Montage der Objektiveinheit

Siehe die Anleitung des optionalen Objektivs.

Vorbereitung der Fernsteuerung

Bitte legen Sie vor der Verwendung der Fernbedienung Batterien ein. Wenn eine
Fehlfunktion an der Fernbedienung auftritt, miissen die Batterien ersetzt werden.

Wenn Sie die Fernbedienung langere Zeit nicht verwenden wollen, nehmen Sie
die Batterien aus der Fernbedienung und lagern Sie sie an einem sicheren Ort.

1 Dricken Sie gegen den Haken am
" Batteriedeckel und entfernen Sie ihn.

2 Legen Sie die beiden AA-Batterien
" (HITACHI MAXELL, Teilenummer
LR6 oder R6P) entsprechend ihrer
Plus- und Minuspole wie angezeigt in
die Fernbedienung ein. (Batterien nicht
im Lieferumfang enthalten.)

3 Schieben Sie den Batteriefachdeckel in Pfeilrichtung
" zurlck, bis er wieder einrastet.

AWARNUNG P Gehen Sie stets vorsichtig mit den Batterien um

und verwenden Sie sie sachgemal3. Falsche Verwendung kann zu
Batterieexplosion, Rissen oder Lecks fiihren, was zu Brand, Verletzungen und/

oder Verschmutzung der Umwelt fihren kann.

* Ersetzen Sie beim Auswechseln der Batterien beide durch frische Batterien
desselben Typs. Legen Sie niemals eine neue und eine gebrauchte Batterie
ein.

» Verwenden Sie nur die vorgeschriebenen Batterien. Verwenden Sie Batterien
unterschiedlicher Sorten nicht gleichzeitig. Verwenden Sie nicht gleichzeitig
neue und gebrauchte Batterien.

» Beim Einlegen sicherstellen, dass die Plus- und Minusklemmen der Batterie
richtig ausgerichtet sind.

* Halten Sie die Batterie aul3er Reichweite von Kindern und Haustieren.

* Batterien durfen nicht aufgeladen, kurzgeschlossen, geldtet oder gedffnet werden.

* Batterien nicht in Feuer oder Wasser werfen. Batterien an dunkler, kihler und
trockener Stelle aufbewahren.

« Falls die Batterie leck wird, die Batterieflissigkeit sofort abwischen und die
Batterie ersetzen. Falls Batterieflissigkeit auf Haut oder Kleidung gerat, sofort
mit Wasser absplilen.

* Bei der Batterieentsorgung folgen Sie bitte der lokalen Gesetzgebung.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
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CHKISTIE
Anordnung

Siehe Tabellen T-1 bis T-4 am Ende dieser Bedienungsanleitung sowie die folgenden
Angaben, um Bildschirmgro3e und Projektionsabstand zu bestimmen. Die in der
Tabelle enthaltenen Werte beziehen sich auf ein Bildschirmbild mit maximalerGroRe.

B— 0 x O : ProjektionsflachengroR
. i : Projektionsflachengrofie
® Projektor 0 : Projektionsabstand
0, O : Projektionsfl &chenhdhe

| Oberseit

NivellierfiRe Projektor-Unterseite

AWARNUNG M Installieren Sie den Projektor an einem Standort, an dem Sie

einfachen Zugang zu einer Steckdose haben.

» Stellen Sie den Projektor in einer stabilen, waagerechten Position auf.

 Benutzen Sie ausschlief3lich das vom Hersteller spezifizierte Montagezubehdr. Lesen
Sie die mit den Befestigungsteilen gelieferte Anleitung und bewahren Sie sie gut auf.

* FUr Spezialinstallationen, wie z. B. die Anbringung an der Decke, lassen Sie sich
bitte zuvor von lhrem Héndler beraten. Gegebenenfalls bendtigen Sie spezielles
Montagezubehdr und Service.

 Den Projektor nicht auf die Anschlussseite, Riickseite oder Vorderseite stellen.

* Bringen Sie nichts am Projektor an bzw. legen Sie nichts auf dem Projektor ab,
sofern nicht anderweitig in der Bedienungsanleitung beschrieben.

» Installieren Sie den Projektor nicht in der Nahe von thermisch leitenden oder

entflammbaren Gegenstanden.

» Stellen Sie den Projektor nicht an Orten auf, an denen Ole wie z.B. Speise- oder

Maschinendl verwendet werden.

» Stellen Sie den Projektor nicht an einem Ort auf, wo er nass werden kann.

» DLP-Chips sind Préazisionsbauteile. In seltenen Fallen konnen Bildpunkte dunkel
sein oder dauerhaft leuchten, was jedoch keine Storung darstellt.

« Ein direkt auf die Linsenflache fallender Laserstrahl kann den bzw. die DLP-Chips beschadigen.

AVORSICHT W Stellen Sie den Projektor an einem kiihlen Ort auf und achten Sie

auf ausreichende Liftung.

* Lassen Sie einen Abstand von 50 cm oder mehr von den Seiten des Projektors zu
anderen Gegenstanden wie Wanden.

+ Die Luftungso6ffnungen des Projektors durfen nicht verstopft, blockiert oder
anderweitig verdeckt werden.

« Stellen Sie den Projektor nicht an Standorte, die einem Magnetfeld ausgesetzt sind.
Dies konnte zu Fehlfunktionen der Kiihlventilatoren im Inneren des Projektors fiihren.
» Rauchige, feuchte oder staubige Orte bei der Aufstellung des Projektors vermeiden.

« Stellen Sie den Projektor nicht in die Nahe von Luftbefeuchtern.

ZUR BEACHTUNG » Der Projektor muss so positioniert werden, dass nicht Licht

direkt auf den Fernbedienungssensor des Projektors fallt.

» Stellen Sie das Produkt nicht in einem Ort auf, wo es den Rundfunkempfang stoéren kann.
» Wahlen Sie fiir HOHENLAGE im Mentiipunkt SERVICE des Meniis OPT. die

richtige Einstellung. Wir empfehlen, die Einstellung stets auf AUTO zu belassen.

Wird der Projektor mit einer falschen Einstellung benutzt, konnen der Projektor

selbst oder innenliegende Bestandteile beschadigt werden.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 6
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CHxISTIE

AnschlieBen der Gerate

Vergewissern Sie sich vor dem Anschluss des Projektors an ein Gerat in der
Bedienungsanleitung des Gerats, ob dieses fiir den Anschluss an den Projektor
geeignet ist und legen Sie das dem Gerétesignal entsprechende erforderliche
Zubehor wie Kabel bereit. Sollte das fir den Abschluss benétigte Zubehor nicht zum
Lieferumfang des Projektors gehéren oder beschadigt worden sein, wenden Sie sich
an Ihren Fachhéandler.

Vergewissern Sie sich zunachst, dass der Projektor und das andere Gerat
ausgeschaltet sind, und stellen Sie dann die Verbindung den folgenden Anweisungen
gemalf her. Siehe Abbildungen F-1 bis F-9 am Ende dieser Bedienungsanleitung.

AWARNUNG »Verwenden Sie ausschlieBlich das vorgesehene Zubehor. Anderenfalls

kann es zu einem Feuer oder der Beschadigung des Geréts bzw. des Projektors kommen.

» VVerwenden Sie nur die angegebene Zubehdr oder vom Hersteller des Projektors
empfohlen. Es konnen fir den Anschluss auch bestimmte Vorschriften gelten.

* Projektor und Zubehor diirfen nicht auseinander gebaut oder modifiziert werden.

» Verwenden Sie niemals beschadigtes Zubehdr. Achten Sie darauf, das Zubehor
nicht zu beschéadigen. Route die Leitungen so, dass niemand auf sie tritt und sie
nicht irgendwo eingeklemmt werden.

» Der USB Wireless Adapter kann heifl3 werden, weshalb Sie zur Vermeidung

maglicher Verbrennungen die Netzleitung des Projektors ziehen und dann 10

Minuten warten sollten, bevor Sie den Adapter berthren.

AVORSICHT pBei einer Leitungen, die nur an einem Ende einen Ferritkern hat,
schlieen Sie das Ende mit dem Kern an den Projektor an. Dies kann nach den
EMB-Vorschriften erforderlich sein.

» Holen Sie unbedingt die Zustimmung des Netzwerkadministrators ein, bevor Sie
den Projektor an ein Netzwerk anschlie3en.

» SchlieRen Sie den LAN-Anschluss nicht an ein Netzwerk mit zu hoher Spannung an.
»Um die wireless Netzwerkfunktion dieses Projektors nutzen zu kénnen, benétigen Sie den als
optionales Zubehor erhaltlichen USB Wireless Adapter. Bevor Sie den USB Wireless Adapter
verbinden, schalten Sie den Projektor aus und ziehen die Netzleitung aus der Steckdose.

DEUTSCH .

HINWEIS - Schalten Sie den Projektor nicht ein oder aus, wahrend er mit einem
in Betrieb befindlichen Gerat verbunden ist, es sei denn, dies entspricht einer
Anweisung in der Bedienungsanleitung des Geréts.

« Die Funktion einiger Eingangsanschliisse kann entsprechend lhrer Benutzeranforderungen
eingestellt werden.

« Achten Sie darauf, einen Stecker nicht versehentlich mit dem falschen Anschluss zu verbinden.

Ferritkern fiir HDMlkabel

Wenn ein HDMlkabel an den Projektor angeschlossen wird, muss der mit dem
Projektor gelieferte Ferritkern am HDMIkabel angebracht werden.

Nehmen Sie bei der Anbringung des Ferritkerns an einem der Leitungsenden Bezug auf die
nachstehende Abbildung, und befestigen Sie ihn mit dem im Zubehér enthaltenen Binder.
Dieses Leitungsende muss an den Projektor angeschlossen werden.

Binder Projektor [g_zﬂi: HDMI™

HDMIkabel

Ferritkern

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 7 Ferritkern
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Anbringen der Adapterabdeckung

Verwenden Sie bei Gebrauch des USB Wireless Adapters die mitgelieferte
Adapterabdeckung, um maogliche Verbrennungen zu vermeiden.

USB Wireless Adapter: USB-WL-11N-NS
Temperaturbereich: 0 ~ 45 °C (Betrieb)

1 Ldsen Sie die Schraube (durch ein Dreieck gekennzeichnet) links unter dem
* Anschluss WIRELESS.

2 Fuhren Sie die Zunge der Abdeckung in Pfeilrichtung in das Loch rechts oben
* am Anschluss WIRELESS ein.

Vorsprung

3 Richten Sie die Schraublécher von Projektor und Abdeckung aneinander
" aus. Fuhren Sie dann die vom Projektor abgenommene Schraube in das
Schraubloch ein und drehen Sie sie fest.

AWARNUNG »Halten Sie die Kleinteile von Kindern und Haustieren fern. Achten
Sie darauf, dass Kleinteile und Adapter nicht in den Mund genommen werden.
» Um Verbrennungen zu verhindern, beriihren Sie den USB Wireless Adapter

bitte erst ungefahr 10 Minuten, nachdem der Netzstecker am Projektor aus der
Steckdose gezogen wurde.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
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CHKISTIE
Stromversorgung anschliefRen
l Schlieen Sie die Netzleitung an den AC (Netzanschluss) des Projektors an.

2 Stecken Sie den Stecker der Netzleitung in die Steckdose. Nachdem die
" Stromversorgung einige Sekunden lang anliegt leuchtet die POWER-Anzeige
konstant orangefarben auf.
Bitte denken Sie daran, dass bei aktivierter DIREKTSTROM AN-Funktion, der Anschluss
der Stromversorgung zum Einschalten des Projektors flihrt.

DEUTSCH .

AWARNUNG

> Verwenden Sie das
Netzkabel nicht im aufgerollten
bzw. gebiindelten Zustand.

AWARNUNG W Schliel3en Sie den Projektor nicht an eine Steckdose an,

wenn noch keine Objektiveinheit angebracht ist.

P Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie die Netzleitung anschliel3en. Ist

die Stromversorgung nicht korrekt angeschlossen, so besteht Brand- und/oder

Stromschlaggefahr.

* Das Netzkabel nicht mit nassen Handen berthren.

» Verwenden Sie lediglich die im Lieferumfang des Projektors enthaltene
Netzleitung. Nehmen Sie im Fall einer Beschadigung Kontakt mit Inrem Handler
auf. Modifizieren Sie nie die Netzleitung.

* SchlieRBen Sie die Netzleitung nur an eine Steckdose an, fir deren Spannung
es geeignet ist. Die Steckdose sollte sich in der Nahe des Projektors befinden
und leicht zuganglich sein. Die Netzleitung zur vollstandigen Trennung von der
Stromversorgung abziehen.

* Verteilen Sie die Stromversorgung nicht auf mehrere Gerate. Dies kdnnte zur
Uberlastung von Steckdose und Anschliissen, dem Losen der Verbindung bzw.
zu einem Brand, elektrischen Schlag oder anderen Unféllen fuhren.

* Verbinden Sie den Erdungsanschluss fiir den Netzkabeleingang dieses Gerats
mithilfe eines geeigneten Netzkabels (mitgeliefert) mit dem Erdungsanschluss
des Gebéaudes.

ZUR BEACHTUNG » Dieses Produkt ist auch fiir die Verwendung mit IT-Power-

Systemen mit einer Leiter-Leiter-Spannung von 220 bis 240 V geeignet.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 9
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CHKISTIE
Einschalten des Gerats
1 Prufen Sie, ob die Netzleitung ordnungsgeman und fest im Projektor und in

" der Steckdose eingesteckt ist.
2 Achten Sie darauf, dass die POWER-Anzeige konstant orange leuchtet.

3 Betatigen Sie die Taste STANDBY/ON am Projektor oder die Taste ON auf
" der Fernbedienung.

Die Projektionslampe leuchtet auf und die POWER-Anzeige beginnt, griin zu
blinken. Ist der Projektor betriebsbereit, blinkt die Anzeige nicht mehr, sondern
leuchtet konstant grin.

Anzeige
POWER

g

foYe e

000l
0000

0f o6

Ol 0O

g

0o om0

(nndnj

ooC0

000
[

0
B

(:

STANDBY/ON

Taste
STANDBY/ON

AWARNUNG W Ein starkes Licht wird abgegeben, wenn der Projektor
eingeschaltet ist. Blicken Sie nicht in das Objektiv des Projektors oder durch
die Offnungen des Projektors in das Gerét.

HINWEIS - Schalten Sie den Projektor immer ein, bevor Sie die
angeschlossenen Geréte einschalten.
* Der Projektor hat eine DIREKTSTROM AN-Funktion, die den Projektor
automatisch einschalten kann.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 10
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Ausrichten des Projektors iiber die einstellfiiBe

Durch Verlangern

bzw. Verkurzen der
NivellierfiRe kdnnen Sie die
Projektionsposition und den
Projektionswinkel veréandern.
Drehen Sie zum Andern

der Lange den jeweiligen
Nivellierful3.

max. 30 mm

DEUTSCH .

AWARNUNG »Verlangern Sie die Nivellierfif3e nicht auf mehr als 30

mm. Ein Uber diesen Grenzwert hinaus verlangerter Fuf3 kann sich vom
Projektor 16sen und eine Beschadigung des Projektors oder eine Verletzung
verursachen.

AVORSICHT p>Stellen Sie den Projektor mit einem Winkel von mehr als 5 Grad
auf. Wenn der Projektor bis Uber diesen Grenzwert hinaus geneigt wird, kann dies
Storungen und eine Verkirzung der Projektorlebensdauer zur Folge haben.

Einstellen der Objektivposition

Eine Veranderung der Objektivposition bewirkt eine entsprechende Verschiebung
der Projektionsposition.

Dricken Sie hierzu zunéchst die LENS SHIFT-Taste (am Bedienfeld oder an der
Fernbedienung) und verandern Sie die Objektivposition dann mit den Cursortasten.

LENS SHIFT

Taste LENS
SHIFT

oo

LENS SHIFT

00800 OO

Taste LENS SHIFT

oY 0000

AVORSICHT b Halten Sie Ihre Finger und Gegenstéande vom Objektiv fern.
Sie kdnnten sich im Bereich um das Objektiv einklemmen und verletzen.

HINWEIS - Bei Objektivbewegungen ignoriert der Projektor unter Umstanden
andere Bedienungen.
* Im Allgemeinen wird in Mittelstellung des Objektivs die beste Bildqualitat erzielt.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 11
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Anzeige des Bildes

1 Aktivieren Sie lhre Signalquelle. Schalten Sie die Signalquelle ein, und lassen
" Sie sie Signale zum Projektor senden.

2 Ein eingangssignal wahlen Drucken Sie die INPUT-Taste am Projektor. Bei jedem
" Driicken der Taste schaltet der Projektor seinen Eingangsanschluss um wie folgt.

Sie kdnnen auch die Fernbedienung zur Wahl eines Eingangssignals verwenden.
Wahlen Sie mit der entsprechenden Taste den Eingangsanschluss.
0 DWU951 / DWX951 / DXG1051 / DWU851 / DWX851
COMPUTER 1/2, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, VIDEO, LAN
[0 DHD951 / DHD851
COMPUTER IN, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, SDI/DIGITAL 1, VIDEO, LAN

Taste INPUT

= *'

DWU951 / DWX951 / DXG1051 /
DWU851 / DWX851 DHD951 / DHD851

“@ /usBY  /UsB
\ TYPE )\ |\ TYPE J,\
A/ &8/

\2/

E

oYe s

0000
0000

@OCIT
Of) ol
Somo0

00
e .
Tasten fur Eingangsanschlusse
[E=pea{=sTes]
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3 Driicken Sie die ASPECT-Taste an der Fernbedienung. Bei jedem Driicken der Taste
schaltet der Projektor zwischen den Modi fiir das Seitenverhaltnis um.

(=] fun]

oot

000

000

-

S| ASPECT

g8g Taste

00 ASPECT .

e}
5
%]
[
o]

. [a]

4 Betétigen Sie die Tasten ZOOM + /- -
* auf der Fernbedienung oder die Taste
ZOOM und die Cursortasten «/» 999
am Projektor, um die Bildschirmgrof3e ©90
anzupassen. 'UB‘
len
I Betétigen Sie die Tasten FOCUS Sl
o +/-am Projektor oder auf der Tasten Lli—lgg Tasten
Fernbedienung, um den Fokus des FOCUS +/ - ZOOM +/ -

Bildes einzustellen.

Taste ZOOM

Tasten FOCUS -/ +

HINWEIS - Die ASPECT-Taste arbeitet nicht, wenn kein geeignetes Signal anliegt.
« Es kann Rauschen auftreten, und/oder der Bildschirm kann kurz flackern, wenn eine
Bedienung vorgenommen wird. Dabei handelt es sich nicht um eine Fehlfunktion.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 13
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Ausschalten des Gerats

1 Betatigen Sie die Taste STANDBY/ON am Projektor oder die Taste
* STANDBY auf der Fernbedienung. Die Meldung “Ausschalten?” wird
ungeféahr funf Sekunden lang auf dem Bildschirm angezeigt.
2 Betatigen Sie die Taste STANDBY/ON oder STANDBY noch einmal, wenn die
" Meldung eingeblendet wird. Die Lampe des Projektors erlischt und die POWER-
Anzeige beginnt, orange zu blinken. Ist die Lampe vollstandig abgekuhlt, blinkt
die POWER-Anzeige nicht mehr, sondern leuchtet konstant orange.

Nach dem Ausschalten des Projektors warten Sie mindestens 10 Minuten vor dem
erneuten Einschalten. Schalten Sie den Projektor zudem nicht kurz nach dem
Einschalten wieder aus. Anderenfalls kann es zu einer Fehlfunktion der Lampe oder einer
Verkiirzung der Lebensdauer einiger Komponenten einschlieflich der Lampe kommen.

Anzeige
POWER

HIMOd

Taste STANDBY

STANDBY/ON

AWARNUNG W Berihren Sie nicht wahrend des Betriebs oder kurz danach die
Umgebung von Lampenabdeckung und Abluftéffnungen; diese Bereiche sind sehr heil3.
» Die Netzleitung muss fur vollstandige Trennung abgezogen werden. Die
Netzsteckdose soll nahe am Projektor und leicht zuganglich sein.

Taste
STANDBY/ON

HINWEIS -« Schalten Sie bitte den Projektor erst aus nachdem die
angeschlossenen Geréaten ausgeschaltet sind.
* Der Projektor hat eine AUTOMATIK AUS-Funktion, die den Projektor
automatisch ausschalten kann.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 14
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CHKISTIE
Austausch der Lampe

Eine Lampe hat eine begrenzte Produktlebensdauer. Bei Verwendung der Lampe uber
langere Zeit besteht die Gefahr, dass die Bilder dunkler werden oder der Farbton schlecht
wird. Beachten Sie, dass jede Lampe eine andere Lebensdauer hat, und manche Lampen
bereits kurz nach der Inbetriebnahme bersten oder durchbrennen kénnen. Bereitstellung
einer neuen Lampe und friiher Austausch werden empfohlen. Zum Bereitstellen einer neuen
Lampe wenden Sie sich an lhren Fachhandler und geben Sie die Lampentypennummer an.

J DWU951/DWX951/DXG1051
Typennummer : 003-004774-01 (DT01585)
(0 DHD951

Typennummer : 003-005053-01 (DT01735)
0 DWU851/DHD851/DWX851

Typennummer : 003-005080-01 (DT01725)

1. Schalten Sie den Projektor aus, und ziehen Sie den Netzstecker ab. Lassen Sie die
" Lampe mindestens 45 Minuten lang abkihlen.

2 Stellen Sie eine neue Lampe bereit. Wenn der Projektor mit speziellen Zubehrteilen
" montiert ist, oder wenn die Lampe beschadigt ist, wenden Sie sich zum Austausch der
Lampe an lhren Fachhandler.

Wenn Sie die Lampe selber austauschen, verfahren Sie wie folgt.
3 Loésen Sie die Schraube (mit Pfeilmarkierung) des Lampendeckels, schieben Sie
" den Lampendeckel nach unten und heben Sie ihn ab, um ihn zu entfernen. Der
Lampendeckel ist an einem kurzen Draht befestigt, damit er nicht herunterfallen kann.

DEUTSCH .

—~
Lampenabdeckung
(LAMPE2)

Lampenabdeckung
=
@) (LAMPEL)

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
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Losen Sie die 3 Schrauben (mit Pfeilmarkierung) der Lampe und ziehen Sie die
" Lampe vorsichtig an den Griffen heraus.
Die anderen Schrauben dirfen unter keinen Umsténden gelst werden.

LAMPE1-ENEINHEIT
(in der Mitte)

LAMPE2-ENEINHEIT
(auf der linken Seite)

Griffen

5 Setzen Sie die neue Lampe ein, und ziehen Sie die 3 im vorherigen Vorgang geltsten
" Schrauben erneut fest an.

6 Wahrend Sie die gegenseitig eingreifenden Teile der Lampenabdeckung und des
" Projektors zusammensetzen, schieben Sie die Lampenabdeckung zuriick in ihre
Position. Dann ziehen Sie die Schraube der Lampenabdeckung sicher fest.

7 Schalten Sie den Projektor ein, und setzen Sie die Lampenzeit mit der Funktion
* LAMPENZEIT im Meni OPT. zuriick. Einzelheiten siehe Seite.

(1) Dricken Sie die MENU-Taste zur Anzeige eines Mends.

(2) Treffen Sie mit der Cursortaste wie folgt die Auswahl.
EINF.MENU > FORTGESCHRITT > SETUP > LAMPE & FILTER

(3) Wahlen Sie LAMPE 1 ZEIT oder LAMPE 2 ZEIT.

(4) Driicken Sie die Taste », um “OK” im Dialog zu wéhlen. Dadurch wird
Rucksetzung der Lampenzeit ausgefihrt.

AVORSICHT »Bertihren Sie nicht beim Herausnehmen der Lampe Innenteile des Projektors.

HINWEIS -« Setzen Sie die Lampenzeit nur zuriick, wenn Sie die Lampe
ausgetauscht haben, um eine adaquate Anzeige zur Lampe zu erhalten.
Die Lampenabdeckung sitzt am Kuhllufter und muss daher mit Vorsicht
gehandhabt werden.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 16
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/\ HOCHSPANNUNG A\ HOHE TEMPERATUR HOCHDRUCK

AWARNUNG » Der Projektor ist mit einer Quecksilberdampf-Hochdrucklampe
aus Glas ausgestattet. Die Lampe kann mit einem lauten Knall platzen oder
ausbrennen, wenn sie Erschitterungen ausgesetzt, verkratzt oder angefasst wird,
wenn sie noch heif? ist. AuBerdem kann dies geschehen, wenn sie abgenutzt ist.
Beachten Sie, dass die Lampen eine ganz unterschiedliche Lebensdauer haben. Es
kann vorkommen, dass einige von ihnen ausbrennen, wenn sie gerade ausgetauscht
wurden. AuBerdem, wenn die Lampe platzt, konnen Glassplitter in das Lampengehause
fallen und quecksilberhaltige Dampfe sowie Staub mit feinen Glaspartikeln aus den
Luftungsoffnungen des Projektors entweichen.

»Zur Entsorgung der Lampe: Dieses Produkt enthalt eine Quecksilberlampe;
nicht in den Haushaltsabfall werfen. Stets unter Beachtung aller geltenden
Vorschriften als Sondermull entsorgen.

» Zum Recycling der Lampe siehe www.lamprecycle.org (in den USA).

» Zur Entsorgung des Produkts wenden Sie sich an die zustandige ortliche
Behorde oder www.eiae.org (in den USA) oder www.epsc.ca (in Kanada).

Fir weitere Informationen wenden Sie sich an Ihren Fachhandler.

» Wenn die Lampe zerbricht (Sie héren es an dem lauten Knall), ziehen Sie die
Netzleitung und lassen Sie sie durch den Fachhandel austauschen. Beachten Sie, dass
Glassplitter das Projektorinnere beschadigen oder Verletzungen verursachen kénnen;
versuchen Sie also nicht, den Projektor zu reinigen und die Lampe selbst auszutauschen.
» Wenn die Lampe zerbrechen sollte (Sie horen es an dem lauten Knall), Gften
ziehen Sie Sl€ den Raum ausgiebig und achten Sie darauf, dass Sie die Dampfe oder
den Stecker feine Partikel, die aus den Luftungséffnungen des Projektors entweichen, nicht
aus  einatmen und dass sie nicht in Augen oder Mund gelangen.
der  « Vor dem Ersetzen der Lampe schalten Sie den Projektor aus, ziehen Sie
Steckdose den Stecker aus der Steckdose und warten dann mindestens 45 Minuten,
damit sich die Lampe ausreichend abkuhlt. Andernfalls kann es zu
Verbrennungen kommen oder die Lampe kann beim Anfassen zerbrechen.

+ Niemals andere als die gekennzeichneten (mit Pfeil markierten) Schrauben l6sen.
» Offnen Sie bei von oben aufgehangter Montage des Projektors nie
das Lampengehause. Das ist gefahrlich, da Glassplitter herausfallen
kdénnen, wenn die Lampe geplatzt ist. AuRerdem ist es geféahrlich,
® auf Leitern zu arbeiten. Lassen Sie die Lampe immer durch lhren
Fachhéandler austauschen, selbst dann, wenn sie nicht zerbrochen ist.
* Benutzen Sie den Projektor nie, wenn das Lampengehduse entfernt ist. Beim
Austauschen der Lampe sicherstellen, dass die Schrauben fest eingeschraubt
sind. Lose Schrauben kénnen zu Schaden oder zu Verletzungen fiihren.

» Nur die Lampe des vorgeschriebenen Typs verwenden. Der Gebrauch einer
Lampe, die nicht den Spezifikationen fiir dieses Modell entspricht, kann zu Branden,
schweren Schéaden oder einer verkiirzten Lebensdauer des Gerates fiihren.
* Ist eine Lampe kurz nachdem sie ausgetauscht wurde wieder defekt, kann
dies an elektrischen Problemen liegen, die nicht direkt mit der Lampe zu tun
o haben. Setzen Sie sich in diesem Fall mit Inrem Handler in Verbindung.
» Vorsicht ist geboten: Durch Beriihrung oder Zerkratzen kann die Bime bei der Verwendung bersten.
 Bei Verwendung der Lampe (ber langere Zeit besteht die Gefahr, dass sie
dunkel wird, nicht leuchtet oder birst. Ersetzen Sie die Lampe so bald wie
maglich, wenn die Bilder zu dunkel sind oder der Farbton schlecht ist. Verwenden
Sie keine alten (gebrauchten) Lampen, denn diese kénnen leicht bersten.
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CHKISTIE
Reinigung und Austausch des Luftfilters

Bitte prifen und reinigen Sie den Luftfilter regelmaflig. Wenn die Anzeigen
oder eine Meldung zum Reinigen des Luftfilters auffordern, sollten Sie dieser
Aufforderung so bald wie mdglich nachkommen.

Ersetzen Sie die Filter, wenn diese beschéadigt oder zu stark verschmutzt sind.
Besorgen Sie sich bei Ihrem Héndler bei Bedarf ein neues Filter-Set mit der
folgenden Typenbezeichnung.

Typennummer : 003-004775-01 (UX39551) Filter (FEST)
1 Schalten Sie den Projektor ab und ziehen Sie

das Netzleitung. Lassen Sie den Projektor
ausreichend abkdhlen.

2 Verwenden Sie einen Staubsauger zum Reinigen
* der Filterabdeckung und des umgebenden Bereichs.

3 Schieben Sie die
* Filtereinheit bis zum
unteren Ende nach unten.
Heben Sie sie dann leicht
an, um sie abzunehmen.

4 Nehmen Sie den feinmaschigen Filter heraus, wahrend Sie die
" Filterabdeckung festhalten. Es wird empfohlen, den grobmaschigen Filter wie
er ist in der Filterabdeckung zu belassen.

Entfernen Sie den Filter (feinmaschig) entweder
von der Oberseite oder von der Unterseite her.
Der Filter (feinmaschig) darf nicht von einer
anderen Seite her entfernt werden, um ein ReilRen
zu vermeiden.

4,5 Filter
(grobmaschig)
5 Saugen Sie beide Seiten des Feinfilters mit einem Filter .
* Staubsauger ab und halten Sie den Filter dabei so, (feinmaschig)

dass er nicht eingesaugt werden kann. Entfernen Sie
zum S&ubern des grobmaschigen Filters Schmutz

mit einem Staubsauger aus dem Inneren der
Filterabdeckung. Falls die Filter beschadigt oder stark
verschmutzt sein sollten, ersetzen Sie sie durch neue.

6 Setzen Sie den Filter wieder in die
" Filterabdeckung ein und achten Sie darauf, dass
sich das Plastikband auf der Oberseite befi ndet.

7 Setzen Sie die Filtereinheit wieder in den
* Projektor ein. Plastikband
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CHxISTIE

8 Schalten Sie den Projektor ein, und setzen Sie die Filterzeit mit der Funktion
" FILTER-TIMER im EINF.MENU zurick.
(1) Dricken Sie die Taste MENU zur Anzeige eines Menus.
(2) Weisen Sie auf FILTER-TIMER mit der Taste A/V, und dricken Sie
dann die Taste » (oder ENTER / RESET). Ein Dialog erscheint.
(3) Driicken Sie die Taste », um ,OK" im Dialog zu wahlen. Dadurch wird
Rucksetzung der Filter-Zeit ausgefihrt.

AWARNUNG »Vor der Wartung des Luftfilters stellen Sie sicher, dass die
Netzleitung nicht eingesteckt ist, und lassen Sie den Projektor ausreichend
abkuhlen.

» Nur den Luftfilter des vorgeschriebenen Typs verwenden. Der Projektor darf
ohne Luftfilter und Filterabdeckung nicht verwendet werden. Dies kann zu
Branden oder Fehlfunktionen am Projektor fuhren.

» Reinigen Sie den Luftfilter regelmaRig. Wenn der Luftfilter durch Staub o.a.
verstopft wird, steigt die Innentemperatur an, was zu Branden, Durchbrennen
oder Fehlfunktionen am Projektor fihren kann.

DEUTSCH .

HINWEIS -« Setzen Sie die Filter-Zeit nur zurlick, wenn Sie den Lulftfilter
gereinigt oder ausgetauscht haben, um eine richtige Anzeige zum Luftfilter zu
erhalten.

* Der Projektor kann eine Meldung wie “LUFTEINLAR UBERPR.” anzeigen oder
ausschalten, um internen Hitzestau zu vermeiden.
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CHKISTIE
Austausch der internen Uhr batterie

Durch Leistungsverlust der Batterie wird die Ganggenauigkeit der Uhr beeintrachtigt.
Wenn die Uhr die Zeit nicht mehr richtig anzeigt oder nicht mehr arbeitet, ersetzen Sie wie
nachstehend beschrieben die Batterie.

1 Schalten Sie den Projektor aus und ziehen Sie den Netzstecker ~ Batteriefachdeckel
* ab. Lassen Sie den Projektor ausreichend abkiihlen.

S Y

N

2 Stellen Sie sicher, dass der Projektor richtig abgekuhlt ist, und
* drehen Sie den Projektor langsam um, so dass die Unterseite
nach oben weist.

3 Drehen Sie den Batteriefachdeckel vollstandig in die mit
* “OPEN” angezeigte Richtung. Verwenden Sie hierzu eine
Minze oder ahnliches und heben Sie den Batteriefachdeckel 2
an, um diesen zu entfernen. f A

4 Brechen Sie die Batterie mit einem Flach-Schraubenschlissel
" oder ahnlichem Geréat heraus. Schieben Sie wéhrend diesem
Aufbrechen einen Finger vorsichtig in die Batterie, da diese
ansonsten aus der Halterung herausspringen kdnnte.

5 Tauschen Sie die Batterie gegen eine neue Batterie des Modells
" HITACHI MAXELL, Teilenummer CR2032 oder CR2032H aus.
Schieben Sie die Batterie unter die Kunststoffklaue, und driicken
Sie sie in die Halterung, bis sie mit einem Klicken einrastet.

6 Bringen Sie den Batteriefachdeckel wieder an und drehen Sie
* ihn dann mit einem Gegenstand wie einer Miinze zum Sichern
in die mit “CLOSE” gekennzeichnete Richtung.

AWARNUNG »Behandeln Sie Batterien immer vorsichtig und verwenden Sie

sie sachgemal. Die Batterie kann bei falscher Behandlung explodieren. Die Batterie
nicht aufladen, zerlegen oder in ein Feuer werfen. Auch falsche Verwendung kann zu
Rissen oder Lecks fuihren, was zu Branden, Verletzungen und/oder Verschmutzung der
umgebenden Umwelt fiihren kann.

+ \Verwenden Sie nur die vorgeschriebenen Batterien.

* Beim Einlegen sicherstellen, dass die Plus- und Minusklemmen der Batterie richtig
ausgerichtet sind. Wenn die Batterie umgekehrt im Batteriehalter eingesetzt wird, kann
es schwierig sein, sie herauszunehmen.

* Halten Sie die Batterie auf3er Reichweite von Kindern und Haustieren. Falls die Batterie
verschluckt wird, wenden Sie sich zwecks einer Notbehandlung sofort an einen Arzt.

* Batterien nicht in Feuer oder Wasser werfen. Batterien an dunklem, kiihlem und
trockenem Ort aufbewahren.

* Batterien nicht in Feuer oder Wasser werfen. Batterien an dunkler, kiihler und trockener
Stelle aufbewahren.

* Falls die Batterie leck wird, die Batterieflissigkeit abwischen und dann die Batterie
ersetzen. Falls Batteriefliissigkeit auf Haut oder Kleidung gerat, sofort mit Wasser absplen.
* Bei der Batterieentsorgung folgen Sie bitte der lokalen Gesetzgebung.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 20
DWU851/DHD851/DWX851 Bedienungsanleitung (Kurzform) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHKISTIE
Verwendung der CD-Anleitung

Die anderen Anleitungen fiir dieses Produkt befinden sich auf der mitgelieferten
CD-ROM mit dem Titel “User’s Manual (detailed)”. Vor der Verwendung der

CD-ROM lesen Sie bitte Folgendes sorgfaltig durch, um richtige Verwendung
sicherzustellen.

Bl Systemvoraussetzungen
Das Computersystem flr diese CD muss folgende Voraussetzungen erfillen:

Windows®: Betriebssystem: Windows® XP, Windows Vista®,
Windows 7 oder neuer .
Macintosh®: Betriebssystem: Mac OS® 10.2 oder neuer
CD-ROM/DVD-ROM-Laufwerk 5
Software: Microsoft® Internet Explorer® 6.0 und 2
Adobe® Acrobat® Reader® 8.0 oder neuer é

B Wie Sie die CD verwenden
1. Legen Sie die CD in das CD-ROM/DVD-ROM-Laufwerk des Computers.
Windows® : Nach einer Weile startet Ihr Web-Browser automatisch.
Das Startfenster erscheint.
Macintosh®: (1) Klicken Sie zweimal auf das Symbol ,PROJECTORS"
auf lhrem Desktop.
(2) Klicken Sie auf ,main.html“, wird der Web-Browser
geladen und das Startfenster 6ffnet sich.
2. Wollen Sie das Handbuch lesen, klicken Sie zunachst auf die Modellbezeichnung
Ihres Projektors und dann in der Liste auf die gewtinschte Sprache.
Die Bedienungsanleitung (detailliert) wird gedffnet.

AVORSICHT P Verwenden Sie die CD nur in einem CD/DVD-Laufwerk
eines Computers. Die CD-ROM ist ausschlieflich fur Computerverwendung
ausgelegt. LEGEN SIE DIE CD-ROM NIE IN EINEN NORMALEN CD/
DVD-PLAYER! Hierbei kann ein so lautes Gerausch entstehen, dass es die
Lautsprecher zerstort oder Ihr Gehor schadigt.

» VVerwahren Sie die CD nach Benutzung in ihrer Box auf. Lagern Sie die CD nie
in direktem Sonnenlicht, bei hohen Temperaturen oder hoher Luftfeuchtigkeit.

(HINWEIS * Die Informationen auf der CD kdnnen sich ohne vorherige )
Ankundigung andern. Bitte sehen Sie auf unseren website nach, wo Sie die
neueste Information Gber diesen Projektor erhalten konnen. (£224)

* Es wird keinerlei Haftung fiir Probleme oder Schaden an Hard- und Software
Ihres Computers Gbernommen, die durch die Nutzung der CD-ROM entstehen.
* Teile oder die gesamte CD durfen ohne Genehmigung nicht kopiert,
kreproduziert oder verdoffentlicht werden.
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Technische Daten

Punkt

Einzelheiten

Produktbezeichnung

DLP®-Projektor

DMD

DXG1051:

786.432 Bildpunkte (1024 horizontal x 768 vertikal)
DWX951/DWX851:

1.024.000 Bildpunkte (1280 horizontal x 800 vertikal)
DHD951/DHD851.:

2.073.600 Bildpunkte (1920 horizontal x 1080 vertikal)
DwWU951/DWU851:

2.304.000 Bildpunkte (1920 horizontal x 1200 vertikal)

Lampe

DWU951/DWX951/DXG1051: 370W P-VIP x2
DHD951: 365W UHP x2
DWU851/DHD851/DWX851: 330W UHP x2

Stromversorgung
/Nennstrom

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:

Wechselstrom110-120 V: 10.5A, Wechselstrom220-240 V: 5.2 A
DWU851/DHD851/DWX851:

Wechselstrom110-120 V: 8.8A, Wechselstrom220-240 V: 4.3 A

Stromverbrauch

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051;

Wechselstrom110-120 V: 1060 W, Wechselstrom220-240 V: 990 W
DWU851/DHD851/DWX851.:

Wechselstrom110-120 V: 860 W, Wechselstrom220-240 V: 810 W

Temperaturbereich

NORMAL: 0 ~ 45 °C

OKO: 0 ~50°C

OKO-MODUS : 0 ~ 40 °C

* Wenn der Projektor an einem hoch gelegenen Ort verwendet
wird, kann sich die Lebensdauer der optischen Komponenten
durch Umgebungstemperaturen tber ca. 40°C verringern.

Es wird empfohlen, nach Méglichkeit fiir eine niedrigere
Temperatur zu sorgen.

* Wenn STANDBY-MOD auf NORMAL eingestellt ist und die
Umgebungstemperatur hoch ist, kann der Lifter laufen.

Feuchtigkeitshereich

0 ~ 80% (keine Kondensation)

Abmessungen

537 (B) x 174 (H) x 463 (T) mm

* Hervorstehende Teile sind nicht mit eingeschlossen. Siehe
Abbildung F-10 am Ende dieser Bedienungsanleitung.

Gewicht (Masse)

ca. 17,0 kg
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Punkt Einzelheiten
COMPUTER IN1 ..ccovviveveieeeeeis D-sub 15 pin mini jack x1
COMPUTER IN2 (R/Cr/Pr, GIY, B/Cb/Pb, H, V) .... BNC-Buchse x5
HDMI L .o HDMI-Anschluss x1
Anschliisse HDMI 2 ..o HDMI-Anschluss x1
(DWU951/ MONITOR OUT ...oooeeeeeiiiiiiiirie, D-sub 15 pin mini jack x1
DWX951/ VIDEO ..o BNC-Buchse x1
DXG1051/ DVI-Doooic e DVI connector x1
DWU851/ HDBASET....ooveeeeeiiieiicieie e RJ45-Buchse x1
DWX851) WIRELESS ..ot Wireless Stecker x1
CONTROL ..ccoovvvviviiiiiiieeeeeee, D-Sub-9-poligen Stecker x1
LAN e RJ45-Buchse x1
REMOTE CONTROL IN.... 3,5 mm (Stereo) Mini-Klinkenbuchse x1
REMOTE CONTROL OUT 3,5 mm (Stereo) Mini-Klinkenbuchse x1
COMPUTER IN ..o D-sub 15 pin mini jack x1
HDMI L .o HDMI-Anschluss x1
HDMI 2 . HDMI-Anschluss x1
MONITOR OUT ....ooeeeeeeiiiiiiiiiine, D-sub 15 pin mini jack x1
VIDEO ..o BNC-Buchse x1
Anschlisse DVI-Dooenccie e DVI connector x1
(DHD951/ HDBaSeT.......cccooviiiiiiiiiicc i RJ45-Buchse x1
DHD851) WIRELESS ..ot Wireless Stecker x1
SDIDIGITAL 1 oo BNC-Buchse x1
CONTROL ..coooviiiiiiiiiieieeeeeen D-Sub-9-poligen Stecker x1
LAN e RJ45-Buchse x1
REMOTE CONTROL IN.... 3,5 mm (Stereo) Mini-Klinkenbuchse x1
REMOTE CONTROL OUT 3,5 mm (Stereo) Mini-Klinkenbuchse x1
Lampe: 003-004774-01 (DT01585) (DWU951/DWX951/DXG1051)
003-005053-01 (DT01735) (DHD951)
i 003-005080-01 (DT01725) (DWU851/DHD851/DWX851)
Sonderzubehor | piior set: 003-004775-01 (UX39551)
* Fur weitere Informationen lassen Sie sich bitte von Ihrem
Fachhandler beraten.
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Fehlersuche - Garantie und Kundendienst
Wenn anormale Zustande (wie Austreten von Rauch, merkwtrdige Gertiche oder starke
Gerausche) auftreten, beenden Sie den Betrieb sofort.
Lassen sich die Probleme so nicht beseitigen, nehmen Sie mit lhrem Handler Kontakt auf. Hier
erfahren Sie auch, ob es sich bei dem Schaden um einen Garantiefall handelt.
Bitte sehen Sie auf der folgenden Website nach, wo Sie die neueste Information tber diesen
Projektor erhalten kénnen.

http://www.christiedigital.com

(HINWEIS « Die Informationen in diesem Handbuch kénnen ohne vorherige h
Ankindigung geéndert werden.

* Die Darstellungen in dieser Bedienungsanleitung dienen rein illustrativen Zwecken. Sie
koénnen leicht vom eigentlichen Projektor abweichen.

* Der Hersteller Gibernimmt keine Verantwortung fiir etwaige in diesem Handbuch
enthaltene Fehler.

» Die Vervielfaltigung, Ubertragung oder Verwendung dieses Dokuments oder dessen
Unhalts ist ohne ausdriickliche schriftiche Genehmigung nicht gestattet. )

Anerkennung von Warenzeichen
+ Mac®, Macintosh® und Mac OS® sind eingetragene Warenzeichen von Apple Inc.

« Pentium® ist ein eingetragenes Warenzeichen der Intel Corp.

+ Adobe® und Acrobat®, Reader® sind eingetragene Warenzeichen von Adobe Systems
Incorporated.

« Microsoft®, Internet Explorer®, Windows®, Windows NT® und Windows Vista® sind eingetragene
Warenzeichen von Microsoft Corporation in den USA und/oder anderen Landern.

* HDMI™, das HDMI-Logo und High-Definition Multimedia Interface sind in den USA und
anderen Landern Warenzeichen bzw. eingetragene Warenzeichen von HDMI Licensing LLC.
* Blu-ray Disc™ und Blu-ray™ sind eingetragene Warenzeichen der Blu-ray Disc
Association.

+ DLP® und das DLP-Logo sind eingetragene Warenzeichen von Texas Instruments.

» HDBaseT™ und das HDBaseT Alliance-Logo sind Markenzeichen von HDBaseT Alliance.

Alle anderen Warenzeichen befinden sich im Besitz ihrer jeweiligen Eigentimer.

rEndl:nenutzerlizenzvereinbarung fiir die Projektorsoftware )
* Die Projektorsoftware besteht aus einer Vielzahl unabhangiger Softwaremodule, und
jedes dieser Softwaremodule unterliegt dem Urheberrecht von unsere und/oder dem
Urheberrecht Dritter.

* Lesen Sie unbedingt das separate Dokument “Endbenutzerlizenzvereinbarung flr die
kProjektorsoftware”. (auf der CD)

y,
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Proyector

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
DWU851/DHD851/DWX851

Manual de usuario (resumen)

Gracias por adquirir este proyector.
Por favor, lea este manual antes de utilizar el producto para hacerlo de forma
segura y correcta.

AADVERTENCIA » Antes de utilizar este producto, cerciérese de leer todos
los manuales para el mismo. Tras leer los manuales, guardelos en un lugar

seguro para referencia futura. 3
P Presteatencion a todas las advertencias y precauciones en los manuales o Z
en elproducto. %
» Sigatodas las instrucciones en los manuales o en el producto.
NOTA - En este manual, salvo que se indique algun comentario, “los
manuales” significa todos los documentos facilitados con este producto, y “el
producto” significa este proyector y todos los accesorios que venian con el
proyector.
Indice
a8 (an]
Antes de comenzar...........cccuvveeeeeeennn. 2 Conexion de la fuente de alimentacién... 9
Explicacion de entradas y simbolos graficos...2  Conexion de la alimentacion ............ 10
Instrucciones de seguridad importantes........... 2 Ajustar el elevador del proyector...... 11
Advertencias reguladoras.................. 3 Ajustar la posicion de la lente........... 11
Acerca de la interferencia electromagnética.....3  V/isualizacion de imagenes............... 12
Acerca del desecho de equipos eléctricos y electronicos .. 4 Desconexidon de la alimentacion....... 14
Contenido del paquete ....................... 4  Reemplazo de la lampara................. 15
Colocar la unidad de lente.................. 5 Limpieza y reemplazo del filtro de aire.... 18
Preparacioén del control remoto .......... 5 Reemplazo de la pila del reloj interno ... 20
DisposiciOn ........ccuvvviiiiiiiiiie 6  Utilizacion del manual del CD........... 21
Conexion de sus dispositivos ............. 7 Especficaciones...........ccoccuuviiiiennenn. 22
Nucleo de ferrita para cable HDMI ..... 7  Solucién de problemas
Ajustar la tapa del adaptador.............. 8 - Garantia y servicio posventa..... 24
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Antes de comenzar
Explicacion de entradas y simbolos graficos

Los siguientes simbolos graficos y entradas se utilizar para los manuales y el
producto de la siguiente manera, para fines de seguridad. Por favor, familiaricese
con su significado y téngalos en cuenta.

AADVERTENCIA Esta entrada advierte de un riesgo de lesion personal grave
0 incluso la muerte.

APRECAUCION Esta entrada advierte de un riesgo de lesion personal o dafio
fisico.
AVISO Esta entrada indica peligro de que se produzca un problema.

Instrucciones de seguridad importantes

A continuacion se incluyen instrucciones importantes para un uso seguro del
producto. Asegurese de seguirlas cuando manipule el producto. El fabricante no
asume ninguna responsabilidad por ningun dafio ocasionado debido a una ma-
nipulacion incorrecta que esté fuera del uso normal especificado en los manuales
del proyector.

AADVERTENCIA »No utilice el producto durante o después de una anomalia

(ej., emision de humo, olor extrafo, introduccion de un liquido o un objeto, rotura,

etc.). Si se produce una anomalia, desenchufe el proyector urgentemente.

» Mantenga el producto fuera del alcance de los nifios y los animales.

» Mantenga las piezas pequefas fuera del alcance de nifios y mascotas. Si fuera ingerida,

consulte a un médico inmediatamente para obtener un tratamiento de emergencia.

» No utilice el producto cuando haya peligro de rayos.

» Desenchufe el proyector de la salida eléctrica si no se esta utilizando.

» No conecte el proyector a una fuente de alimentacion sin la unidad de lente instalada.
» No abra o retire ninguna parte del producto salvo que los manuales lo
indiquen. El mantenimiento interno debera ser realizado por su distribuidor o el
personal de mantenimiento.

» Utilice solo los accesorios especificados o recomendados por el fabricante.

» No modifique el proyector o los accesorios.

» No permita que entren objetos o liquido dentro del producto.

» No moje el producto.

» No coloque el proyector donde se utilicen aceites, como aceite de cocina o
para maquinas. El aceite puede dafar el producto, causando fallos o la caida de
la posicion instalada.

» No aplique ninguna descarga o presion en este producto.

- No coloque el producto sobre un lugar instable como una superficie
desnivelada o una mesa inclinada.

- No coloque el producto de forma instable. Coloque el proyector de forma que
no sobresalga de la superficie en la que esta colocado el proyector.

- Evite todo tipo de golpes, el proyector contiene piezas de precision.

- Retire todos los accesorios del proyector, incluido el cable de alimentacién y
los cables, cuando transporte el proyector.

» No mire en la lente y las aperturas del proyector cuando la lampara esté encendida.
» No toque la tapa de la lampara y las rejillas de ventilacion cuando la lampara
de proyeccion esté encendida. Cuando se apague la lampara, no la toque
durante un rato, ya que estara demasiado caliente.
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Advertencias reguladoras
Acerca de la interferencia electromagnética

Este es un producto de Clase A. En un entorno doméstico este producto puede causar
radio interferencias, en cuyo caso el usuario debera tomar las medidas pertinentes.

Este producto puede causar interferencias si se utiliza en areas residenciales.
Dicho uso debe evitarse, a no ser que el usuario tome medidas especiales para
reducir las emisiones electromagnéticas y evitar interferencias en la recepcién
de las senales de radio y television.

En Canada
CAN ICES-3(A) / NMB-3(A).

En EE.UU. y en lugares en los que son aplicables las normativas FCC

El dispositivo cumple con la seccion 15 de las Reglas FCC. La operacion esta sujeta
a las dos condiciones siguientes: (1) Este dispositivo no debe causar interferencia
nociva, y (2) este dispositivo debe aceptar toda interferencia recibida, incluso la
interferencia que puede causar un funcionamiento no deseado.

Este equipo ha sido probado y cumple con los limites para un dispositivo digital Clase
A, de acuerdo con la seccién 15 de las Normas FCC.

Estos limites estan disefiados para ofrecer una proteccion razonable contra las
interferencias molestas cuando el equipo se utilice en un entorno comercial.
Este equipo genera, utiliza y puede emitir energia de radiofrecuencia y, si no

se instala y utiliza de acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar
interferencias molestas a las comunicaciones de radio. Si se utiliza este equipo
en una zona residencial podria producir una interferencia molesta, en cuyo caso
el usuario debera corregirla por cuenta propia.

INSTRUCCIONES PARA LOS USUARIQOS: Algunos cables tienen que ser
usados con el conjunto de nucleo. Use el cable accesorio o un cable del tipo disefiado
para la conexion. Para los cables que tienen un solo nucleo en un extremo, conecte el
nucleo al proyector.

PRECAUCION: Los cambios o las modificaciones sin expresa aprobacién de
la persona responsable del cumplimiento podrian anular la autoridad del usuario
para operar el equipo.
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CHxISTIE

Acerca del desecho de equipos eléctricos y electréonicos

La marca es un requisito de la Directiva europea 2002/96/EC (WEEE)
K acerca de los Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos.

(RAEE) Esta marca indica la obligacion de no mezclar ni los aparatos

sefalizados, ni las baterias ya gastadas o descargadas, con los residuos

domeésticos generales, sino que deben utilizarse los sistemas de recogida

especificos, disponibles para estos productos.

Si se muestra el simbolo quimico Hg, Cd, o Pb, significa que las baterias

0 acumuladores suministrados en este aparato contiene un metal pesado

de una concentracion superior a 0,0005% de mercurio o superior a

0,002% de cadmio o a 0,004% de plomo.

Contenido del paquete

Su proyector debe venir con los items
mostrados a continuacion. Compruebe si
estan incluidos todos los items. Péngase en
contacto inmediatamente con su proveedor si
observa alguna falta.

1) Control remoto (No se incluyen baterias.)
2) Cordon de alimentacion

3) Cable de ordenador

4) Nucleo de ferrita y banda (x2)

5) Brida (x2)

6) Manual de usuario (Libro x1, CD x1)

(7) Etiqueta de seguridad

(8) CD de la aplicacion

(9) Tapa del adaptador o

N N N S S~

AADVERTENCIA »Mantenga las piezas pequefas fuera del alcance de
niNos y mascotas. Evite su introduccion en la boca. Si fuera ingerida, consulte
a un médico inmediatamente para obtener un tratamiento de emergencia.

(NOTA - Guarde el material de embalaje original para cuando tenga que )

transportar el proyector en el futuro. Para transportar el proyector, asegurese de
utilizar el material de embalaje original. Tenga especial cuidado con el objetivo.
* El proyector puede hacer algun ruido al inclinarlo, moverlo o agitarlo debido al
movimiento de un flap que controla el flujo de aire en el interior del proyector.

kLe recordamos que no se trata de ningun fallo.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 4
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CHKISTIE
Colocar la unidad de lente
Consulte el manual de la lente 6ptica.

Preparacion del control remoto

Coloque las pilas en el control remoto antes de utilizarlo. Reemplace las pilas si
el control remoto comienza a funcionar mal. Si no va a utilizar el control remoto
por un periodo prolongado, retire las pilas del control remoto y consérvelas en un
lugar seguro.

1 Retire la tapa de las pilas tomandola
" de la parte del gancho.

2 Alinee e inserte las dos pilas AA
* (HITACHI MAXELL, Pieza N° LR6 6
R6P) de acuerdo con sus terminales
positivos y negativos segun se indica
en el control remoto. (No se incluyen
baterias.)

3 Vuelva a colocar la tapa de las pilas en la direccion
" de la flecha y ciérrela.

ESPAROL .

AADVERTENCIA » Siempre manipule las pilas con cuidado y utilicelas
segun se indica. El uso indebido puede causar explosion, grieta o pérdida de
las pilas, lo cual puede ocasionar incendios, lesiones y/o contaminacion del
ambiente que lo rodea.

» Cuando sustituya las pilas, sustituya las dos por unas nuevas del mismo tipo.
No utilice una pila nueva con otra usada.

* Asegurese de utilizar solo las pilas especificadas. No utilice pilas de distinto
tipo al mismo tiempo. No mezcle una pila nueva con una usada.

» Asegurese de que los terminales positivos y negativos estén correctamente
alineados cuando cargue las pilas.

* Mantenga las pilas alejadas de nifios y animales domésticos.

* No recargue, suelde ni desarme las pilas, ni les provoque cortocircuitos.

* No permita que las pilas entren en contacto con fuego o agua. Conserve las
pilas en un lugar oscuro, fresco y seco.

» Si observa una fuga de la pila, limpie la pérdida y luego coloque una nueva
pila. Si la pérdida se adhiere a su cuerpo o ropa, enjuague bien con agua
inmediatamente.

* Observe las leyes locales cuando descarte las pilas.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 5
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CHKISTIE
Disposicion
Consulte las tablas T-1 a T-4 al final de este manual, asi como la siguiente

informacion, para determinar el tamano de la pantalla y la distancia de proyeccion.
Los valores de la tabla se han calculado para una pantalla a tamafio completo.

B—

@q‘ Parte superior 0 x O : Tamaro de la pantalla
| del proyector O : Distancia de proyeccién
0,0 : Altura de la pantalla

Parte inferior

Pies elevadores
del proyector

AADVERTENCIA »Instale el proyector en un lugar desde donde pueda

acceder con facilidad a la toma eléctrica.

» Instale el proyector en posicién horizontal estable.

* No utilice accesorios de montaje distintos de los especificados por el fabricante.
Lea el manual del usuario de los accesorios de montaje utilizados y guardelo.

* Para una instalacién especial, como el montaje de techo, asegurese de
consultar previamente a su distribuidor. Pueden ser necesarios accesorios de
montaje y servicios especificos.

* No ajuste el proyector en el lado del terminal, en el extremo trasero ni en la parte frontal.

* No conecte ni coloque sobre el proyector ningun objeto, a no ser que asi se
especifique en el manual.

» No instale el proyector cerca de objetos inflamables o que permitan la

conduccién térmica.

» No coloque el proyector donde se utilicen aceites, como aceite de cocina o

para maquinas.

» No coloque el proyector en ningun lugar donde pueda humedecerse.

* Los chips DLP son piezas de precisiéon. En casos extrafios podrian faltar
pixeles o aparecer pixeles encendidos de forma permanente, pero esto no
supone un fallo de funcionamiento.

« Dirigir un haz laser de alta potencia a la superficie de la lente puede dafar los chips DLP.

APRECAUCION » Cologue el proyector en un lugar fresco y asegurese de

que haya suficiente ventilacion.

* Deje un lugar de 50 cm o mas entre los laterales del proyector y otros objetos
como las paredes.

* No tape, obstruya ni cubra de ninguna manera las rejillas de ventilacion del proyector.

* No coloque el proyector en lugares expuestos a campos magnéticos, ya que
esto conduciria a un mal funcionamiento de los ventiladores de refrigeracion.

» Evite colocar el proyector en lugares humedos o llenos de humo o polvo.

* No coloque el proyector cerca de humidificadores.

AVISO P Ubique el proyector de manera que evite que la luz dé directamente
sobre el sensor remoto del proyector.

» No coloque el producto en un lugar en que puedan producirse interferencias de radio.
»En el menu OPC., ajuste correctamente el valor ALTITUD del elemento SERVICIO.
Por lo general, se recomienda dejarlo en AUTO. Si el proyector se utiliza con una
configuracion erronea, puede dafiarse el propio proyector o sus piezas internas.
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CHKISTIE
Conexion de sus dispositivos

Antes de conectar el proyector a un dispositivo, consulte el manual del dispositivo
para confirmar que éste puede conectarse al proyector y prepare los accesorios
requeridos como, por ejemplo, un cable de acuerdo con la sefial del dispositivo.
Consulte a su distribuidor si el accesorio requerido no venia con el producto o el
accesorios esta dafado.

Procédez a la connexion aprés avoir vérifié que le projecteur et les périphériques
sont hors tension, en vous reportant aux instructions suivantes. Consulte las figuras
F-1 a F-9 al final de este manual.

A ADVERTENCIA » Utilice sdlo los accesorios adecuados. De lo contrario, podria

producirse un incendio o podrian dafarse el dispositivo y el proyector.

« Utilice sdlo los accesorios especificados o recomendados por el fabricante del
proyector. Puede estar regulado por alguna norma.

* No desmonte ni modifique el proyector o los accesorios.

* No utilice accesorios dafiados. Tenga cuidado de no dafiar los accesorios.
Coloque los cables de forma que no se pisen o se pillen.

» Es posible que se acumule calor en el adaptador USB inalambrico. Para

evitar posibles quemaduras, desconecte el cordon de alimentacion del proyector

durante 10 minutos antes de tocar el adaptador.

A PRECAUCION P Para un cable con nucleo en un solo un extremo, conecte el
extremo con el nucleo al proyector. Puede que lo exijan las normativas EMI.

» Antes de conectar el proyector a una red, asegurese de obtener el consentimiento
del administrador de la red.

» No conecte el puerto LAN a ninguna red que pueda tener un voltaje excesivo.
» El adaptador USB inalambrico designado, que se vende por separado, es
necesario para utilizar la funcion de red inalambrica de este proyector. Antes de
conectar el adaptador USB inalambrico, apague el proyector y desconecte el
corddn de alimentacion.

ESPAROL .

NOTA -+ No encienda o apague el proyector cuando esté conectado a un

dispositivo en funcionamiento, salvo que se indique asi en el manual del dispositivo.
« La funcion de algunos puertos de entrada puede seleccionarse conforme a sus necesidades.
* Tenga cuidado de no conectar erroneamente un conector a un puerto incorrecto.

Nucleo de ferrita para cable HDMI

Al conectar un cable HDMI a este proyector, coloque el nucleo de ferrita
suministrado con el proyector al cable HDMI.

Consulte la siguiente fi gura para colocar el nucleo al cable cerca de un extremo
del cable fi rmemente y fijelo utilizando la banda del nicleo suministrada.
Asegurese de conectar el extreme del cable al proyector.

Proyector U HDMI™
e B
Nucleo de ferrita

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 7 Nucleo de ferrita
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CHKISTIE
Ajustar la tapa del adaptador

Al utilizar el adaptador USB inalambrico, utilice la tapa del adaptador incluida para
evitar posibles quemaduras.

Adaptador USB inaldmbrico: USB-WL-11N-NS
Margen de temperaturas: 0 ~ 45 °C (En funcionamiento)

1 Afloje el tornillo (marcado con un triangulo) de la esquina inferior izquierda del
" puerto WIRELESS.

2 Introduzca la lengiieta de la tapa en el orificio situado en la esquina superior
* derecha del puerto WIRELESS, siguiendo la direccion de la flecha.

Saliente

3 Alinee los orificios de los tornillos del proyector y de la tapa. A continuacion,
* introduzca en el orificio el tornillo extraido del proyector y apriételo.

AADVERTENCIA »Mantenga las piezas pequenas fuera del alcance de nifios y
mascotas. Evite su introduccion en la boca.

» Es posible que se acumule calor en el adaptador USB inalambrico. Para evitar posibles
quemaduras, desconecte el cordén de alimentacion del proyector durante 10 minutos antes
de tocar el adaptador.
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CHxISTIE

Conexion de la fuente de alimentacion
Coloque el conector del cable de alimentacion en la AC (entrada CA) del
" proyector.
2_ Enchufe con firmeza el enchufe del cable de alimentacion en el tomacorriente.

Un par de segundos después de haber conectado la fuente de alimentacion,
el indicador POWER quedaré iluminado de manera permanente en naranja.

Tenga en cuanta que cuando esté activada la funcion ENCEND. DIRECTO, la
conexion de la fuente de alimentacion hara que se encienda el proyector.

ESPAROL .

Cable de
alimentacion A\

\=/
AADVERTENCIA W
» No utilice un cordoén
de alimentacién atado.

AADVERTENCIA » No conecte el proyector a la fuente de alimentacion sin la lente.
» Conecte con sumo cuidado el cable de alimentacion, puesto que las conexiones
defectuosas o incorrectas pueden ocasionar incendios o descargas eléctricas.

* No toque el cordon de alimentacion con las manos mojadas.

+ Solo utilice el cable de alimentacion que vino con el proyector. En caso de que estuviera
dafado, contactese con su distribuidor para obtener uno en buenas condiciones. Nunca
modifique el cable de alimentacion.

+ Solo enchufe el cable de alimentacion a un tomacorriente cuyo voltaje coincida con
el del cable de alimentacion. El tomacorriente debe encontrarse cerca del proyector y
ser facilmente accesible. Retire el cable de alimentacién para lograr una separacion
completa.

* No reparta la corriente eléctrica entre varios dispositivos. Si lo hace, la toma de salida
y los conectores pueden sobrecargarse, la conexidon puede aflojarse o incluso puede
provocar un incendio, una descarga eléctrica o algun otro tipo de accidente.

* Conecte el terminal de tierra de la entrada de CA de este aparato al terminal de tierra
del edificio usando un cable eléctrico adecuado (cable en haz).

AVISO W Este proyector también esta disefiado para sistemas de alimentacion IT con

una tensioén entre fases de 220 a 240 V.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 9
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CHKISTIE
Conexion de la alimentacion

1 Asegurese de que el cable de alimentacion esta conectado firme y
" correctamente al proyector y al enchufe.

2 Asegurese de que el indicador POWER esté iluminado de manera permanente
" en naranja.

3 Pulse el botén STANDBY/ON del proyector o el boton ON del control remoto.

La lampara de proyeccion se encendera y el indicador POWER comenzara
a parpadear en color verde. Cuando la alimentacion esté completamente
conectada, el indicador dejara de parpadear y permanecera iluminado en verde.

Indicador
POWER

ON

m Boton ON

a
g

QOO

foYe e

96)@:’1'E

00

g

0o om0

0Of oo

o

o

(NN
B
[oai

i

(:

STANDBY/ON

AADVERTENCIA »Cuando conecte la alimentacion del proyector, se
emitira una luz intensa. No mire al objetivo del proyector ni al interior del mismo
a través de ninguna de sus aberturas.

Botén
STANDBY/ON

NOTA - Conecte la alimentacion del proyector antes que la de los
dispositivos conectados.
* El proyector posee la funcion de ENCEND. DIRECTO, que enciende
automaticamente el proyector.
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CHKISTIE
Ajustar el elevador del proyector

Al alargar o acortar la longitud
del pie de nivelacién cambia 7
la posicién de proyeccion vy el gi
angulo de proyeccion. :
Gire cada pie de nivelacion para
ajustar la longitud.

= I
w —

max.30 mm

AADVERTENCIA »No alargue el pie de nivelaciéon mas de 30 mm. Si el
pie alargado supera el limite podria salirse y tirar el proyector al suelo,
causando lesiones o dafiando el proyector.

APRECAUCION » No cologue el proyector con una inclinacién superior
a 5 grados. El proyector apoyado que supere el limite podria causar un
funcionamiento incorrecto y reducir la vida del proyector.

Ajustar la posicion de la lente
Al mover la posicion de la lente se mueve la posicidon de proyeccion.

Tras pulsar el botéon LENS SHIFT (en el panel de control o el control remoto),
utilice los botones del cursor para mover la posicion de la lente.

LENS SHIFT

Botén
LENS SHIFT |

LENS SHIFT

Jocs S 000000
g i
o

020000

00TO00 Q)

Boton LENS SHIFT

APRECAUCION »No ponga los dedos u otros objetos alrededor de la lente.
La lente en movimiento podria pillarlos en el espacio alrededor de la lente y
causar una lesion.

NOTA - El proyector puede ignorar el funcionamiento mediante botones
mientras se mueve la lente.
* En general, puede obtenerse una calidad de imagen superior cuando la lente
se ajusta en el centro.
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CHKISTIE
Visualizacion de imagenes

1 Active la fuente de sefial. Conecte la fuente de sefal, y haga que envie sefal
" al proyector.

2 Pulse el botén INPUT del proyector. Cada vez que pulse el botdn, el
" proyector cambia su puerto de entrada como se indica a continuacién.
Usted también podra utilizar el control remoto para seleccionar una sefial de
entrada. Seleccione entre los botones de puertos de entrada tal y como se
indica a continuacion.
0 DWU951 / DWX951 / DXG1051 / DWU851 / DWX851
COMPUTER 1/2, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, VIDEO, LAN
[0 DHD951 / DHD851
COMPUTER IN, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, SDI/DIGITAL 1, VIDEO, LAN

Boton INPUT

DWU951 / DWX951 / DXG1051 /
DWUB851 / DWX851 DHD951 / DHD851

0000

1 80P oede 000
IDo 00000

0|0l oI

Eoa
gﬁ Botones para puertos de entrada
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CHxISTIE

3 Pulse el botén ASPECT del control remoto. Cada vez que pulse el botén, el
proyector cambia al modo para relacion de aspecto.

a [m)
oot
Q0O
[ole)E)
288

o c ASPECT ,
B Botdn
050 ASPECT
e}
NS

o]
ESPAROL .

4 Use los botones ZOOM + / - del control -
" remoto o el botén ZOOM y los botones
de cursor «/» del proyector para 999
ajustar el tamafio de la pantalla. 090
J p _@g‘
&N
5 Use los botones FOCUS + / - del EEES
" proyector o del control remoto para Botones Botones
enfocar la imagen. FOCUS + / - ZOOM + / -
Boton ZOOM

Botones FOCUS -/ +

NOTA - El botén ASPECT no trabajara cuando no se aplique la sefial apropiada.
» Cuando se realiza una funcion, es posible que se produzca cierto ruido y/o que
la pantalla parpadee durante unos instantes. No se trata de mal funcionamiento.
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DWU851/DHD851/DWX851 Manual de usuario (resumen) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHKISTIE
Desconexidn de la alimentacion

1 Pulse el boton STANDBY/ON del proyector o el boton STANDBY del control remoto. En
" la pantalla aparecera el mensaje “¢ Apagar?” durante 5 segundos aproximadamente.

2 Vuelva a pulsar el boton STANDBY/ON o STANDBY cuando aparezca el mensaje.
" Lalampara del proyector se apagara y el indicador POWER comenzara a parpadear
en color naranja. A continuacion, el indicador POWER dejara de parpadear y quedara
iluminado de manera permanente en naranja cuando la lampara se haya enfriado.

Después de haber desconectado la alimentacion del proyector, no vuelva

a conectarla durante 10 minutos 0 mas. Ademas, no apague el proyector
inmediatamente después de encenderlo. Este tipo de acciones puede causar fallos
en la lampara o reducir el ciclo de vida de algunas piezas, incluida la lampara.

Indicador
HIMOd | POWER

Boton STANDBY

[elolololelelels

0

©)
oD omOOO AR

D000l 00000

0oa 0

[

STANDBY/ON

AADVERTENCIA » Durante el uso o inmediatamente después de él, no
toque alrededor de la cubierta de la lampara ni de las aberturas de ventilacion
de escape, porque estas partes estaran calientes.

» Para la completa separacion, desenchufe el cable de alimentacion. La toma
de corriente debera estar cerca del proyector y ser facilmente accesible.

Botdn
STANDBY/ON

NOTA - Desconecte la alimentacion del proyector después de haber
desconectado la de los dispositivos conectados.
* Este proyector posee la funcion de APAGADO AUTOM., que apaga
automaticamente el proyector.
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CHKISTIE
Reemplazo de la lampara

Una lampara tiene una duracion util limitada. La utilizacién de la lampara durante
mucho tiempo podria causar que se oscureciesen las imagenes o que el tono de los
colores fuese deficiente. Observe que cada lampara presenta una vida util diferente
y algunas de ellas pueden estallar o fundirse tras un plazo breve de utilizacion.
Se recomienda preparar una nueva lampara y realizar pronto el reemplazo. Para
preparar una nueva lampara, péongase en contacto con su proveedor, e indiquele
el numero de tipo de lampara.

0 DWU951/DWX951/DXG1051

Numero de tipo : 003-004774-01 (DT01585)

0 DHD951

Numero de tipo : 003-005053-01 (DT01735)
0 DWU851/DHD851/DWX851

Numero de tipo : 003-005080-01 (DT01725)

1. Desconecte la alimentacion del proyector, y desenchufe el cable de
" alimentacién. Deje que la lampara se enfrie durante 45 minutos por lo menos.
2 Prepare una nueva lampara. Si el proyector esta montado con los accesorios
* de montaje especificados, o si la lampara se ha roto, solicite a su proveedor
gue le reemplace la lampara.
En el caso del reemplazo por usted mismo, realice el procedimiento siguiente.
3 Afloje el tornillo (marcado con una flecha) de la tapa de la lampara y, a
* continuacion, deslice hacia abajo y eleve la tapa de la lampara para extraerla.
La tapa de la lampara esta atada a un cable corto para evitar que se caiga.

ESPAROL .

Tapa de
lampara

(LAMPARA2) (@ -

= @) Tapa de

lampara
(LAMPARA1)
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CHxISTIE

4 Afloje los 3 tornillos (marcados con una flecha) de la [ampara vy tire
" lentamente de la lampara hacia afuera de las asas. No afloje nunca otros
tornillos.

N

UNIDAD DE LA
LAMPARA1
(en el medio)

UNIDAD DE LA
LAMPARA2
(en el lado izquierdo)

Asas

5 Inserte la nueva lampara y vuelva a ajustar firmemente los 3 tornillos
* aflojados en el proceso previo para trabarla en su lugar.
6 Colocando juntas las partes de interbloqueo de la cubierta de lampara y el
" proyector juntas, deslice la cubierta de lampara para devolverla a su lugar.
Después apriete firmemente el tornillo de la cubierta de lampara.
7 Conecte la alimentacion del proyector y reponga el tiempo de la lampara
* utilizando la funcion TIMER LAMP del menu OPC..
(1) Presione el botdn MENU para hacer que se visualice un menu.
(2) Seleccione las opciones siguientes utilizando el boton de cursor.
MENU FACIL > MENU AVANZADO > CONFIG. > LAMPARAY FILTRO
(3) Seleccione TIMER LAMP-1 o TIMER LAMP-2.
(4) Pulse el boton » para seleccionar “ACEPTAR” en el dialogo. Con esto se
realizara la reposicion del tiempo de la lampara.

APRECAUCION » No toque ningun espacio interior del proyector mientras
esté extrayendo la lampara.

NOTA - Para obtener una indicacién adecuada sobre la lampara, reajuste la
lampara del temporizador s6lo cuando haya reemplazado la lampara.

La tapa de la lampara esta montada al ventilador de refrigeracién, manipulela
con cuidado.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 16

DWU851/DHD851/DWX851 Manual de usuario (resumen) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHxISTIE

/\ ALTO VOLTAJE A\ ALTA TEMPERATURA ALTA PRESION

ANADVERTENCIA »El proyector utiliza una lampara de vidrio de mercurio de alta
presion. La lampara se puede romper con un ruido muy fuerte, si se quema, se sacude
0 se raya, se manipula mientras esta caliente, o se gasta con el tiempo. Observe que
cada lampara tiene una duracion diferente, y algunas pueden explotar o quemarse
después de comenzar a utilizarlas. Ademas, si la bombilla explota, es posible que los
fragmentos de vidrio vuelen dentro del compartimiento para la lampara, y que el gas
que contiene mercurio y polvo con finas particulas de vidrio escape por las rejillas de
ventilacion del proyector.

» Sobre el desecho de una lampara: Este producto contiene un lampara de
mercurio; no la arroje a la basura. Deséchela de acuerdo a las leyes ambientales.
* Para obtener informacién sobre como reciclar la lampara, visite www.
lamprecycle.org (en EE.UU.).

» Para obtener informacion sobre como desechar del producto, pdngase en contacto con la
agencia gubernamental local o www.eiae.org (en EE.UU.) o www.epsc.ca (en Canada).
Para obtener mas informacion, consulte con su distribuidor.

ESPAROL .

* En el caso de que la [ampara se rompa (se producira un gran estruendo
cuando esto ocurra), desconecte el cable de alimentacion del tomacorriente, y
asegurese de solicitar a su distribuidor local una lampara de repuesto. Observe
que los fragmentos de vidrio podrian dafar las partes internas del proyector, o
causar heridas durante la manipulacién. Por eso, no trate de limpiar el proyector
ni reemplazar la lampara usted mismo.

* En el caso de que la lampara se rompa (se producira un gran estruendo cuando esto
elenchufe ocyrra), ventile bien la sala y asegtrese de no respirar el gas ni las finas particulas que
dela  salen de las rejillas de ventilacion del proyector, ni entre en contacto con los ojos o la boca.

toma  « Antes de reemplazar la lampara, apague el proyector y desconecte el cable

de aliment- de alimentacion, luego espere 45 minutos como minimo para que la lampara se

acion.  enfrie lo suficiente. La manipulacion de la [ampara mientras esté caliente puede
causar quemaduras, y también puede dafar la lampara.

* Nunca destornille los tornillos a menos que sean los sefialados (marcados con una flecha).
* No abra la tapa de la lampara mientras el proyector esté suspendido desde
el techo. Esto es peligroso, puesto que si la lampara se rompid, los fragmentos
® caeran cuando se abra la tapa. Ademas, trabajar en lugares altos es peligroso.

Desconecte

Por eso, solicite a su distribuidor local que reemplace su lampara incluso si la
bombilla no esta rota.

* No utilice el proyector sin la tapa de la lampara en su lugar. Cuando reemplace
la ldmpara, asegurese de que los tornillos estén firmemente ajustados. Los
tornillos flojos pueden causar dafios y lesiones.

» Use solo la lampara del tipo especificado. El uso de una lampara que no

cumpla las especificaciones de la lampara para este modelo podria producir un

incendio, dafar o acortar la duracion de este producto.

« Si la lampara se rompe al poco tiempo de su primera utilizacion, es posible que
o ocurran problemas eléctricos en otro lugar aparte de la lampara. Si esto ocurre,

pongase en contacto con su distribuidor local o un representante de asistencia técnica.
* Manipule con cuidado: si se sacude o se raya la lampara, es posible que la
bombilla explote durante su uso.

* La utilizaciéon de la lampara por periodos prolongados, puede ocasionar que
se oscurezca, no se encienda o explote. Cuando la imagen aparece oscura,
o cuando el tono del color es débil, sustituya la lampara tan pronto como sea
posible. No utilice lamparas antiguas (usadas); esto puede ocasionar roturas.
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Limpieza y reemplazo del filtro de aire

Compruebe y limpie periodicamente el filtro de aire. Cuando los indicadores o un
mensaje le sefialen que debe limpiar el filtro de aire, realice esto lo antes posible.
Reemplace los filtros cuando estén dafiados o demasiado sucios.

Al comprar un nuevo conjunto de filtro, solicite a su distribuidor uno con el
siguiente numero de tipo.

Namero de tipo : 003-004775-01 (UX39551) Filtro (FIJADO )

1.
2.

6.
7.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 18
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Apague el proyector y desconecte el cable
de alimentacion. Permita que el proyector se
enfrie lo suficiente.

Utilice una aspiradora sobre y alrededor de
la tapa del filtro.

Deslice la unidad de
filtro hacia abajo hasta
el extremo inferior. A
continuacion, levantela
ligeramente para
extraerla.

Saque el filtro de malla fina sujetando la tapa del filtro. Se recomienda dejar
el filiro de malla gruesa en la tapa del filtro tal y como esta.

Retire el Filtro (malla fina) unicamente desde el
lado superior o el lado inferior.

No retire el Filtro (malla fina) desde ningun otro
lado, para evitar su rotura.

4.5 Filtro
(malla gruesa)
- . Filtro
Utilice una aspiradora en ambos lados del (malla fina)

filtro de malla fina mientras lo sujeta para
que no se aspire. Utilice una aspiradora
para la parte interior de la tapa del filtro
para limpiar el filtro de malla gruesa. Si
los filtros estan dafiados o muy sucios,
sustitiyalos por unos nuevos.

Vuelva a colocar el fi Itro en la tapa del
fi ltro, asegurandose de que la banda de
plastico quede en la parte superior.

Vuelva a instalar el fi Itro en el proyector.

Banda de plastico

020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)
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8 Encienda el proyector y restaure el tiempo del filtro utilizando el elemento
* TIMER FILTRO en MENU FACIL.
(1) Presione el boton MENU para visualizar un menu.
(2) Apunte a TIMER FILTRO utilizando el boton A/V, luego presione el
botén » (0 ENTER / RESET). Aparecera un dialogo.
(3) Presione el boton » para seleccionar “ACEPTAR” en el dialogo. Realiza
el reajuste del tiempo del filtro.

AADVERTENCIA » Antes del cuidado del filtro, cerciérese de que el cable .
de alimentacion no esté enchufado, y de que el proyector esté suficientemente
enfriado.

» Utilice solamente el filtro de aire del tipo especificado. No utilice el proyector
sin el filtro de aire ni sin la cubierta del filtro. Esto podria provocar un incendio o
el mal funcionamiento del proyector.

» Limpie periodicamente el filtro de aire. Si el filiro de aire se bloquease con
polvo, o algo por el estilo, la temperatura interna aumentaria, lo que podria
causar un incendio, quemaduras, o el mal funcionamiento del proyector.

3

-
o
Z
&
[%2]
Ll

NOTA -« Reponga el tiempo del filtro de aire solamente después de haberlo
limpiado o reemplazado para tener la indicacion adecuada sobre el mismo.
* El proyector puede mostrar un mensaje como “CHEQUEAR FLUJO DE AIRE”
o la alimentacion del proyector puede desconectarse, para evitar que aumente
el nivel del calor interno.
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Reemplazo de la pila del reloj interno

El consumo de la pila hace que el reloj no funcione correctamente. Si el reloj no ofrece la hora
exacta o esta parado, cambie la pila siguiendo los procedimientos indicados a continuacion.

Tapa de la pila

1 Desconecte la limentacion del proyector y desenchufe
" el cable de alimentacion. Deje que el proyector se enfrie
suficientemente.

Después de asegurarse de que el proyector se haya
enfriado adecuadamente, voltee el proyector lentamente,
de forma que la parte inferior quede hacia arriba.

Gire la tapa de la pila completamente en el sentido indicado
con “OPEN?" utilizando, por ejemplo, una moneda y levante
la tapa para extraerla.

4 Levante la pila utilizando un destornillador de cabeza plana
" o similar para extraerla. Cuando la levante, coloque el dedo
ligeramente sobre la pila, ya que podria salirse del soporte.

Sustituya la pila por un HITACHI MAXELL nuevo, Parte n°
" CR2032 0 CR2032H.

Deslice la pila debajo de la pinza de plastico y presionela

dentro del soporte hasta que haga clic.

6 Coloque la tapa de la pila y girela en el sentido indicado
" con “CLOSE” utilizando, por ejemplo, una moneda, para
fijarla.

AADVERTENCIA » Siempre manipule las pilas con cuidado y utilicelas
solamente como se indica. La pila puede explotar si se maltrata. No recargue,
desarme, ni tire al fuego la pila.Ademas, el uso inadecuado podria generar
rotura o fuga, lo que podria causar un incendio, lesiones, y/o la contaminacion
del medio ambiente.

* Cercidrese de utilizar solamente las pilas especificadas.

» Cerciorese de que los terminales positivo y negativo estén correctamente
alineados cuando cargue una pila.

» Mantenga la pila alejada de nifos y animales domésticos. Si llegara a ser
ingerida, consulte inmediatamente con un médico para obtener un tratamiento
de emergencia.

* No cortocircuite ni estafie una pila.

* No tire las pilas al fuego ni al agua. Guarde las pilas en un lugar oscuro,
fresco, y seco.

« Si observa una fuga de la pila, limpie la pérdida y luego coloque una nueva pila.
Si la fuga se adhiere a su cuerpo o ropa, enjuague bien con agua inmediatamente.
* Respete las leyes locales sobre la eliminacion de las pilas usadas.
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Utilizacion del manual del CD

Los demas manuales de este producto estan escritos en el CD-ROM incluido,
titulado “User’s Manual (detailed)”. Antes de utilizar el CD-ROM, lea lo siguiente
para asegurarse de utilizarlo adecuadamente.

B Requisitos del sistema
El sistema donde utilice el CD-ROM debera cumplir los siguientes requisitos.

Windows®: Sistema operativo: Windows® XP, Windows Vista®,
Windows 7 o posterior

Macintosh®: Sistema operativo: Mac OS® 10.2 o posterior

Unidad de CD-ROM/DVD-ROM

Aplicaciones: Microsoft® Internet Explorer® 6.0 y

Adobe® Acrobat® Reader® 8.0 o posterior
B Forma de utilizar el CD
1. Inserte el CD en la unidad de CD-ROM/DVD-ROM del ordenador.

ESPAROL .

Windows®: Transcurridos unos instantes, el navegador Web se iniciara
automéaticamente. Aparecera la ventana de inicio.
Macintosh®: (1) Haga doble clic en el icono “PROJECTORS” que

aparecera en la pantalla del escritorio.
(2) Cuando haga clic en el archivo “main.html”, el navegador
Web se iniciara y mostrara la ventana inicial.

2. Haga clic en el nombre del modelo del proyector en primer lugar y, a
continuacion, haga clic en el idioma que desea en la lista mostrada. El manual
de usuario (detallado) se abrira.

APRECAUCION » Utilice el CD-ROM suministrado solamente en una
unidad de CD/DVD de un ordenador. EI CD-ROM esta disefiado para utilizarse
en un ordenador exclusivamente. NO INTRODUZCA EL CD-ROM EN UN
REPRODUCTOR DE CD/DVD QUE NO SEA DE UN ORDENADOR! Si introduce
el CD-ROM en una unidad de CD/DVD no compatible pueden producirse ruidos
fuertes que podrian OCASIONAR LESIONES EN EL OiDO Y DANAR LOS
ALTAVOCES.

» Cuando haya finalizado la consulta del CD-ROM, coléquelo en la funda
correspondiente y guardelo. No guarde el CD en lugares expuestos a la luz
directa del sol, con elevadas temperaturas o entornos de gran humedad.

(NOTA - La informacién contenida en el CD-ROM esta sujeta a )
modificaciones sin previo aviso. Visite nuestro sitio web, en la que podra
encontrar la informacion mas reciente sobre este proyector. (E124)
 La compafiia no se responsabiliza de ningun problema o defecto con el
hardware y software de su ordenador como resultado del uso del CD-ROM.

» Queda prohibida la copia, reproduccion o nueva publicacion de la totalidad

o parte de la informacién contenida en el CD-ROM sin la notificacién previa a

euestra compaifiia.
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Especficaciones

Item

Especificacion

Nombre del
producto

Proyector DLP®

DMD

DXG1051:

786.432 pixels (1024 horizontal x 768 vertical)
DWX951/DWX851.:

1.024.000 pixels (1280 horizontal x 800 vertical)
DHD951/DHD851.

2.073.600 pixels (1920 horizontal x 1080 vertical)
DwWU951/DWU851:

2.304.000 pixels (1920 horizontal x 1200 vertical)

Lampara

DWU951/DWX951/DXG1051: 370W P-VIP x2
DHD951: 365W UHP x2
DWU851/DHD851/DWX851: 330W UHP x2

Fuente de
alimentacion/
Corriente nominal

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:
CA110-120 V: 10.5A, CA220-240 V: 5.2 A
DWU851/DHD851/DWX851:

CA110-120 V: 8.8A, CA220-240 V: 4.3 A

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:
CA110-120 V: 1060 W, CA220-240 V: 990 W

Consumo DWU851/DHD851/DWX851:
CA110-120 V: 860 W, CA220-240 V: 810 W
NORMAL: 0 ~ 45 °C
ECO: 0~50°C
MODO ECO : 0 ~40 °C
Margen de * Cuand_o el p.royector se utiliza a gran ._alltura, es posible
temperaturas | que la vida util de los componentes opticos se reduzca
con temperaturas periféricas superiores a unos 40 °C. Se
recomienda reducir la temperatura todo lo posible.
* Si MODO ESPERA es NORMAL y la temperatura ambiente
es alta, el ventilador de enfriamiento puede funcionar.
Intervalo de . .
humedad 0 ~ 80% (sin condensacion)
537 (An) x 174 (Al) x 463 (Pr) mm
Tamafo * No incluye piezas salientes. Consulte la figura F-10 al final
de este manual.
Peso Aproximadamente. 17,0 kg
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Item Especificacion

COMPUTER INT ......cccevne. D-sub de 15 pines mini jack x1

COMPUTER IN2 (R/Cr/Pr, G/Y, B/Cb/Pb, H, V) ... Jack BNC x5

HDMI L oo Conector HDMI x1

. HDMI 2 oo Conector HDMI x1
Terminales MONITOR OUT ....oovocccrrrrnn D-sub de 15 pines mini jack x1
(DwuU9s1/ V7[5 S Jack BNC x1
B;’(Vé(fg’éi / DVI-D.oii e DVI connector x1
DWUS51/ HDBASET ...t Jack RJ45 x1
DWX851) WIRELESS ..o conector Wireless x1
CONTROL ...ooovviiiiiiiie D-sub de 9 pines enchufe x1

LAN e Jack RJ45 x1

REMOTE CONTROL IN ......... 3,5 mm (estéreo) mini jack x1

REMOTE CONTROL OUT ..... 3,5 mm (estéreo) mini jack x1

COMPUTER IN .....ccovvvine D-sub de 15 pines mini jack x1

HDMI L oo Conector HDMI x1

HDMI 2 e Conector HDMI x1

MONITOR OUT ....ccooviiein D-sub de 15 pines mini jack x1

VIDEOQ i Jack BNC x1

Terminales DVI-D.oo DVI connector x1
(DHD951/ HDBaseT......c.coooiieccc e, Jack RJ45 x1
DHD851) WIRELESS ..., conector Wireless x1
SDIDIGITAL 1 oo Jack BNC x1

CONTROL oo D-sub de 9 pines enchufe x1

LAN e Jack RJ45 x1

REMOTE CONTROL IN ......... 3,5 mm (estéreo) mini jack x1

REMOTE CONTROL OUT ..... 3,5 mm (estéreo) mini jack x1

Parti Opzionali

Lampara: 003-004774-01 (DT01585) (DWU951/DWX951/DXG1051)
003-005053-01 (DT01735) (DHD951)
003-005080-01 (DT01725) (DWU851/DHD851/DWX851)
Conjunto de filtro: 003-004775-01 (UX39551)
* Para mas informacion, pongase en contacto con su proveedor.
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Solucion de problemas - Garantia y servicio posventa

Si se produce alguna operacion anormal (como emision de humo, olor extrafio, o
sonido excesivo), deje de utilizar inmediatamente el proyector.

Si no logra resolver el problema de este modo, pédngase en contacto con su
distribuidor o servicio técnico. Este le indicara la condicién de garantia aplicable.
Visite la direccién web siguiente, en la que podra encontrar la informaciéon mas
reciente sobre este proyector.

http://www.christiedigital.com

(NOTA - La informacion de este manual puede sufrir modificaciones sin
previo aviso.

* Las ilustraciones de este manual se ofrecen Unicamente a modo de ejemplo.
Pueden ser ligeramente diferentes a su proyector.

« El fabricante no asume ninguna responsabilidad por los errores que puedan
aparecer en este manual.

* No esta permitida la reproduccion, transmision o utilizacion de este documento ni de
eu contenido sin autorizacion expresa por escrito. )

Reconocimiento de marcas registradas

+ Mac®, Macintosh® y MAC OS® son marcas comerciales registradas de Apple Inc.

« Pentium® es marca comercial registrada de Intel Corp.

+ Adobe® y Acrobat®, Reader® son marcas comerciales registradas de Adobe Systems
Incorporated.

+ Microsoft®, Internet Explorer®, Windows®, Windows NT® y Windows Vista® son marcas
comerciales registradas de Microsoft Corporation en EE.UU. y/u otros paises.

* HDMI™, el logo HDMI y High-Definition Multimedia Interface son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de HDMI Licensing LLC. en Estados Unidos y en otros
paises.

* Blu-ray Disc™ y Blu-ray™ son marcas comerciales de Blu-ray Disc Association.

+ DLP®y el logotipo DLP son marcas comerciales registradas de Texas Instruments.

* HDBaseT™y el logotipo HDBaseT Alliance son marcas comerciales de HDBaseT Alliance.

Todas las demas marcas comerciales pertenecen a sus respectivos propietarios.

(Acuerdo de licencia de usuario final para el software del proyector )

* El software incluido en el proyector consta del numero plural de mddulos de

software independientes y contamos con nuestro derecho de reproduccion y/o los
derechos de reproduccioén de terceros para cada uno de los modulos del software.
» Asegurese de leer el “Acuerdo de licencia de usuario final para el software del
kproyector”, gue esta en un documento diferente. (en el CD) )
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Proiettore

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
DWU851/DHD851/DWX851

Manuale d'istruzioni (breve)

Grazie per aver acquistato questo proiettore.
Leggere il presente manuale prima di utilizzare il prodotto, per un uso sicuro ed
appropriato del prodotto.

AAVVERTENZA » Prima di usare il proiettore si raccomanda di leggere a
fondo tutti i manuali che lo riguardano. Dopo la lettura, conservare i manuali in
un luogo sicuro, per riferimento futuro.

» Prestare attenzione a tutte le avvertenze e a tutte le precauzioni presenti nei
manuali o sul prodotto.

P Seguire tutte le istruzioni presenti nei manuali o sul prodotto.

NOTA -« Nel presente manuale, a meno che non sia specificato
diversamente, il termine “i manuali” significa tutti i documenti forniti con questo
prodotto, e “il prodotto” significa questo proiettore e tutti gli accessori in
dotazione con il proiettore.

Indice
(a8 a8
Per iniziare..........cccoovvveiiiecs 2 Collegamento dell'alimentazione........ 9
lllustrazione delle voci e dei simboli grafici....... 2 ACCENSIONE .....evveeieeiiieeeee e 10
Istruzioni di sicurezza importanti...................... 2 Impostazione dei piedini di
AWiSi di legge......ccovvvveecieicieiieeen, 3 regolazione del proiettore................ 11
Sull'interferenza elettromagnetica.................... 3 Regolazione della
Sullo smaltimento degli apparecchi elettrici ed elettronici .. 4 posizione dell’obiettivo.................... 11
Contenuto della confezione................. 4  Visualizzazione dell'e immaginei...... 12
Fissaggio dell'unita dell'obiettivo......... 5  Spegnimento .....cccccccceeeeieecinvinnnnnnen 14
Preparazione del telecomando........... 5 Sostituzione della lampada............... 15
Posizionamento..........cccccccveeveecveeennnnn 6 Pulizia e sostituzione del filtro dell'aria... 18
Collegamento delle periferiche............ 7  Sostituzione della
Nucleo di ferrite per cavo HDMI ......... 7 batteria dell'orologio interno ........... 20
Aggancio del coperchio adattatore.....8 Lettura dei manuali su CD................ 21
Dati teCNICT....evveeiiiiiiieeiiiieiee e, 22
Risoluzione dei problemi
- Garanzia e servizio post-vendita.. 24
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Per iniziare
lllustrazione delle voci e dei simboli grafici

Le seguenti voci e simboli grafici vengono utilizzati per i manuali e il prodotto nel
seguente modo, per scopi di sicurezza. Assicurarsi di prendere prima familiarita
con i loro significati e di prestarne la dovuta attenzione.

AAVVERTENZA Questa voce significa un rischio di lesioni personali gravi
0 persino di morte.

ACAUTELA Questa voce significa un rischio di lesioni personali o
danni fisici.
DICHIARAZIONE Questa voce notifica la possibilita di eventuali problemi.

Istruzioni di sicurezza importanti

Le seguenti sono istruzioni importanti per un utilizzo sicuro del prodotto.

Assicurarsi di seguirle sempre durante I'utilizzo del prodotto. Il produttore non si assume
nessuna responsabilita per qualsiasi danno causato da un uso non corretto, cioe al di
fuori dell’'uso normale definito nei manuali di questo proiettore

AAVVERTENZA » Non usare mai il prodotto durante o dopo un’anomalia (es.
emissione di fumo, odore insolito, presenza di liquido o di un oggetto all’interno,
rottura, ecc). Se dovesse verificarsi un’anomalia, scollegare immediatamente il
proiettore.

» Collocare il prodotto lontano da bambini e animali domestici.

» Tenere le parti piccole lontano dalla portata dei bambini e degli animali
domestici. In caso di ingestione rivolgersi immediatamente a un medico.

» Non usare il prodotto quando vi e il rischio di fulmini.

» Scollegare il proiettore dalla corrente elettrica se non viene utilizzato per il momento.
» Non collegare il proiettore all'alimentazione elettrica senza I'unita lente installata.
» Non aprire o rimuovere alcuna porzione del prodotto, a meno che cio non sia
consigliato nei manuali. Fare riferimento al proprio rivenditore o personale di
assistenza per la manutenzione interna.

» Usare solo gli accessori specificati o consigliati dal produttore.

» Non modificare né il proiettore né gli accessori.

» Non lasciare che i liquidi o altri oggetti entrino dentro il prodotto.

» Non bagnare il prodotto.

» Non posizionare il proiettore in un luogo dove viene utilizzato dell'clio, come
I'olio da cucina o I'olio per macchine. L'olio potrebbe danneggiare il prodotto,
causandone il malfunzionamento o la caduta dalla posizione di montaggio.

» Non applicare scosse né pressione a questo prodotto.

- Non posizionare il prodotto su un luogo poco stabile come una superficie
irregolare o un ripiano inclinato.

- Non mettere il prodotto in una posizione instabile. Posizionare il proiettore in
modo che non sporga dalla superficie dove € posizionato il proiettore.

- Evitare di esporre il proiettore a urti, in quanto € realizzato con componenti di precisione.
- Rimuovere tutti gli accessori compreso il cavo di alimentazione e i cavi dal
proiettore durante il suo trasporto.

» Non fissare l'obiettivo e le aperture sul proiettore, mentre la lampada di proiezione € accesa.
» Non avvicinarsi al coperchio della lampada e alle ventole di scarico, mentre

la lampada del proiettore € accesa. Anche dopo lo spegnimento della lampada,
non avvicinarsi per un po’, siccome sono molto caldi.
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CHKISTIE
Awvvisi di legge

Sull’interferenza elettromagnetica

Questo & un prodotto di Classe A. In un ambiente domestico, questo prodotto potrebbe causare
interferenze radio, nel cui caso I'utente & obbligato a prendere gli adeguati provvedimenti.

Questo prodotto puo provocare interferenze se usato in aree residenziali. Evitare
l'uso in aree residenziali a meno che l'utente non attui adeguate misure speciali
per ridurre le emissioni elettromagnetiche onde evitare interferenze con la
ricezione delle trasmissioni radio-televisive.

Per il Canada
CAN ICES-3(A) / NMB-3(A).

Negli Stati Uniti e in luoghi dove sono applicabili le normative FCC

Questo apparecchio & conforme alla sezione 15 dei regolamenti FCC. Il suo
funzionamento & soggetto alle seguenti due condizioni: (1) I'apparecchio non
dovra causare interferenze dannose e (2) questo apparecchio deve accettare
qualsiasi interferenza in ricezione incluse quelle che potrebbero causare un
funzionamento non desiderato.

Questo apparecchio & stato testato ed € risultato conforme ai limiti definiti per la
Classe A degli apparecchi digitali secondo la sezione 15 dei Regolamenti FCC.

ITALIANO .

Questa normativa stabilisce limiti adeguati per fornire protezione contro
interferenze dannose in caso di installazione residenziale. Questo apparecchio
genera, utilizza ed emette energia in radiofrequenza e se non viene installato e
utilizzato in accordo con le istruzioni potrebbe causare interferenze dannose alle
comunicazioni radio. Tuttavia e possibile offrire alcuna garanzia relativamente a
interferenze che si potrebbero rilevare in particolari situazioni. Se I'apparecchio
dovesse causare interferenze dannose alla ricezione radio o TV che potrebbe
essere determinata dalle operazioni di accensione e spegnimento, € opportuno
cercare di correggere l'interferenza adottando uno dei seguenti provvedimenti.

ISTRUZIONI AGLI UTENTI: In alcuni casi si devono utilizzare cavi con
connettore. Utilizzare gli accessori o il tipo di cavo adatto alla connessione. Per cavi
con connettore solo a un’estremita, collegare il cavo al proiettore.

CAUTELA: Modifiche o variazioni non approvate in modo specifico dall’azienda
possono rendere nulla l'autorizzazione all’'uso dell’apparecchio.
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CHxISTIE

Sullo smaltimento degli apparecchi elettrici ed elettronici

[l simbolo & in accordo con la Direttiva 2002/96 EC sui Rifiuti
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE).
Il simbolo indica I'obbligo della raccolta separata delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche, incluse le batterie scariche o esaurite, pertanto
si raccomanda d'utilizzare i sistemi di raccolta e/o restituzione disponibili
nella vostra zona per queste tipologie d’apparecchiature.
Se le batterie o gli accumulatori installati in questo apparecchio recano il
simbolo chimico Hg, Cd o Pb significa che contengono metallo pesante,
in particolare piu dello 0,0005% di mercurio, pit dello 0,002% di cadmio
oppure piu dello 0,004% di piombo.

Contenuto della confezione (1) (6)

1
Il proiettore viene fornito con in dotazione O
gli elementi indicati di seguito. Controllare
che tutti gli elementi siano inclusi. Se risulta )
mancante qualche componente, contattare I:I
immediatamente il rivenditore.

8
(1) Telecomando (Le batterie non sono comprese.) ) // (8) Q

(2) Cavo di alimentazione
(3) Cavo computer

(4) Nucleo di ferrite e fascetta (x2) (3) ©) m
(5) Fascetta per cavi (x2) M

(6) Manuale d’istruzioni (Libretto x1, CD x1)

(7) Etichetta per la sicurezza (4) w

(8) CD applicazioni 1y

(9) Coperchio adattatore

il

0000

020000
[elslolelole]

00

==

of

oo

(5) .

AAVVERTENZA » Tenere le parti piccole lontano dalla portata dei bambini
e degli animali domestici. Non mettere in bocca. In caso di ingestione rivolgersi
immediatamente a un medico.

NOTA - Conservare il materiale di imballaggio originale per future
rispedizioni del prodotto. Assicurarsi di utilizzare I'imballaggio originale per
trasportare il proiettore. Prestare particolare attenzione all’obiettivo.
* Se il proiettore viene inclinato, spostato 0 scosso, si potrebbe avvertire un
rumore metallico dovuto allo spostamento di un’aletta di controllo del flusso d’aria
all'interno del proiettore. Non si tratta di un guasto né di un malfunzionamento.
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CHXISTIE
Fissaggio dell’'unita dell’obiettivo
Vedere il manuale della lente opzionale.

Preparazione del telecomando

Inserire le batterie prima di utilizzare il telecomando. Se il telecomando non
sembra di funzionare correttamente, sostituire le batterie. Se non si utilizza il
telecomando per un lungo periodo, rimuovere le batterie dal telecomando e riporle
in un luogo sicuro.

1 Rimuovere il coperchio del vano
" batterie afferrando I'apposito gancio.

2 Allineare e inserire due batterie AA
" (HITACHI MAXELL, Part N° LR6 0
R6P) rispettando le polarita positiva
e negativa, come indicato sul
telecomando. (Le batterie non sono
comprese.)

3 Riposizionare il coperchio del vano batterie
* in direzione della freccia e richiuderlo.

ITALIANO .

AAVVERTENZA » Maneggiare le batterie con cautela e utilizzarle secondo
le istruzioni. Se utilizzate in modo improprio, le batterie potrebbero esplodere,
rompersi oppure perdere liquido causando incendi e/o inquinando I'ambiente
circostante.

* Durante la sostituzione delle batterie, sostituire entrambe le batterie con
batterie nuove dello stesso tipo. Non usare una batteria con batterie usate.

« Utilizzare solo le batterie del tipo specificato. Non utilizzare diversi tipi di batterie
contemporaneamente. Non mescolare batterie usate con batterie nuove.

* Per l'inserimento delle batterie assicurarsi che la polarita sia corretta.

* Tenere le batterie lontane dalla portata dei bambini e dagli animali domestici.

* Non ricaricare, cortocircuitare, saldare o smontare una batteria.

» Non portare una batteria a contatto con il fuoco o con l'acqua. Conservare le
batterie in un luogo fresco e asciutto, al riparo dalla luce.

* Se si osserva una perdita di liquidi dalle batterie € necessario sostituirle dopo
aver ripulito la zona interessata. Se il liquido dovesse depositarsi sui vestiti 0
sulla pelle, risciacquare molto bene con acqua.

» Osservare i regolamenti locali in materia di smaltimento delle batterie.
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CHKISTIE
Posizionamento

Fare riferimento alle tabelle dalla T-1 alla T-4 sul retro del presente manuale, cosi
come a quelle seguenti, per stabilire le dimensioni dello schermo e la distanza di
proiezione. | valori indicati nella tabella sono stati calcolati per una risoluzione a
schermo intero.

0 x O : Formato dello schermo
@—  Parte superiore O : Distanza di proiezione
| del proiettore 0, O :Altezza dello schermo

%@%

Piedini di sollevamento  Parteinferiore del
proiettore

AAVVERTENZA »Installare il proiettore in un luogo dal quale sia possibile

accedere facilmente a una presa elettrica.

> Installare il proiettore in una posizione stabile e orizzontale.

 Non utilizzare accessori di montaggio diversi da quelli indicati dal produttore.
Leggere e conservare il manuale d’'uso degli accessori di montaggio utilizzati.

* Per installazioni speciali, come il montaggio a soffitto, consultare preventivamente il
proprio rivenditore. Potrebbero essere necessari accessori di montaggio e servizi specifici.

* Non installare il proiettore sul lato dei terminali, sull’estremita posteriore o frontale.

» Non fissare né appoggiare nulla al proiettore salvo quanto diversamente
specificato nel manuale.

» Non installare il proiettore accanto a oggetti infiammabili o a conduttori termici.

» Non posizionare il proiettore in un luogo dove viene utilizzato dell’olio, come

I'olio da cucina o l'olio per macchine.

» Non esporre il proiettore all’'acqua.

* | chip DLP sono componenti di precisione. In rari casi, i pixel potrebbero
mancare 0 non essere accesi, ma non si tratta di un malfunzionamento.

» Un raggio laser ad alta potenza puntato direttamente sulla superficie
dell’'obiettivo pud danneggiare i chip DLP.

ACAUTELA W Sistemare il proiettore in un luogo fresco e sufficientemente ventilato.

» Tenere una distanza di almeno 50 cm tra i lati del proiettore e altri oggetti, ad es. le pareti.

» Non bloccare, intasare o coprire in altro modo i fori di ventlazione.

* Non posizionare il proiettore in luoghi esposti a campi magnetici: cid potrebbe
provocare il malfunzionamento delle ventole di raffreddamento all'interno del proiettore.

»Non collocare il proiettore in ambienti polverosi, umidi o fumosi.

* Non posizionare il proiettore accanto a umidificatori.

DICHIARAZIONE M Riparare i sensori del proiettore dalla luce diretta.

» Non posizionare questo prodotto dove potrebbero verificarsi intereferenze

causate dalle frequenze radio.

» Impostare correttamente il valore ALTITUDINE della voce SERVIZIO nel

menu OPZ. Solitamente si consiglia di lasciare su AUTO. Se il proiettore viene

utilizzato con un’impostazione errata, potrebbe danneggiarsi o si potrebbero

danneggiare le parti al suo interno.
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CHKISTIE
Collegamento delle periferiche

Prima di collegare il proiettore ad una periferica, consultare il manuale della
periferica per verificare che sia adatta ad essere collegata a questo proiettore

e predisporre degli accessori necessari, come un cavo adatto al segnale della
periferica. Consultare il rivenditore quando l'accessorio necessario non si trova in
dotazione con il prodotto o € danneggiato.

Dopo essersi accertati che il proiettore e le periferiche sono spenti, eseguire il
collegamento, secondo le istruzioni di seguito. Fare riferimento alle figure dalla
F-1 alla F-9 sul retro del presente manuale.

AAVVERTENZA »Usare solamente gli accessori adatti. Altrimenti si

potrebbe provocare un incendio o danni alla periferica e al proiettore.

 Usare solo gli accessori specificati o consigliati dal produttore del proiettore.
Potrebbe essere regolato da qualche normativa.

* Non smontare o modificare il proiettore e gli accessori.

* Non utilizzare accessori danneggiati. Fare attenzione a non danneggiare gli
accessori. Disporre i cavi in modo da non calpestarli e farli rimanere impigliati.

» Nell'adattatore USB senza fili si potrebbe accumulare calore, pertanto, onde

evitare possibili ustioni, scollegare il cavo di alimentazione del proiettore per 10

minuti prima di toccare I'adattatore.

ACAUTELA »Nel caso di un cavo dotato di nucleo solo a un’estremita, collegare
I'estremita dotata di nucleo al proiettore. Pud essere imposto dalle normative EMI.

» Prima di collegare il proiettore a una rete, assicurarsi di ottenere il consenso
dellamministratore di rete.

» Non collegare la porta LAN a reti con un voltaggio eccessivo.

»L'apposito adattatore USB senza fili venduto come optional &€ necessario per
utilizzare la funzione di rete senza fili del presente proiettore. Prima di collegare
I'adattatore USB senza fili, spegnere il proiettore e scollegare il cavo di alimentazione.

ITALIANO .

NOTA - Non accendere o spegnere il proiettore mentre & collegato ad una
periferica in funzione, salvo che non sia specificato nelle istruzioni del manuale
della periferica.

+ E possibile selezionare la funzione di alcune porte di ingresso a seconda delle
esigenze di utilizzo.

* Fare attenzione a non collegare un connettore alla porta sbagliata per errore.

Nucleo di ferrite per cavo HDMI

Quando si collega un cavo HDMI a questo proiettore, fi ssare al cavo HDMI il
nucleo di ferrite fornito in dotazione con il proiettore.

Fare riferimento alla seguente fi gura per fi ssare saldamente il nucleo al cavo nei
pressi di un'estremita del cavo e stringerla con I'apposita fascetta.

Assicurarsi di collegare I'estremita del cavo al proiettore.

T
Proiettore [[H@- HHI.I[[] HDMI™
Fascetta @-@-j:%ﬂk@—

Cavo HDMI

Nucleo di ferrite Nucleo di ferrite
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CHKISTIE
Aggancio del coperchio adattatore

Quando si utilizza I'adattatore USB senza fili, usare il coperchio adattatore per
evitare possibili ustioni.

Adattatore USB senza fili: USB-WL-11N-NS
Fascia di temperatura: 0 ~ 45 °C (Funzionamento)

1 Allentare la vite (contrassegnata con il triangolo) nella parte inferiore sinistra della
* porta WIRELESS.

2 Inserire la linguetta del coperchio nel foro in alto a destra della porta
* WIRELESS, nella direzione della freccia.

Linguetta

3 Allineare i fori per le viti sul proiettore e il coperchio. Quindi, inserire la vite
* rimossa dal proiettore nel foro e stringere la vite.

AAVVERTENZA » Tenere le parti piccole lontano dalla portata dei bambini e degli
animali domestici. Non mettere in bocca.

» Nell'adattatore USB senza fili si potrebbe accumulare calore, pertanto, onde
evitare possibili ustioni, scollegare il cavo di alimentazione del proiettore per 10
minuti prima di toccare I'adattatore.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 8
DWU851/DHD851/DWX851 Manuale d'istruzioni (breve) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)



CHXISTIE
Collegamento dell'alimentazione
1 Collegare il connettore alllAC (ingresso AC) del proiettore.

2 Inserire saldamente il connettore nell'apposita presa. Entro un paio di
* secondi dopo la connessione del cavo di alimentazione, l'indicatore POWER
si accendera stabilmente con luce arancione.
Si prega di ricordare che quando la funzione ACCENS. DIR. €& attivata, la
connessione dell'alimentazione accende il proiettore.

ITALIANO .

alimentazione

AAVVERTENZA

» Non utilizzare il
cavo di alimentazione
mentre e avvolto.

AAVVERTENZA » Non collegare il proiettore a una presa di corrente se nessuna unita

dell'obiettivo € collegata ad esso.

» Usare cautela quando si connette il cavo elettrico; in caso di collegamento errato o difettoso il

proiettore potrebbe prendere fuoco e/o causare scosse elettriche.

* Non toccare il cordone d'alimentazione con le mani bagnate.

» Utilizzare il cavo di alimentazione in dotazione al proiettore. Se questo € danneggiato,
contattare il rivenditore per ottenere un nuovo cavo. Non modificare il cavo di alimentazione.

* Inserire il cavo di alimentazione in una presa con voltaggio corrispondente al
cavo. La presa di alimentazione deve essere vicina al proiettore e facilmente
accessibile. Per scollegare I'apparecchio estrarre il cavo di alimentazione.

* Non erogare I'alimentazione elettrica a dispositivi multipli. Cio potrebbe
causare un sovraccarico dell’'uscita e dei connettori, allentare il collegamento o
provocare incendio, scarica elettrica o altri incidenti.

* Collegare il terminale di terra per I'ingresso CA della presente unita al terminale
di terra dell’edificio utilizzando un cavo di alimentazione idoneo (in dotazione).

DICHIARAZIONE P Questo prodotto &€ anche adatto all'uso su sistemi di

alimentazione IT con tensione tra le fasi di 220-240 V.
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CHKISTIE
Accensione

1 Accertare che il cavo di alimentazione sia collegato saldamente e
" correttamente al proiettore e alla presa a muro.

2 Assicurarsi che 'indicatore POWER sia acceso con luce arancione fissa.

3 Premere il pulsante STANDBY/ON sul proiettore o il pulsante ON sul
" telecomando.

La lampada di proiezione si accendera e l'indicatore POWER iniziera a

lampeggiare di colore verde. Una volta terminata I'accensione, l'indicatore

smettera di lampeggiare e mostrera una luce fissa di colore verde.

Indicatore
POWER

ON

m Pulsante ON

%F
e

elamiololele

Of ctdo 0o o]
S 0m0009

g

0
(Nupn;
i
ggojo

000|cic>

[ [eef e [

STANDBY/ON

AAVVERTENZA » Quando il proiettore € acceso, viene emessa una luce
intensa. Non guardare nell'obiettivo del proiettore o all'interno del proiettore
attraverso una qualsiasi delle aperture.

Pulsante
STANDBY/ON

NOTA - Siraccomanda di accendere il proiettore prima delle periferiche
collegate.
* |l proiettore & dotato della funzione ACCENS. DIR., che pud rendere
automatica I'accensione del proiettore.
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CHKISTIE
Impostazione dei piedini di regolazione del proiettore

L'allungamento o accorciamento
dei piedini di sollevamento 7
sposta la posizione di proiezione |
e l'angolo di proiezione. :
Ruotare ciascuno dei piedini di
sollevamento per regolarne la
lunghezza.

max. 30 mm

ITALIANO .

AAVVERTENZA »Non allungare i piedini di sollevamento oltre i 30 mm.

Il piedino allungato oltre il limite potrebbe staccarsi e far cadere il proiettore
provocando una lesione o danneggiando il proiettore.

ACAUTELA »Non posizionare il proiettore con un’inclinazione superiore ai 5
gradi. Il proiettore inclinato oltre il limite potrebbe causare un malfunzionamento
e accorciare la durata di servizio del proiettore.

Regolazione della posizione dell’obiettivo

Lo spostamento della posizione dell’obiettivo provoca lo spostamento della
posizione di proiezione.

Dopo aver premuto il tasto LENS SHIFT (sul pannello di controllo o sul
telecomando), utilizzare i tasti del cursore per spostare la posizione dell’obiettivo.

LENS SHIFT LENS SHIFT

Pulsante LENS SHIFT

S Pulsante i
e LENS SHIFT

00000 B e

ACAUTELA » Non mettere le dita o altri oggetti intorno all’obiettivo. L'obiettivo
mobile potrebbe incastrarli nello spazio intorno all'obiettivo e provocare lesioni.

NOTA - Il proiettore potrebbe ignorare il funzionamento con i tasti durante lo
spostamento dell'obiettivo.
* In generale, & possibile ottenere una migliore qualita delle immagini quando I'obiettivo viene
impostato al centro.
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CHKISTIE
Visualizzazione dell’e immaginei

1 Attivare la vostra sorgente di segnale. Accendere la sorgente del segnale, e
" inviare il segnale al proiettore.

2 Premere il pulsante INPUT sul proiettore. Tutte le volte che si preme il
" pulsante, il proiettore sposta la sua porta d’'ingresso come di seguito.
E anche possibile usare il telecomando per selezionare un segnale
d’ingresso.
Selezionare i pulsanti delle porte di ingresso come descritto di seguito.
00 DWU951 / DWX951 / DXG1051 / DWU851 / DWX851
COMPUTER 1/2, HDMI 1 /2, DVI-D, HDBaseT, VIDEO, LAN
0 DHD951 / DHD851
COMPUTER IN, HDMI 1/ 2, DVI-D, HDBaseT, SDI/DIGITAL 1, VIDEO, LAN

Pulsante INPUT

00000 0.

DWU951 / DWX951 / DXG1051 /
DWUB851 / DWX851

0000

1l 60y ecbdo oo 0
IDo 00000

0|0l oI

()
Eoa
= . .
EI£ Pulsanti per le porte di ingresso
{wn [nfnTua]
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CHxISTIE

Premere il pulsante ASPECT sul telecomando. Tutte le volte che si preme il
pulsante, il proiettore sposta a turno il modo di rapporto larghezza/altezza.

a [m)

oot

000

000

egs

S| ASPECT

geg Pulsante
PE ASPECT
e}

&3

ﬁl:l%l

ITALIANO .

4 Utilizzare i pulsanti ZOOM + / - sul -
* telecomando oppure il pulsante ZOOM
e i cursori /P sul proiettore per 999
regolare il formato. 000
JEl
o . €0
5 Utilizzare i pulsanti FOCUS + / - sul EEES

pr0|ettortla_ oil teI_ecomando per mettere o v %\gﬁ Pulsanti

a fuoco l'immagine. FOCUS + / - ZOOM +/ -
Pulsante ZOOM

Pulsanti FOCUS -/ +

NOTA - Il pulsante ASPECT non funziona quando nessun segnale corretto
€ in ingresso.
« Durante un'operazione, si potrebbero avvertire per breve tempo dei rumori e/o si potrebbe
notare uno sfarfallio sullo schermo. Non si tratta di un malfunzionamento dell’apparecchio.
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CHXISTIE
Spegnimento
1 Premere il pulsante STANDBY/ON sul proiettore o il pulsante STANDBY sul
" telecomando. Sullo schermo compare per circa 5 secondi il messaggio “Spegnere?”.

2 Premere nuovamente il pulsante STANDBY/ON o STANDBY mentre &

" visualizzato il messaggio. La lampada del proiettore si spegnera e l'indicatore
POWER comincera a lampeggiare di colore arancione. Quindi, quando si sara
completato il raffreddamento della lampada, I'indicatore POWER smettera di
lampeggiare e rimarra acceso di colore arancione.

Non accendere il proiettore per 10 minuti o pit dopo averlo spento. Inoltre,
evitare di spegnere il proiettore subito dopo averlo acceso. Tali operazioni
potrebbero provocare malfunzionamenti della lampada o ridurre la durata di alcuni
componenti, tra cui la lampada.

Indicatore
H3AMOd POWER
Pulsante
STANDBY
.
000 \=¢ _
eﬁ L Ep | — |
gio @@@@ & e®
€99
[ohnage)
BEEa
EEE::

STANDBY/ON

AAVVERTENZA » Non toccare la zona del coperchio della lampada e le feritoie di
ventilazione durante o immediatamente dopo I'uso, poiché esse divengono molto calde.
» Rimuovere il cavo di alimentazione per la disconnessione totale. La presa di
corrente deve essere vicino al proiettore e facilmente accessibile.

Pulsante
STANDBY/ON

NOTA - Siraccomanda di spegnere il proiettore solo dopo aver prima spento
tutte le periferiche collegate.
* Questo proiettore & dotato della funzione SPEGN. AUTO, che pud rendere
automatico lo spegnimento del proiettore.
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Sostituzione della lampada

Le lampade hanno una vita limitata. L'utilizzo della lampada per periodi prolungati puo dar
luogo alla visualizzazione di immagini piu scure o dalle tonalita deboli. Ciascuna lampada e
caratterizzata da una diversa vita operativa, mentre a volte puo succedere che esplodano
o si brucino gia al primo utilizzo. Si raccomanda pertanto di mantenere a portata di mano
una lampada di ricambio nell'eventualita di una sostituzione prematura. A questo scopo si
suggerisce di rivolgersi al proprio rivenditore comunicando il numero di tipo della lampada.

[0 DWU951/DWX951/DXG1051

Numero tipo : 003-004774-01 (DT01585)

0 DHD951

Numero tipo : 003-005053-01 (DT01735)

0 DWU851/DHD851/DWX851

Numero tipo : 003-005080-01 (DT01725)

1 Spegnere il proiettore e scollegarne il cavo di alimentazione. Lasciare inoltre
raffreddare la lampada per almeno 45 minuti.

2 Preparare una nuova lampada. Se il proiettore € installato con gli accessori di
montaggio specificati, oppure se la lampada é rotta, chiedere inoltre al rivenditore di
sostituire la lampada.
Nel caso di esecuzione della sostituzione personalmente, seguire la seguente
procedura.
3 Allentare la vite (contrassegnata dalla freccia) del coperchio della lampada, quindi

" far scorrere verso il basso e sollevare il coperchio della lampada per rimuoverlo. Il
coperchio della lampada € assicurato con un corto cavetto che ne impedisce la caduta.

ITALIANO .

Coperchio
della lampada

(LAMPADA2) (@

@ Coperchio
della lampada
(LAMPADA1)
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Allentare le 3 viti (contrassegnate dalla freccia) della lampada ed estrarla lentamente
" utilizzando le maniglie. Mai allentare nessun’altra vite.

Maniglie

UNITA LAMPADA2 UNITA LAMPADA1
(sul lato sinistro) (nel mezzo)

Maniglie

5 Inserire la lampada nuova e riavvitare saldamente le 3 viti della lampada allentate in
" precedenza, per bloccarla in posizione.

6 Mentre assemblate le parti intercambiabili del coperchio della lampada e il proiettore,

" slittate il coperchio della lampada al suo posto. Poi serrate saldamente la vite del
coperchio della lampada.

7 Accendere il proiettore e azzerare il tempo della lampada mediante la funzione
* TEMPO LAMPADA del menu OPZ..

(1) Premere il pulsante MENU in modo da visualizzare il menu.

(2) Selezionare come segue usando il cursore.
MENU FACILE > MENU AVANZATO > IMPOSTA > LAMPADA E FILTRO

(3) Selezionare TEMPO LAMPADA-1 o TEMPO LAMPADA-2.

(4) Premere il pulsante » in modo da selezionare “OK” nella finestra di dialogo. In tal modo
si esegue il reset del tempo della lampada.

ACAUTELA »Non toccare nessuno spazio all’interno del proiettore, mentre
si estrae la lampada.

NOTA - Affinché le indicazioni fornite sulla lampada siano attendibili, € necessario
reimpostare il tempo lampada solo dopo la sostituzione della lampada stessa.
I coperchllo della lampada € montato con la ventola di raffreddamento, maneggiare
con cautela.
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/\ ALTA TENSIONE A\ HIGH TEMPERATURE HIGH PRESSURE

AAVVERTENZA » Il proiettore € dotato di una lampada di vetro con mercurio ad alta
pressione. Se sottoposta a scossoni, graffiata, toccata quando & calda o se non viene sostituita
quando e usurata, la lampada pud rompersi con un forte scoppio oppure puo fulminarsi. Ogni
lampada ha una durata diversa e alcune lampade potrebbero scoppiare o fulminarsi subito dopo
che si e iniziato ad usarle. Inoltre, quando la lampadina scoppia, € possibile che nel vano della
lampada si diffondano frammenti di vetro e che dai fori per la ventilazione del proiettore fuoriesca
gas contenente mercurio e polvere contenenti particelle fini di vetro.

» Smaltimento della lampada: Questo prodotto contiene una lampada al mercurio;
non smaltire con i normali rifiuti domestici. Per lo smaltimento rispettare le disposizioni
locali in tema di tutela dell'ambiente.

* Per il riciclo della lampada, fare riferimento a www.lamprecycle.org (negli USA).

* Per lo smaltimento del prodotto, contattare 'ufficio governativo locale oppure www.

eiae.org (negli USA) oppure www.epsc.ca (in Canada).
Rivolgersi al proprio rivenditore per ottenere maggiori informazioni.

* Se la lampadina dovesse rompersi (in questo caso si ode un forte

scoppio), disinserire il cavo di alimentazione dalla presa elettrica e

richiedere una lampada di ricambio al rivenditore locale. Frammenti di vetro
% possono danneggiare le parti interne del proiettore oppure ferire |'utente.

ITALIANO .

Non pulire pertanto il proiettore e non sostituire da soli la lampada.

* Se la lampadina dovesse rompersi (in questo caso si ode un forte
Staccare la gcoppio), ventilare bene la stanza e non respirare il gas o le particelle fini
spina dalla che fuoriescono dai fori di ventilazione del proiettore. Non portare il gas a

E(:‘:rs;i contatto con gli occhi o con la bocca.

* Prima di sostituire la lampada spegnere il proiettore e scollegare il cavo

di alimentazione, quindi attendere almeno 45 minuti per permettere alla

lampada di raffreddarsi. Se si tocca la lampada quando € calda si corre |l

rischio di scottarsi e di danneggiare la lampada stessa.

* Non allentare mai le viti del proiettore, tranne quelle contrassegnate
(segnate da una freccia).

* Non aprire il coperchio della lampada mentre il proiettore & appeso a un soffitto.
Infatti, se la lampadina della lampada si rompe, quando si apre il coperchio i
frammenti cadrebbero a terra e questo potrebbe rappresentare un pericolo.
Inoltre, utilizzare il proiettore in luoghi alti & pericoloso, per cui anche se la
lampadina non é rotta, chiedere sempre al rivenditore di sostituire la lampada.

* Non utilizzare il proiettore senza il coperchio della lampada. Dopo la sostituzione della
lampada, riavvitare saldamente le viti. Viti allentate possono causare danni o ferite.

* Utilizzare solo lampade del tipo specificato. L'utilizzo di una lampada non

conforme alle specifiche di questo modello potrebbe provocare un incendio,

danneggiare o ridurre la durata del prodotto.

 Se la lampada si guasta subito dopo il primo utilizzo, & possibile che
o sussistano ulteriori problemi alla rete elettrica. Se cio si verifica, contattare il

rivenditore locale o un responsabile dell’assistenza.

* Attenzione: se la lampada subisce urti o scossoni oppure € graffiata la
lampadina potrebbe scoppiare durante l'uso.

* Non utillizzare la lampada quando € gia usurata: potrebbe annerirsi, non illuminarsi
pill oppure scoppiare. Sostituire la lampada nel pit breve tempo possibile se le
immagini appaiono troppo scure oppure se le tonalita dei colori sembrano di scarsa
qualita. Non utilizzare lampade vecchie (gia usate) perché queste potrebbero rompersi.

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/ 17
DWU851/DHD851/DWX851 Manuale d'istruzioni (breve) 020-000657-03 Rev. 1 (09-2014)




CHKISTIE
Pulizia e sostituzione del filtro dell’aria

Si raccomanda di controllare e pulire il filtro dell’aria periodicamente. Quando gli indicatori o
un messaggio richiedono di pulire il filtro dell’aria, eseguire I'operazione il piti presto possibile.
Sostituite i filtri quando sono danneggiati o troppo sporchi.

Quando si acquista un set filtri nuovo, richiederne uno con il seguente numero
tipo al proprio rivenditore.

Numero tipo : 003-004775-01 (UX39551) Filtro (FISSA)

1 Spegnere il proiettore ed estrarre il cavo di
* alimentazione. Attendere che il proiettore sia
freddo.

2 Utilizzare un aspirapolvere sopra e intorno al
* coperchio del filtro.

3 Far scorrere I'unita filtro

* verso basso. Sollevare

quindi leggermente per
rimuovere.

Coperchio
del filtro

4 Estrarre il filtro a maglia fine tenendo il coperchio del filtro. Si consiglia di
" lasciare il filtro a maglia grossa cosi com’e nel coperchio del filtro.

Rimuovere il filtro (maglia fine) solo dal lato
superiore o inferiore.

Non rimuovere il filiro (maglia fine) da altri lati per
evitarne la rottura.

4,5 Filtro
(maglia grossa)

Filtro

5_ Utilizzare un aspirapolvere su entrambi (maglia fine)

i lati del filtro a maglia fine, tenendolo
fermo in modo che non venga aspirato.
Utilizzare un aspirapolvere per l'interno
del coperchio del filtro per pulire il filtro a
maglia grossa. Se i filtri sono danneggiati
0 molto sporchi, sostituirli con filtri nuovi.

6 Rimettere il fi Itro nel coperchio del fi Itro,

" verifi cando che la fascia di plastica sia

posizionata sul lato in alto.

7 Installare nuovamente I'unita fi Itro nel . .
* proiettore. Fascia di plastica
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8 Accendere il proiettore e ripristinare il tempo di utilizzo del filtro alla voce
* TEMPO FILTRO del MENU FACILE.
(1) Premere il pulsante MENU per visualizzare un menu.
(2) Con il pulsante A/V selezionare TEMPO FILTRO e premere quindi il
pulsante » (o ENTER / RESET). Appare cosi una finestra di dialogo.
(3) Premere il pulsante » in modo da selezionare “OK” nella finestra di
dialogo. In tal modo si esegue il reset del tempo di utilizzo del filtro.

AAVVERTENZA » Prima di eseguire la manutenzione del filtro dell’aria,
assicurarsi che il cavo di alimentazione non sia inserito, quindi lasciare al
proiettore il tempo sufficiente per raffreddarsi.

» Usare solo il filtro dell’aria del tipo specificato. Non utilizzare il proiettore
senza il filtro dell’aria o il coperchio del filtro. Fare cio potrebbe causare incendi
0 malfunzionamento del proiettore.

» Pulire il filtro dell’aria periodicamente. Se il filtro dell’aria diviene ostruito da
polvere o altro, aumenta la temperatura interna, la quale potrebbe causare
incendi, ustioni o malfunzionamento del proiettore.

ITALIANO .

NOTA - Si consiglia di azzerare il tempo del filtro solo dopo la pulizia o
sostituzione del filtro dell’aria, per avere una indicazione corretta riguardo il filtro
dell'aria.

« |l proiettore potrebbe visualizzare il messaggio come “CONTROLLO
FLUSSO ARIA” o spegnere il proiettore, per prevenire I'aumento del livello di
surriscaldamento interno.
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Sostituzione della batteria dell’'orologio interno

Il consumo della batteria impedisce il corretto funzionamento dell'orologio. Se I'orologio &
impreciso o fermo, sostituire la batteria procedendo come descritto di seguito.

1 Spegnere il proiettore e scollegarne il cavo di Coperchio del vano batteria
* alimentazione. Attendere che I'apparecchio si raffreddi
sufficientemente.

Una volta raffreddatosi sufficientemente, ruotarlo
lentamente sino a rivolgerne verso l'alto il lato inferiore.

3 Ruotare il coperchio del vano batteria completamente
" nella direzione indicata con “OPEN" usando una moneta
o simile, e tirare su il coperchio per rimuoverlo.

Fare leva sulla batteria usando un cacciavite a testa piatta

o simile per estrarla. Mentre si fa leva sulla batteria, fare
delicatamente pressione con un dito su di essa siccome potrebbe
uscire dal vano.

5 Sostituire la batteria con una nuova HITACHI MAXELL,
" Parte N. CR2032 0 CR2032H.
Far scorrere la batteria al di sotto della linguetta plastica e
spingerla all'interno del vano finché non scatta in posizione.
6 Risistemare il coperchio del vano batterie, poi ruotarlo
" verso “CLOSE”, utilizzando, ad es., una moneta.

AAVVERTENZA M Le batterie devono sempre essere maneggiate con molta cura

ed esclusivamente secondo le istruzioni fornite. In caso di maltrattamento esse possono
esplodere. Non devono inoltre essere ricaricate, smontate o bruciate. Utilizzandole in modo
improprio esse possono spezzarsi oppure dar luogo alla perdita del liquido, cio divenendo
possibile causa d'incendio, lesione e/o contaminazione dell'ambiente circostante.

» Devono essere utilizzate esclusivamente batterie del tipo specificato.

* Durante l'inserimento delle batterie &€ necessario verificare il corretto
allineamento dei lati positivo e negativo.

* Le batterie devono essere mantenute fuori dalla portata dei bambini e degli animali
domestici. Le pile possono esplodere se non sono maneggiate correttamente.

* Le batterie non devono essere cortocircuitate né saldate.

* Le batterie non devono essere bruciate né gettate nell'acqua. Le batterie
devono essere conservate in un luogo buio, fresco e asciutto.

» Se si osserva una perdita di liquidi dalle batterie € necessario sostituirle dopo aver ripulito la zona
interessata. Se il liquido dovesse depositarsi sui vestiti o sulla pelle, risciacquare molto bene con acqua.
* Rispettare le norme locali per lo smaltimento delle pile usate.
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Lettura dei manuali su CD

Gli altri manuali del proiettore sono contenuti nel CD-ROM “User’s Manual
(detailed)” fornito in dotazione. Per usare correttamente il CD-ROM s'invita innanzi
tutto a leggere le seguenti note.

B Requisiti di sistema
Per utilizzare il CD-ROM & necessario un sistema con i requisiti seguenti.

Windows®: Sistema operativo: Windows® XP, Windows Vista®,
Windows 7 o versioni successive

Macintosh®: Sistema operativo: Mac OS® 10.2 o versioni successive

Unita CD-ROM/DVD-ROM

Applicazioni: Microsoft® Internet Explorer® 6.0 e

Adobe® Acrobat® Reader® 8.0 o versioni successive
B Come usare il CD
1. Inserire il CD nell'unita CD-ROM/DVD-ROM del computer.

ITALIANO .

Windows®: Dopo alcuni istanti, si apre il browser Web. Viene
visualizzata la finestra di partenza.
Macintosh®: (1) Fare doppio clic sull'icona “PROJECTORS”, visualizzata

sulla scrivania.
(2) Quando si fa clic sul file “main.html”, viene avviato il
browser Web e viene visualizzata la finestra di partenza.
2. Fare prima di tutto clic sul nome del modello del proprio proiettore e poi
sulla lingua che si desidera nella lista visualizzata. || manuale d'istruzioni
(dettagliato) quindi si aprira.

ACAUTELA » Utilizzare il CD-ROM in dotazione solo nell'unita CD/

DVD del computer. I| CD-ROM é destinato solo all’'uso in un computer.

ASSOLUTAMENTE NON INSERIRE IL CD ROM IN UN LETTORE CD/DVD
CHE NON APPARTENGA A UN COMPUTER! Inserire il CD-ROM in un lettore
CD/DVD non compatibile puo dar luogo a rumori molto forti che SAREBBERO
CAUSA DI DANNI ALL'UDITO DELLE PERSONE O AGLI STESSI

ALTOPARLANTI!

» Dopo aver usato il CD-ROM, rimetterlo nel contenitore per CD e conservarlo.
Non conservare il CD esposto alla luce diretta del sole o vicino a fonti di calore
elevato o in luoghi molto umidi.

(NOTA - TLe informazioni contenute nel CD-ROM sono soggette a modifiche h
senza preavviso. Si prega di controllare il nostro sito web dove é possibile
trovare le informazioni piu recenti per questo proiettore. (CJ24)

« Si declina ogni responsabilita per impedimenti e guasti arrecati ad hardware e
software del computer dovuti all'uso del CD-ROM.

* Le informazioni contenute nel CD-ROM non devono essere copiate, riprodotte
o ristampate, né completamente né in parte, senza ottenere il consenso
kpreventivo della nostra compagnia.

y,
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Dati tecnici

Articolo | Dati tecnici
Denominazione . ®
prodotto Proiettore DLP
DXG1051:
786.432 pixels (1024 orizzontale x 768 verticale)
DWX951/DWX851:
DMD 1.024.000 pixels (1280 orizzontale x 800 verticale)
DHD951/DHD851:;
2.073.600 pixels (1920 orizzontale x 1080 verticale)
DWU951/DWU851.:
2.304.000 pixels (1920 orizzontale x 1200 verticale)
DWU951/DWX951/DXG1051: 370W P-VIP x2
Lampada DHD951: 365W UHP x2

DWU851/DHD851/DWX851: 330W UHP x2

Alimentazione elettrica/
Corrente nominale

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:
c.a 110-120 V: 10.5A, c.a 220-240 V: 5.2 A
DWU851/DHD851/DWX851:

c.a110-120 V: 8.8A, c.a 220-240 V: 4.3 A

Potenza assorbita

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051:

c.a 110-120 V: 1060 W, c.a 220-240 V: 990 W
DWU851/DHD851/DWX851:

c.a 110-120 V: 860 W, c.a 220-240 V: 810 W

NORMALE: 0 ~ 45 °C

ECO: 0~50°C

MODALITAECO:0~40°C = )
* Utilizzando il proiettore ad altitudini elevate, la durata dei

Fascia di componenti ottici potrebbe venire ridotta da temperature

temperatura ambiente superiori ai 40°C circa. Si consiglia di ridurre la
temperatura quanto piu possibile.
* Se la MODALITA'. ATTESA € NORMALE e la temperatura
del ambiente € elevata, la ventola di raffreddamento puo
funzionare.

Intervallo di —ano

umidita 0 ~ 80% (senza condensa)
537 (L) x 174 (A) x 463 (P) mm

Dimensione * Parti sporgenti escluse. Fare riferimento alla figura F-10 sul

retro del presente manuale.

Peso (massa)

circa 17,0 kg
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Articolo | Dati tecnici
COMPUTER IN1 ..o, D-sub a 15 pin mini jack x1
COMPUTER IN2 (R/Cr/Pr, G/Y, B/Cb/Pb, H, V) ... Presa BNC x5
HDMI 1 ., Connettore HDMI x1
- HDMI 2 e Connettore HDMI x1
Terminall MONITOR OUT wooooooeereeen. D-sub a 15 pin mini jack x1
(DWU95}/ V2151 =lo N Jack BNC x1
8%193511 / DVI-D.. e DVI connector x1
DWUS51/ HDBASET ...ttt Jaclg RJ45 x1
DWX851) WIRELESS ... Connettore Wireless x1
CONTROL ..coiiiiiiiiiiiie D-sub a 9 pin spina x1
LAN e Jack RJ45 x1
REMOTE CONTROL IN ........... 3,5 mm (stereo) mini jack x1
REMOTE CONTROL OUT ....... 3,5 mm (stereo) mini jack x1
COMPUTER IN ..o D-sub a 15 pin mini jack x1
HDMI 1 oo Connettore HDMI x1
HDMI 2 o, Connettore HDMI x1
MONITOR OUT ... D-sub a 15 pin mini jack x1
VIDEO .o Jack BNC x1
Terminali DVI-D e DVI connector x1
(DHD951/ HDBASET.....oviiieiiiiiiiee it Jack RJ45 x1
DHD851) WIRELESS ..o Connettore Wireless x1
SDI/DIGITAL 1 oo, Jack BNC x1
CONTROL .o D-sub a 9 pin spina x1
LAN e Jack RJ45 x1
REMOTE CONTROL IN ........... 3,5 mm (stereo) mini jack x1
REMOTE CONTROL OUT ....... 3,5 mm (stereo) mini jack x1
Lampada: 003-004774-01 (DT01585) (DWU951/DWX951/DXG1051)
003-005053-01 (DT01735) (DHD951)
Parti Opzional 003-005080-01 (DT01725) (DWU851/DHD851/DWX851)
Set filtri: 003-004775-01 (UX39551)
* Per ulteriori informazioni, si prega di contattare il vostro rivenditore.
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Risoluzione dei problemi
- Garanzia e servizio post-vendita

All'eventuale verificarsi di una condizione anomala (emissione di fumo o di

odore anomalo oppure produzione di rumore) si raccomanda di spegnere
immediatamente il proiettore.

Se in questo modo non si riesce a risolvere il problema, contattare il rivenditore

o il centro di assistenza. In questo modo verra comunicata all'utente quale
condizione di garanzia é possibile applicare.

Si prega di controllare il seguente sito web dove € possibile trovare le informazioni
pit recenti per questo proiettore.

http://www.christiedigital.com

(NOTA - Le informazioni riportate in questo manuale sono soggette a )

modifica senza preavviso.

* Le illustrazioni nel presente manuale sono a puro scopo illustrativo. Potrebbero

non corrispondere esattamente al proiettore acquistato.

« Il produttore declina qualsiasi responsabilita per eventuali errori che

potrebbero comparire nel presente manuale.

* E’ vietata la riproduzione, la trasmissione o I'utilizzo del presente documento o

\ del suo contenuto senza espressa autorizzazione scritta. )

Informazioni sui marchi commerciali

+ Mac®, Macintosh® e Mac OS® sono marchi di fabbrica depositati di Apple Inc.

+ Pentium® & un marchio di fabbrica depositato di Intel Corp.

+ Adobe® e Acrobat®, Reader® sono marchi di fabbrica depositati di Adobe Systems
Incorporated.

« Microsoft®, Internet Explorer®, Windows®, Windows NT® e Windows Vista® sono marchi
di fabbrica depositati di Microsoft Corporation negli Stati Uniti e/o negli altri paesi.

« HDMI™ il logo HDMI, e High-Definition Multimedia Interface sono marchi o marchi
registrati di HDMI Licensing LLC. negli Stati Uniti e in altri paesi.

+ Blu-ray Disc™ e Blu-ray™ sono marchi registrati della Blu-ray Disc Association.

+ DLP® e il logo DLP sono marchi di fabbrica depositati di Texas Instruments.

+ HDBaseT™ e il logo HDBaseT Alliance sono marchi di HDBaseT Alliance.

Tutti gli altri marchi commerciali appartengono ai rispettivi titolari.

rAccordo di licenza dell'utente finale per il software del proiettore h

« Il software del proiettore & costituito da diversi moduli software indipendenti,
su ognuno dei quali sussiste il nostro copyright e/o i copyright di terzi.

* Assicurarsi di leggere I"“Accordo di licenza dell'utente finale per il software del
kproiettore”, che e un documento separato. (nel CD) )
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CHxISTIE

Projector

DWU951/DHD951/DWX951/DXG1051/
DWU851/DHD851/DWX851

Gebruiksaanwijzing (beknopt)

Bedankt voor de aankoop van deze projector.
Lees de handleiding voordat u het product gebruikt zodat een veilige en juiste
bediening van het product worden verkregen.

AWAARSCHUWING »Voor gebruik van dit product, verzeker u ervan alle
handleidingen voor dit product te lezen. Bewaar deze handleiding, nadat u deze
aandachtig heeft doorgelezen, zodat u deze later opnieuw kunt doorlezen.

» Schenk aandacht aan alle waarschuwingen en opmerkingen in de handleidingen

of op het product.

»\olg alle instructies in de handleidingen of op het product.

N.B. ¢ In deze handleiding wordt met “de handleidingen” alle bij het product
geleverde documentatie bedoeld en met “het product” worden de projector en de
bijgeleverde accessoires bedoeld, tenzij anders vermeld.

Inhoud
A
Voordat u begint ........cccccceiiiiinnne 2

Uitleg van de gebruikte titels en symbolen....... 2

Belangrijke veiligheidsinstructies...................... 2
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CHKISTIE
Voordat u begint
Uitleg van de gebruikte titels en symbolen

In verband met de veiligheid worden in de handleidingen en op het product de
volgende titels en symbolen gebruikt. Besteed bijzondere aandacht aan de
informatie op de betreffende plaatsen.

AWAARSCHUWING Hier wordt u gewaarschuwd voor de kans op ernstig of
fataal letsel.
AVOORZICHTIG Hier wordt u gewaarschuwd voor de kans op letsel of
beschadiging van de apparatuur.
OPMERKING Hier wordt andere belangrijke informatie verschaft.

Belangrijke veiligheidsinstructies

Hieronder volgen belangrijke instructies voor een veilig gebruik van het prod-
uct. Volg deze instructies altijd nauwgezet op. De producent aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor eventuele schades die het gevolg zijn van verkeerde
handelingen die voorbij gaan aan het normale gebruik zoals dat in de handboek-
en van deze projecten wordt gedefinieerd.

AWAARSCHUWING P Gebruik het product niet wanneer dit niet normaal werkt (bijv.

rook uitstoot, vreemd ruikt, na binnendringen van een vloeistof of voorwerp, bij een defect

enz.). Mocht de projector vieemd werken, haal dan meteen de stekker uit het stopcontact.
» Houd het product buiten het bereik van kinderen en huisdieren.

» Houd kleine onderdelen uit de buurt van kinderen en huisdieren. Raadpleeg bij
inslikken onmiddellijk een arts voor spoedopname.

» Gebruik het product niet wanneer er kans bestaat op blikseminslag.

» Haal de stekker van de projector uit het stopcontact wanneer u het apparaat geruime

tijd niet denkt te gebruiken.

» Sluit de projector niet op een stroomvoorziening aan zonder dat de
lenseenheid geinstalleerd is.

» Maak geen panelen van het apparaat open, tenzij dit in de handleiding wordt

voorgeschreven. Laat eventueel onderhoud aan inwendige onderdelen over aan uw
dealer of het servicepersoneel.

» Gebruik alleen de accessoires die door de fabrikant worden voorgeschreven of aanbevolen.
» Breng geen wijzigingen in de projector of de accessoires aan.

P Let erop dat er geen voorwerpen of vioeistoffen in het inwendige van het product terechtkomen.
» Wees voorzichtig dat het product niet nat wordt.

» Plaats de projector niet in een ruimte waar olién, zoals keuken- of machineolie, worden gebruikt. Olie
kan het product beschadigen en storingen als gevolg hebben, of de projector kan naar beneden vallen.
» Stel het product niet aan sc